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La commission permanente du Conseil régional Hauts-de-France, dûment convoquée par son Président,  

le 7 juin 2024, s’est réunie le 10 juillet 2024, salle des délibérations – 11 Mail Albert 1er à Amiens, sous la présidence 

de Monsieur Xavier BERTRAND, Président du Conseil régional. 

 

Ouverture de la séance à 14 h 08, le Président constate que le quorum est atteint. 

 

Ont ®t® pr®sents au cours de lôinstance : Madame Florence BARISEAU, Monsieur Jean-Pierre BATAILLE, 

Monsieur Philippe BEAUCHAMPS, Monsieur Xavier BERTRAND, Monsieur Maxime CABAYE, Monsieur Salvatore 

CASTIGLIONE (arrivé en séance à 14h18), Madame Aurore COLSON, Monsieur Christophe COULON, Monsieur 

Alexandre COUSIN, Madame Marie-Noëlle DELAIRE, Madame Karima DELLI, Monsieur Pascal DEMARTHE 

(arrivé en séance à 14h57), Madame Héloïse DHALLUIN, Madame Nathalie DROBINOHA, Monsieur Philippe 

EYMERY, Madame Maryse FAGOT, Monsieur Daniel FASQUELLE, Madame Sabine FINEZ, Madame Sarah 

FLAMANT, Madame Anne-Sophie FONTAINE, Madame Brigitte FOURÉ, Monsieur Luc FOUTRY, Monsieur Paul-

Henry HANSEN-CATTA, Monsieur Guy HARLÉ-D’OPHOVE, Monsieur Thomas HUTIN, Monsieur Anthony 

JOUVENEL, Madame Paulette JUILIEN-PEUVION, Madame Sarah KERRICH-BERNARD, Monsieur Daniel 

LECA, Madame Marie-Sophie LESNE, Madame Faustine MALIAR, Madame Manoëlle MARTIN, Monsieur Frédéric 

MOTTE, Madame Anne PINON, Monsieur Julien POIX, Madame Patricia POUPART, Monsieur Laurent RIGAUD, 

Madame Samia SADOUNE, Monsieur Benjamin SAINT-HUILE (départ de la séance à 15h04), Monsieur Antoine 

SILLANI, Monsieur Jean-Michel TACCOEN, Madame Anne-Sophie TASZAREK, Madame Véronique 

TEINTENIER. 

 

Etaient absents ou excusés : Monsieur Sébastien CHENU, Monsieur Arnaud DECAGNY, Monsieur François 

DECOSTER, Madame Sandra DELANNOY, Monsieur Eric DELHAYE, Madame Christine ENGRAND, Monsieur 

Michel GUINIOT, Madame Zahia HAMDANE, Madame Samira HERIZI, Madame Nelly JANIER-DUBRY, Madame 

Claire MARAIS-BEUIL, Monsieur Jean-Philippe TANGUY. 

 

Démissionnaire : Madame Mélanie DISDIER. 

 

Secrétaire de séance : Madame Faustine MALIAR. 
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Liste des pouvoirs de la séance : 

 

Groupe Majorité Régionale, Républicains et indépendants :  

Madame NELLY JANIER-DUBRY donne pouvoir à Madame Faustine MALIAR. 

 

Groupe UDI :  

Monsieur Arnaud DECAGNY donne pouvoir à Monsieur Philippe BEAUCHAMPS, Monsieur Eric DELHAYE 

donne pouvoir à Madame Marie-Noëlle DELAIRE, Monsieur Pascal DEMARTHE donne pouvoir à Madame 

Paulette JUILIEN-PEUVION (de 14h08 à 14h57). 

 

Groupe MoDem, Républicain et Apparentés :  

Monsieur François DECOSTER donne pouvoir à Monsieur Anthony JOUVENEL, Madame Samira HERIZI 
donne pouvoir à Monsieur Daniel LECA. 

 
Groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés : 

Monsieur Sébastien CHENU donne pouvoir à Monsieur Philippe EYMERY, Madame Christine ENGRAND 
donne pouvoir à Madame Sarah FLAMANT, Monsieur Michel GUINIOT donne pouvoir à Monsieur Paul-Henry 
HANSEN-CATTA. 
 

Groupe Gauche Républicaine et Ecologique : 

Monsieur Benjamin SAINT-HUILE donne pouvoir à Madame Héloïse DHALLUIN (de 15h04 à 15h52). 
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M. LE PRESIDENT : Bonjour à toutes et à tous. 

Je déclare la séance ouverte et je demande, une fois que le silence sera fait, je pense que cela y contribuera, 
à Faustine MALIAR d’assurer les fonctions de secrétaire de séance. Faustine va procéder à l’appel des présents 
et faire état des pouvoirs qui m’ont été transmis préalablement à cette séance. 

Faustine, tu as la parole. 

(Madame MALIAR procède à l’appel nominal des élus) 

M. LE PRESIDENT : Mes chers collègues, je ne sais pas si Monsieur BATAILLE a répondu à l’appel, mais nous 
sommes 48 membres présents et représentés. En application de l’article L. 4132-13-1 du Code général des 
collectivités territoriales, le quorum requis de 29 est donc atteint. 

J’en profite pour féliciter les membres présents qui ont fait l’objet de la confiance des électeurs dimanche 
dernier. 

Je précise, comme à l’accoutumée, que la position de vote des élus d’un groupe politique sera exprimée à 
main levée par le président du groupe politique. Toutefois, chaque élu dispose de la faculté de voter différemment 
en l’indiquant oralement sitôt après l’expression de son président de groupe. 

J’ai veillé également à ce que les personnes qui ne peuvent pas être là en raison des missions qu’elles auraient 
à accomplir dans le cadre de leurs activités parlementaires ne soient pas prises en compte dans le calcul de 
l’absentéisme. Il me semble que nous pouvons faire preuve de souplesse exceptionnellement, mais quand même. 

Nous adopterons le procès-verbal de la Commission permanente du 30 mai dernier, puis nous évoquerons le 
rapport d’information, avant de passer à la partie délibérative dans l’ordre numérique des commissions. 

 

Procès-verbal de la Commission permanente du 30 mai 2024 

M. LE PRESIDENT : Concernant l’ordre du jour de notre séance, vous avez été destinataires du procès-verbal de 
la Commission permanente du 30 mai 2024. Ce document appelle-t-il des observations particulières ? Non. Il est 
donc considéré comme adopté. 

Par ailleurs, en préambule de nos travaux, je vous informe d’ores et déjà du retrait de l’ordre du jour des 
délibérations 674 et 682. 

Nous allons passer au vote de l’inscription en urgence d’une délibération transmise au-delà du délai prescrit 
par le CGCT, la délibération 1115. 

 

Urgence de la délibération 2024.01115 - Dotation complémentaire de fonctionnement aux EPLE pour 2024 

M. LE PRESIDENT : Sur cette délibération 1115, Madame Samia SADOUNE et Madame Sarah KERRICH-
BERNARD souhaitent prendre la parole. Laurent RIGAUD aura la parole ensuite pour parler de l’urgence de cette 
délibération. 

Mesdames, vous avez la parole. 
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MME KERRICH-BERNARD : Monsieur le Président, c’est simplement pour dire que nous votons pour l’urgence 
et que nous demandons à intervenir sur le fond de la délibération. 

M. LE PRESIDENT : D’accord. La même chose ? Oui. 

Laurent RIGAUD. 

M. RIGAUD : Merci, Monsieur le Président. 

Mes chers collègues, c’est une délibération importante pour les lycées, puisque nous parlons bien là de la 
dotation globale de fonctionnement complémentaire pour 2024. Pourquoi l’urgence ? Je peux peut-être rappeler 
que nous sommes tenus par le délai du Code de l’éducation, et que les établissements avaient jusqu’au 31 mai 
pour nous transmettre leurs comptes financiers. À réception de ces comptes financiers, les services ont analysé 
l’ensemble de ces demandes. Il y a bien eu des allers-retours avec les établissements, des demandes de pièces 
ou des questionnements, bref, un gros travail d’analyse. Tout cela pour 272 lycées, et en quelques semaines. 

Je vous propose donc de ne pas attendre octobre et de passer aujourd’hui cette délibération importante. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Vote sur lôurgence de la délibération n° 2024.01115 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

M. LE PRESIDENT : Cette délibération est donc ajoutée à l’ordre du jour de la séance. 

 

Rapport d’information sur l’exercice de la délégation du président en matière de marchés publics 

M. LE PRESIDENT : Conformément à l’article L. 4231-8 du Code général des collectivités territoriales, vous avez 
reçu un rapport d’information sur l’exercice de la délégation du président en matière de marchés publics. Ce 
rapport, qui ne fait pas l’objet d’un vote, sera inscrit à l’ordre du jour de notre prochaine Séance plénière. 

Y a-t-il des observations sur ce rapport ? Il n’y en a pas. Il sera donc inscrit à l’ordre du jour de la prochaine 
Séance plénière. 

 

Examen des délibérations 

Commission 1 : 
« Ressources, fusion, administration générale, finances, personnel, affaires juridiques » 

03 Administration générale 

2024.00021 - Subvention 2023 aux unions régionales des organisations syndicales - 9 bénéficiaires 

M. LE PRESIDENT : Pour cette délibération, nous avons les interventions de Thomas HUTIN et de Sarah 
KERRICH-BERNARD. 

Monsieur HUTIN. 
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M. HUTIN : Merci, Monsieur le Président. 

Mes chers collègues, concernant ces subventions aux unions régionales des organisations syndicales, je veux 
tout d’abord remarquer qu’elles sont définies a posteriori, puisque nous allons voter pour la subvention 2023. C’est 
tout de même une étrangeté dans notre mode de fonctionnement. 

Lors des précédentes délibérations, nous vous avions alertés plusieurs fois sur la baisse drastique de ces 
subventions depuis plusieurs années, et nous vous avions demandé, sans succès, un cadre clair. Aujourd’hui, 
vous nous proposez de diminuer encore de 36 % cette aide à la formation des syndiqués pour les formations qui 
se sont déroulées en 2023, pour un montant de 176 000 euros, pour près de 10 000 stagiaires, soit 17 euros par 
stagiaire. C’est un faible montant. 

À force de rogner, il n’y aura plus d’aide pour cette année 2024, ce qui m’a été confirmé en Commission 1. 
C’est donc la dernière délibération pour l’union régionale des organisations syndicales. Vous n’aviez pas répondu 
sur le but de cette disparition progressive de ce soutien à la formation professionnelle des syndiqués, pourtant 
permis par le Code des collectivités. C’est donc clairement un choix politique. 

À l’inverse, vous nous proposerez lors cette séance plusieurs financements de formation à des dirigeants 
d’entreprises de plusieurs millions d’euros, alors que la formation des actifs n’entre pas dans la compétence du 
Conseil régional. Au même titre que la participation au plan de développement des compétences des entreprises, 
celles-ci peuvent s’autofinancer et demander l’appui des OPCO. 

Comme pour la délibération qui suivra, nous voterons contre ce traitement de défaveur des organisations 
syndicales, qui sont pourtant des acteurs essentiels de notre démocratie sociale, que vous avez pourtant appelée 
de vos vœux la semaine dernière sur France Info. 

M. LE PRESIDENT : Madame KERRICH-BERNARD. 

MME KERRICH-BERNARD : Merci, Monsieur le Président. 

Mes chers collègues, j’interviens également sur les subventions dédiées aux unions régionales. Les unions 
régionales sont essentielles pour leur rôle d’intermédiaire. Nous avons souvent à les saisir et à travailler avec 
elles, y compris au niveau de votre exécutif, lorsqu’il y a des problématiques de fermetures d’usines, et elles sont 
toujours au rendez-vous du dialogue social dans notre région. Elles ont également un rôle essentiel en termes de 
formation et d’information des salariés. 

Au moment où notre société est fracturée, nous avons besoin de ces intermédiaires pour éviter le basculement 
vers le vote de colère ou de résignation. Aussi, nous sommes également étonnés de voir cette subvention diminuer 
considérablement. Elle est attribuée sur bilan par rapport aux activités de l’année dernière, j’entends donc que 
l’on répond à la demande qui est faite par rapport aux activités déclarées pour l’année 2023, mais il ne faudrait 
pas entrer dans une spirale du découragement : en disant par avance aux organisations qu’elles bénéficieront de 
moins d’argent, ces organisations, pour s’y retrouver dans leur budget, en viendraient elles-mêmes à réduire leurs 
formations et leurs dépenses, en prévision de la baisse future de la subvention régionale. 

J’en profite également, Monsieur le Président, pour vous demander, pourquoi pas, nous pourrions le faire dans 
cette région, de lancer à la rentrée une conférence sociale avec ces organisations syndicales. Nous sommes à 
un moment où il nous est aussi demandé d’agir. Vous le voyez comme moi, vous êtes un acteur politique national, 
vous avez à intervenir sur des sujets nationaux. Aujourd’hui, notre pays est fracturé, et nous ne savons pas ce 
que donnera demain l’État, nous ne savons pas ce que donneront les services de l’État, la représentation 
nationale, et nous sommes peut-être dans une situation de paralysie pour plusieurs semaines ou plusieurs mois. 
Pour autant, les situations économiques et sociales dans la région ne peuvent pas être figées. 
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En tant que Conseil régional et en tant que représentants de cette collectivité, nous pourrions donc, avec les 
syndicats de la région, lancer une conférence sociale à la rentrée pour prendre à bras-le-corps les sujets 
économiques et sociaux de notre région. Vous intervenez à chaque fois qu’il y a une fermeture d’entreprise, 
faisons-le de manière générale, et comptons aussi sur les organisations syndicales pour ce faire. 

Nous nous abstiendrons donc, eu égard à cette baisse. 

M. LE PRESIDENT : Plusieurs choses sur ce point. 

Un, ce n’est pas tout à fait une nouveauté. Certains sur ces bancs nous avaient pressés d’arrêter dès 2016-
2017, et j’avais refusé, parce que je souhaitais que nous diminuions ces subventions qui étaient versées sans 
qu’il y ait au final d’affectation particulière. Ce que j’avais indiqué alors, c’est que nous étions prêts à financer les 
actions de formation pour les responsables syndicaux ou autres, mais force est de reconnaître que nous n’avons 
pas eu beaucoup de succès. Même en proposant à différentes reprises, sans forcément faire des appels à projets 
très techniques ou compliqués à répondre, nous n’avons pas eu de succès du tout en la matière. 

Nous le faisons pour les dirigeants, je ne vois pas pourquoi nous ne le ferions pas pour des responsables. 
Nous relancerons donc, au moment où cette forme de subvention s’arrêtera, pour qu’il y ait une aide directement 
à la formation, puisque la formation est raccord avec les compétences de la région. 

Le deuxième point, c’est que j’avais initié voilà quelques années une conférence sur le dialogue social régional. 
C’était à l’époque Jean-Marie TOULISSE qui l’avait animée. Il était membre du CESER. Aujourd’hui, il ne l’est 
plus. Or, j’ai justement décidé de lui proposer de relancer quelque chose. Est-ce que c’est une conférence sociale, 
dans la mesure où nous n’avons pas véritablement les compétences ? C’est une chose. En revanche, relancer 
une conférence sur le dialogue social régional, je pense que cela a du sens. C’est ce que j’ai l’intention de lui 
proposer à lui, à nouveau, parce qu’il a un vrai savoir-faire en la matière. 

Vote sur la délibération n° 2024.00021 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2024.00022 - Programme d’activités 2023 de l’Institut régional d’éducation ouvrière des Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : Pour la délibération 22, Monsieur HUTIN est inscrit. 

M. HUTIN : Même constat : une baisse importante, donc même vote. 

M. LE PRESIDENT : Merci. 

Vote sur la délibération n° 2024.00022 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2024.01151 - Appel à projets pour le réemploi de matériel informatique de la région Hauts-de-France 

M. LE PRESIDENT : La délibération 1151, Monsieur POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, mes chers collègues, avec cette délibération nous sommes heureux de saluer 
un progrès, car, pendant des années, le matériel informatique ancien n’était pas valorisé dans notre région. REV3 
doit se décliner le plus concrètement possible. Nous en avons déjà parlé à la séance dernière avec Monsieur 
MOTTE pour le retour de la consigne, qui se déploiera potentiellement bientôt sur notre territoire, nous l’avons vu 
dans la presse. Il s’agit ici de 2 500 équipements, ordinateurs fixes, portables, smartphones, tablettes, qui sont 
concernés par cette réforme. 
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Une remarque : nous aurions peut-être pu penser par lots départementaux, pour que le marché soit un peu 
plus accessible aux entreprises de l’ESS. C’est une remarque que nous posons ici. 

Cette délibération nous paraît bonne. Elle s’inscrit pleinement dans le cadre de la stratégie nationale initiée par 
la loi du 15 novembre 2021, qui vise à réduire l’empreinte environnementale du numérique. Pour mémoire, on 
estime que 75 % de l’empreinte environnementale du numérique provient de la seule fabrication des appareils. 
Notre région doit aussi prendre sa part dans cette lutte. Il faudra aussi, en parallèle de cette délibération, veiller 
au renforcement de la filière du recyclage et de la valorisation de ces composants, et peut-être faire le bilan de ce 
qui est présent dans le territoire et de ce qui ne l’est pas. 

Pour terminer, je peux peut-être aussi rappeler que, à une époque où la dématérialisation et la numérisation à 
outrance des démarches administratives s’accélèrent, il est nécessaire de former tous les habitants de tous les 
territoires, du rural, du périurbain mais aussi des villes, puisque la fracture numérique est présente aussi dans les 
quartiers de nos villes et de nos métropoles. Une suggestion pour finir : cela s’adresse aussi à tous les âges de 
la vie. Je pense que nous aurions pu aussi cibler dans la délibération les associations qui travaillent dans les 
EHPAD, avec les séniors. J’ai peut-être lu en diagonale, c’est peut-être déjà le cas, mais cela pourrait être un 
public cible. La fracture du numérique concerne aussi nos anciens. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Pas d’autres interventions ? Il n’y en a pas. 

Vote sur la délibération n° 2024.01151 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01203 - Informatique - Délibération complémentaire - Affectations sur différents programmes relatifs à 
l’infrastructure et au système d’information du Conseil régional Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01203 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01211 - Boulogne-sur-Mer - Résidence Mory, 7, place des Capucins. Cession des lots régionaux au profit 
de la société d’économie mixte (SEM) Urbavileo/Habitat du Littoral 

Vote sur la délibération n° 2024.01211 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01253 - Désignations dans les organismes extérieurs 

Vote sur la délibération n° 2024.01253 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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05 Personnel 

2024.00786 - Attribution d’une subvention à la Croix-Rouge française, délégation régionale Hauts-de-France, 
dans le cadre du projet « En forme à la Région ! » 

M. LE PRESIDENT : Pour la délibération 786, Monsieur HUTIN est inscrit. 

M. HUTIN : Merci. 

Effectivement, nous pouvons nous féliciter de la deuxième édition de ce projet « En forme à la Région ! », dont 
les bénéfices iront cette fois sur Amiens, comme nous l’avions proposé et conformément au résultat de la 
consultation qui a été effectuée auprès des agents de la région, chose qu’il serait d’ailleurs bon de faire sur d’autres 
sujets. 

Vous proposez d’accorder une subvention à la délégation régionale Hauts-de-France de la Croix-Rouge 
française pour le dispositif l’Étape à Amiens, qui regroupe divers accompagnements : le soutien scolaire auprès 
des jeunes et l’accompagnement à la parentalité, des cours d’alphabétisation auprès des publics en situation 
l’illettrisme, des cours de français et de langues étrangères auprès des publics allophones, l’accompagnement 
dans la lutte contre l’illectronisme, et l’accompagnement vers l’insertion et la réinsertion professionnelle. 

Le projet « En forme à la Région ! », ce sont des activités de marche, principalement par nos agents, qui seront 
cumulées. En fonction du résultat obtenu, une subvention complémentaire sera donnée à la Croix-Rouge pour 
ses projets. C’est donc un grand oui pour cette délibération. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Y a-t-il d’autres interventions ? Il n’y en a pas. 

Vote sur la délibération n° 2024.00786 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01018 - Convention portant soutien à la politique de la réserve opérationnelle 

M. LE PRESIDENT : La délibération 1018, Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Sur la convention portant soutien à la politique de la réserve opérationnelle, c’est donc une 
reconduction pour cinq ans de la convention précédente. 

Tout d’abord, je veux en faire un bilan avec les éléments qui ont été transmis par les services, que je remercie. 
En moyenne, c’est 10 agents par an pour 200 jours de réserve, principalement au bénéfice de la gendarmerie. 
Cela reste donc quelque chose de limité. 

Nous sommes bien sûr favorables à cette reconduction, mais nous proposons d’élargir cette mise à disposition 
de notre personnel à d’autres fins d’intérêt général par ce que l’on appelle le bénévolat de compétences. Il est 
maintenant possible dans la fonction publique territoriale depuis la loi 3DS, mais il n’est pas mis en œuvre dans 
notre collectivité. 

Comme pour les entreprises, le bénévolat de compétences permet la mise à disposition d’agents dont les 
compétences et l’expérience professionnelle sont utiles pour la conduite ou la mise en œuvre d’un projet 
répondant aux missions statutaires de personnes morales, de fondations ou d’associations reconnues d’utilité 
publique. C’est à la fois au bénéfice de ces associations, qui sont essentielles pour le fonctionnement de notre 
société, mais qui souffrent de l’effet ciseaux sur leurs finances et des difficultés du bénévolat post-Covid. C’est 
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également au bénéfice de nos agents, qui renforceraient l’ensemble du service public dans un autre cadre et pour 
d’autres missions. 

Je vous propose donc de réfléchir à la mise en œuvre complémentaire du bénévolat de compétences à la 
région. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

D’autres interventions ? Il n’y en a pas. 

Vote sur la délibération n° 2024.01018 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01198 - Politique d’action sociale en faveur des agents de la région Hauts-de-France : les frais de garde des 
enfants de moins de 3 ans 

M. LE PRESIDENT : La délibération 1198, Monsieur HUTIN toujours. 

M. HUTIN : Oui, Monsieur le Président. 

Sur la politique d’action sociale en faveur des agents de la région, il y a une adaptation du dispositif de 
prestation de garde d’enfants pour les 0 à 3 ans tout simplement par la levée de la condition de limite de l’indice 
majoré, en gros du niveau de salaire. 

Actuellement et depuis 2017, l’aide est de 4,91 euros par jour de garde. Le montant n’a pas changé depuis 
2017, alors qu’évidemment les frais pour les parents, pour les crèches et pour les assistantes maternelles agréées 
ont, eux, augmenté depuis sept ans. Il faut déduire de cette aide la prestation « garde de jeunes enfants » 
accordée par le CNAS. Le budget annuel pour cette aide ne bouge qu’à la marge, on reste sur une enveloppe de 
60 000 euros pour 150 enfants, et donc à peu près 400 euros par an et par enfant pour les parents bénéficiaires. 

C’est toujours bon à prendre, mais le montant par jour de garde aurait dû augmenter, je dirais au même niveau 
que l’inflation. Ce qu’il serait possible de faire, c’est de faire évoluer la limite des 3 ans vers les enfants de 3 à 
6 ans, pour les enfants gardés en périscolaire, comme le demandent les syndicats représentatifs de nos agents, 
pour avoir une vraie politique d’égalité et d’attractivité de nos services. 

M. LE PRESIDENT : Merci. 

Vote sur la délibération n° 2024.01198 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01201 - Actualisation de la délibération 2022.01260 - Avenant à la convention d’adhésion de médecine 
préventive et santé avec l’ASMIS 

Vote sur la délibération n° 2024.01201 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01213 - Médecine préventive : convention d’adhésion avec l’association EPIONE 

Vote sur la délibération n° 2024.01213 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 2 : 
 Environnement (environnement, ruralité, chasse, pêche) 

01 Environnement 

01 – Milieux naturels 

2024.00843 - Aides 2024 aux actions forestières 

M. LE PRESIDENT : La délibération 843, Alexandre COUSIN. 

M. COUSIN : La filière forêt-bois est essentielle pour lutter contre le réchauffement climatique. Elle est certes 
économique, mais vous n’êtes pas sans savoir que la forêt souffre du réchauffement climatique et de certaines 
affections comme la chalarose du frêne, notamment, et d’une gestion intensive de l’ONF à certains endroits, 
notamment à Mormal. 

Nous avons bien lu cette délibération dans le détail. Tout ce qui vise à un développement de la forêt et qui 
permet un respect du développement de la forêt et de la bonne vitalité économique des forestiers va dans le bon 
sens, nous allons donc voter pour cette délibération. 

Nous rappelons tout de même que notre région des Hauts-de-France souffre particulièrement d’une forêt qui 
est malade et affectée par le réchauffement climatique. Il faudra lui donner des moyens importants pour qu’elle 
capte le carbone dont nous aurons besoin pour atteindre nos objectifs. 

Vote sur la délibération n° 2024.00843 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00954 - Programme 2024 de lutte contre le rat musqué et le ragondin 

M. LE PRESIDENT : La délibération 954, Paul-Henry HANSEN-CATTA, Alexandre COUSIN. 

M. HANSEN-CATTA : Elle concerne la régulation des espèces de rats musqués et de ragondins. 

Il serait intéressant de savoir si la doctrine qui inspire cette aide à la régulation consiste à vouloir limiter la 
casse selon le principe du syndrome du « tonneau des Danaïdes », c’est-à-dire que c’est sans fin, on piège, on 
piège, mais on ne réduit pas les populations, ou si vous pensez finalement que cette méthode permettra de réduire 
les populations, et non pas seulement de les réguler. 

M. LE PRESIDENT : Alexandre COUSIN. 

M. COUSIN : Les milieux sont équilibrés lorsqu’il y a un bon équilibre entre les proies et les prédateurs, c’est la 
base de toutes les bonnes vitalités de milieux environnementaux. 
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Aujourd’hui, la présence des ragondins et des rats musqués est attestée et cause de vrais problèmes, 
notamment sur les berges, ce point n’est pas du tout en discussion. En tout cas, nous n’avons pas une lecture 
réelle de la situation, qui pourrait notamment être gérée davantage par la présence en plus grand nombre de 
renards, qui sont particulièrement piégés et particulièrement chassés dans ces secteurs. C’est pourquoi nous 
aurons une position d’abstention sur cette délibération. 

Nous considérons en effet que, dans le cadre de la lutte contre les inondations, la présence du rat musqué et 
du ragondin est un problème, mais nous ne permettons pas aux renards de gérer cette situation, nous ne 
permettons pas une bonne gestion de l’environnement et du milieu, puisqu’il est trop piégé et trop chassé dans 
ces secteurs. Nous aimerions donc que les quotas de renards chassés dans ces endroits soient abaissés, pour 
que nous ayons une lecture plus dynamique et plus intelligente de la situation, ce qui nous permettrait de voter 
pour ce type de délibération à l’avenir. 

M. LE PRESIDENT : Merci. 

Véronique TEINTENIER, pour répondre aux questions. 

MME TEINTENIER : Merci, Monsieur le Président. 

Chers collègues, s’il est vrai que le renard constitue un prédateur de ces deux espèces invasives, il ne faut pas 
oublier qu’il est aussi vecteur de maladies graves et transmissibles à l’homme, telles que l’échinococcose 
alvéolaire, qui, je le rappelle, touche plusieurs dizaines de personnes par an dans les Hauts-de-France. Il n’est 
donc certes pas question d’éradiquer le renard ni d’ailleurs de le laisser proliférer, mais de chercher à le réguler 
pour limiter son pouvoir de nuisance. 

D’autre part, je me rends demain à Loos-en-Gohelle à la FREDON, qui va nous rendre le résultat de l’année 
2023 des captures, qui sont tombées depuis plusieurs années. À la suite de cette réunion, je communiquerai les 
bilans des captures de l’année 2023. 

Je vous remercie. 

M. LE PRESIDENT : Merci. 

Vote sur la délibération n° 2024.00954 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00958 - Plan Arbres en Hauts-de-France : adoption de la convention de mécénat entre la Fondation Engie 
et la région Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.00958 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01113 - Délibération modificative : prolongation de délai et changement de dénomination pour la 
Communauté d’agglomération Cœur de Flandre pour son projet dans le cadre de l’appel à manifestation d’intérêt 
pour l’expérimentation d’une trame verte le long des chemins ruraux 

M. LE PRESIDENT : La délibération 1113, Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Pas d’intervention, ni sur les deux suivantes. 
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Vote sur la délibération n° 2024.01113 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 - Connaissance 

2024.00674 - Picardie Nature - Programme d'actions pour l'année 2024 

Délibération retirée 

2024.00682 - Programmes d’actions 2024 des associations Ligue de Protection des Animaux du Calaisis, 
Envol Nocturne et Vie des Oiseaux Libres et Ligue pour la Protection des Oiseaux des Hauts de France 

Délibération retirée 

 

03 - Ecocitoyenneté 

2024.00634 - Programme d’actions 2024 de l’association Somme Nature Initiatives 

Vote sur la délibération n° 2024.00634 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01007 - Trois projets dans le cadre du dispositif Génération + Lycée et Nature 

M. LE PRESIDENT : La délibération 1007, Paul-Henry HANSEN-CATTA. 

M. HANSEN-CATTA : Merci d’avoir désormais introduit les surfaces, ce qui donne une idée de l’impact des projets 
et permet de les comparer les uns aux autres. 

Néanmoins, même si je sais qu’il ne faut pas comparer ce qui n’est pas comparable, en ce qui concerne le 
coût des plantations, il y a quand même des écarts surprenants. Le lycée des Métiers d’art à Omissy : 190 arbres, 
3 269 euros, soit 19,34 euros le plant. À Denain, le plant de même nature est à 6,95 euros. Je me demande donc 
s’il y a une vraie grille d’analyse et d’évaluation du coût des projets, à moins qu’un facteur fasse effectivement que 
la plantation à Omissy est plus compliquée qu’à Denain. En tout cas, la délibération ne permet pas de le savoir. 

Par ailleurs, à Valenciennes, il ne s’agit que de la présentation d’un plan de co-conception, qui mentionne 
6 825 euros pour une prestation d’accompagnement. En quoi cet accompagnement est-il nécessaire ? Qui est le 
prestataire ? La délibération ne l’indique pas. 

Ce sont simplement des précisions. Nous ne revenons pas sur le principe du plan Arbres, bien sûr, il est 
excellent, mais il y a là des clés de compréhension de délibération qui sont nécessaires. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Véronique TEINTENIER. 

MME TEINTENIER : Merci, Monsieur le Président. 
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Plusieurs réponses. Je rappelle une fois de plus que ce n’est pas le rendement écologique qui est ici recherché, 
mais avant tout la qualité de la démarche pédagogique et l’amélioration du cadre de vie de nos lycéens. 

Il y a différents prestataires avec certainement des niveaux différents de prises en charge. Nous faisons 
vraiment attention, nous fournissons des prestations à leur juste valeur, et cela permet aussi de faire vivre les 
associations et les prestataires. Le résultat sur le terrain est le cœur battant de nos territoires, et nous devons le 
défendre. S’il faut donner plus de détails, nous pourrons le faire, comme nous avons donné les surfaces depuis 
un certain temps. 

Je vous remercie. 

Vote sur la délibération n° 2024.01007 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 - Eau 

2024.00930 - Étude hydraulique et sédimentaire du bassin-versant de la Groenen Dal Becque et de la Noort 
Becque et animation pour la protection de la ressource en eau des captages de la Somme 

M. LE PRESIDENT : La délibération 930, Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Pas d’intervention. 

Vote sur la délibération n° 2024.00930 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 3 : 

Transports, mobilité, grandes infrastructures de transport, économie portuaire, affaires maritimes 

01 Transports 

01 – Service de transport ferroviaire régional (TER, Conventions et contrats, gestion des biens et du 
matériel roulant) 

2024.00867 - Avenant n° 20 à la convention TER relatif à des modifications des modalités appliquées au tarif 
militaire 

Vote sur la délibération n° 2024.00867 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.00912 - Convention de financement entre SNCF Voyageurs et la région Hauts-de-France portant sur la 
modernisation des distributeurs automatiques de billets régionaux 

M. LE PRESIDENT : Délibération 912, amendement n° 1, Philippe EYMERY a la parole. 

M. EYMERY : Monsieur le Président, il s’agit dans cette délibération, qui porte sur le financement de réseau 
d’automates, d’introduire l’amendement suivant qui concerne le financement. 

La convention entre la région Hauts-de-France et SNCF Voyageurs est ainsi modifiée : la subvention à verser 
à SNCF Voyageurs par la région au titre de la réalisation du programme est de 50 % du montant, au lieu de 100 % 
du montant, qui contribue à un financement intégral par le Conseil régional. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON lui répond. 

M. COULON : Merci, Monsieur le Président. 

Je suis défavorable à cet amendement, puisque les distributeurs de billets régionaux sont propriétés du Conseil 
régional. Il faut bien que vous distinguiez ce qui appartient à la SNCF, l’infrastructure ferroviaire, à propos de 
laquelle nous avons souvent des débats. En l’occurrence, il s’agit de notre patrimoine de distribution de titres, 
pleine propriété de la région. 

Vote sur lôamendement du groupe Rassemblement National, Indépendants et Apparentés sur la 
délibération n° 2024.00912 

Rejeté à la majorité 

M. LE PRESIDENT : Pour la délibération 912, j’ai Philippe EYMERY, Julien POIX et Héloïse DHALLUIN. 

Monsieur EYMERY a la parole. 

M. EYMERY : Il y aura simplement un vote en abstention. 

M. LE PRESIDENT : Très bien. Julien POIX. 

M. POIX : Monsieur le Président, l’accès aux titres de transport est la première étape d’un voyage réussi, un accès 
facilité, clair, simple et adapté aux besoins. Force est de constater que cette première étape est souvent un 
parcours du combattant en gare pour les usagers de notre région qui souhaitent acheter un billet sur les bornes 
automatiques. Ces fameuses bornes bleues sont les seuls points d’accès disponibles dans certaines gares. Sur 
les 349 gares et haltes de notre région, toutes sont loin de bénéficier, hélas, d’un agent d’accueil en gare. 

Des questions se posent tout de même, par exemple sur l’utilisation de l’application SNCF Connect, qui, si elle 
s’est généralisée pour l’achat des billets LGV, n’est pas encore rentrée dans les mœurs pour les trajets du 
quotidien. Elle ne répond pas non plus complètement aux besoins de tous les publics qui empruntent les TER, 
notamment les plus âgés, mais aussi parfois, il faut le constater, les plus jeunes, qui ne sont pas tous équipés de 
smartphones. 

Quel est l’état de notre parc de matériel billettique ? 125 machines qui datent de 1993, 115 de 2005. Il est en 
effet grand temps de les moderniser et de les déployer sur le territoire. On nous dit que ce sera fait au troisième 
trimestre 2025, nous croisons les doigts tout de même. 
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Une suggestion de proposition que je fais ici. Pourquoi nous arrêter à l’achat de 240 machines uniquement, 
alors que nous avons 349 haltes et gares dans notre région ? À 15 800 euros la machine, cela ne fait qu’un surcoût 
de 1,7 million d’euros si nous devions acheter les 109 machines qu’il reste pour avoir une machine par gare ou 
par halte. Il y a des gares, notamment la gare de Landas, qui est sur le trajet que j’emprunte tous les jours pour 
aller à Saint-Amand, qui ne disposent pas de guichet et qui n’auront pas de distributeur non plus. La gare de Trie 
centre, même si moins d’une centaine de personnes l’empruntent chaque jour, n’aura pas de guichet, il n’y en a 
plus depuis au moins 40 ans, et elle n’aura pas non plus de borne automatique. 

Une petite rallonge, un petit avenant, Monsieur COULON, 1,7 million d’euros pour acheter 109 machines de 
plus pour que tous les habitants des Hauts-de-France aient au moins une borne dans chaque halte et gare de 
notre belle région. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : Héloïse DHALLUIN. 

MME DHALLUIN : Monsieur le Président, vous nous présentez ce jour la convention de financement entre SNCF 
Voyageurs et la région concernant la modernisation des distributeurs automatiques de billets régionaux. Nous ne 
nous opposerons pas à cette délibération, qui a pour but de faciliter la vie des usagers de notre région. 

Cependant, comme vous l’indiquez dans la présentation du projet, les DBR sont de véritables relais d’utilité 
pour les usagers, notamment pour ceux touchés par l’illectronisme ou domiciliés à proximité de haltes et/ou de 
gares dépourvues de guichet humanisé ou aux amplitudes horaires réduites. À qui la faute ? 

Dès le début de notre mandat, à la suite de l’interpellation des usagers et des syndicats, notamment par une 
pétition de la CGT ayant récolté plus de 26 000 signatures, nous vous interpellions afin d’intervenir auprès de la 
SNCF pour maintenir une large amplitude horaire des guichets sur les gares de Douai, Valenciennes, Béthune, 
Lens, Calais Ville, Calais Fréthun, Dunkerque et Boulogne, passés d’un 2x8 à un 9 heures-17 heures et fermés 
le dimanche depuis le 1er juillet 2022. 

Le retour à des horaires dignes d’un service public sera normalement effectif en octobre 2024. Il aura fallu plus 
de deux ans tout de même pour répondre aux besoins des usagers des TER des Hauts-de-France. 

Nous tenons par ailleurs à vous alerter sur ce dossier. En effet, la SNCF ne prévoit que trois embauches 
d’agents sur les 15 emplois perdus à l’époque des guichets ouverts en 2x8, agents qui devront en plus intervenir 
sur plusieurs gares. Nous nous dirigeons aussi vers un fonctionnement en mono-guichet dans des gares 
importantes comme Béthune, Boulogne et Calais Fréthun, avec toutes les difficultés que cela implique. 

S’il est indispensable de moderniser les DBR, ne laissons pas nos gares se déshumaniser. Le service public 
doit exister partout et de la même façon pour tout le monde. Nous comptons sur vous pour agir dans l’intérêt des 
habitants des Hauts-de-France. 

Je vous remercie. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON. 

M. COULON : Merci, Monsieur le Président. 
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Le mieux est l’ennemi du bien. Nous aimerions avoir dans chaque gare et halte un DBR et une personne 
présente, ce serait un monde idéal. Le monde n’est toutefois pas idéal, puisque nous manquons de ce qui s’appelle 
des moyens financiers pour avoir par exemple une convention de relation avec la SNCF nous permettant de 
financer cette présence permanente en tout point des Hauts-de-France, dans toutes les gares, y compris dans la 
majeure partie, qui ont moins de 20 passages par jour. Nous avons des gares où les voyageurs passent bien peu, 
nous avons des points très peu fréquentés, vous le savez. Je n’ai donc pas vraiment d’observations à faire à vos 
suppliques. C’est un combat qui dépasse l’enjeu du Conseil régional… 

Si, vous parlez de gares nationales, cela nous dépasse. C’est à l’Assemblée que les choses se joueront. C’est 
le dialogue avec le gouvernement pour nous donner des moyens. Franchement, je vais le mettre de côté. 

Monsieur POIX, vous avez fait une confusion : 15 000 euros, ce n’est pas le coût d’un DBR, c’est le coût de 
modernisation de la machine. Ne faites pas la moue. L’achat de la machine coûte certainement trois à quatre fois 
plus cher, ce n’est donc pas un « tchiot » chèque de 1,7 million d’euros qu’il faut faire, mais sans doute de 
6 millions d’euros de plus. Encore une fois, je veux bien… 

Si. C’est trois, voire quatre fois plus cher à l’achat que ces 15 000 euros, faites la multiplication. Je ne suis pas 
très fort en calcul mental, mais on est loin des 15 000 euros par machine. Attention, là encore, à ne pas être dans 
l’excès. La réalité nous rattrape, nous n’avons pas les moyens pour mettre en place ce monde idéal dont vous 
êtes les promoteurs. C’est séduisant intellectuellement, mais ce n’est pas réaliste financièrement, nous ne 
pouvons pas le faire. 

Ensuite, même si l’illectronisme et le « séparatisme générationnel », notamment des anciens qui ne sont pas 
à l’aise avec un smartphone, par exemple, sont des sujets qu’il faut que nous ayons en tête, je trouve aussi que 
vous y allez fort, Monsieur POIX. Vous dites par exemple que tous les jeunes n’ont pas de smartphone, et c’est 
évidemment le cas des très jeunes, mais c’est heureux, heureusement que leurs parents… 

M. LE PRESIDENT : Si les trains veulent partir à l’heure, il faut aussi qu’ils arrivent à l’heure. 2 minutes 14, 
Monsieur le Président. 

M. COULON : C’est vrai. Juste un chiffre : 77 % des billets de l’opération TER ont été vendus par voie numérique. 
N’oublions pas cette réalité. Le mieux est l’ennemi du bien. 

Vote sur la délibération n° 2024.00912 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00967 - Financement du transport des lycéens des autorités organisatrices de la mobilité pour l’année 
scolaire 2023/2024 

M. LE PRESIDENT : La délibération 967, Madame DELLI. 

MME DELLI : Merci. 

En lien avec cette délibération, je voudrais attirer votre attention sur le fait que, depuis 2011, l’ancienne région 
Nord-Pas-de-Calais participait, et participe toujours, puisque ce dispositif est encore en place à l’heure actuelle, 
de manière assez volontariste au financement de la gratuité des transports des lycéens dans son territoire. Dans 
ce cadre, chaque lycéen bénéficie d’au moins un aller-retour par jour sur tout le réseau urbain pour le trajet 
domicile-travail. C’est là que j’ai un petit problème avec ce que vous nous présentez, parce que ce n’est pas le 
cas en Picardie, ce qui veut dire qu’il y a une concurrence. Par exemple, ici, à Amiens, cela ne se fait pas, c’est 
une société de bus de ville qui pallie ce manque, il me semble, et le paiement pour les lycéens est aujourd’hui de 
107 euros. 
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Je voudrais donc savoir comment, techniquement, faire en sorte que nos lycéens ne soient pas traités de 
manière différente. Toutes les villes, maintenant que nos deux régions se sont assemblées, doivent absolument 
avoir les mêmes dispositifs pour l’ensemble. Quelles sont les démarches que vous allez mener et que prévoyez-
vous pour que les lycéens d’Amiens ne payent pas ces 107,60 euros ? Je ne sais pas si vous avez fait remonter, 
etc., mais nous avons des lycéens qui payent alors que, dans d’autres villes, ils ne payent pas. 

M. LE PRESIDENT : Christophe COULON. 

M. COULON : En moins de deux minutes. Merci, Monsieur le Président. 

Les AOM sont souveraines, elles font ce qu’elles veulent. Nous ne sommes pas leurs chefs, nous ne sommes 
pas là pour les commander et leur dire : « Attention, c’est ainsi que cela doit se passer. » Encore une fois, c’est la 
libre administration des collectivités territoriales et de leur émanation. 

Il me semble que vous faites une confusion, puisqu’il s’agit, par cette délibération, que nous contribuions 
financièrement à la gratuité des transports scolaires… 

MME DELLI : Je n’ai pas dit le contraire. 

M. COULON : Non, mais laissez-moi vous donner une précision : c’est une anormalité. Cela n’a plus lieu d’être. 
Ce n’est pas normal que nous payions la gratuité tarifaire sur le ressort d’une AOM. Ce n’est pas de notre 
compétence. Je pense que c’est sans doute l’une des dernières fois que nous voyons cette délibération. Ce n’est 
pas normal, ce n’est pas logique, ce n’est pas raccord avec la loi, ce n’est rien du tout. Voilà, nous y sommes. 

En revanche, sur la nécessité que tous les territoires mettent en place la gratuité, il me semble, Madame le 
Maire, qu’il y a une gratuité des transports à Amiens. Je ne suis pas au fait de tous les tarifs, mais il me semble 
que les trajets scolaires sont gratuits. En tous les cas, pour ce qui est de notre responsabilité, et je sais que vous 
nous êtes éternellement reconnaissants puisque le président BERTRAND l’a mis en place, nous proposons la 
gratuité des transports scolaires qui sont sous notre compétence… 

Ce n’est pas rien ! C’est un sacré marqueur, une sacrée volonté. Quand c’est chez nous, c’est gratuit pour les 
transports scolaires. 

MME DELLI : Sauf à Amiens… 

M. COULON : Quand c’est chez nous, de la compétence du Conseil régional, AOM. Voilà, Madame DELLI. 

Vote sur la délibération n° 2024.00967 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00992 - Prolongation de la tarification « Pass Transport Louvre-Lens » 

M. LE PRESIDENT : La délibération 992, Julien POIX. 

M. POIX : Merci, Monsieur le Président. 

Sur cette prolongation de tarification « Pass Transport Louvre-Lens », qui est une offre combinée intéressante, 
j’aurais peut-être quelques questions sur la communication sur ces différentes offres combinées, justement. Dans 
les points d’accueil, ce n’est toujours pas mis en évidence. Je pense notamment au point d’accueil de la gare du 
Nord, que j’ai eu l’occasion de visiter ce week-end, où il n’y a pas de visuel sur ces offres. Je pense qu’il faudrait 
peut-être réfléchir à être plus clair dessus, notamment parce que c’est une porte d’entrée vers notre territoire. Je 
pense que toutes ces offres combinées devraient être plus clairement affichées. 
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Autre question. Nous parlions des DBR tout à l’heure, mais confirmez-vous que ces offres combinées seront 
clairement mises à disposition directement sur les DBR ? Sur SNCF Connect, ce n’est toujours pas le cas non 
plus. C’est aussi une chose dont il faudrait discuter avec la SNCF. 

Peut-être une dernière remarque sur cette offre en tant que telle : 50 % de réduction sur le billet aller-retour, 
un billet de bus à moitié prix, donc avec un retour en gare gratuit, 2 euros de réduction sur un billet de 11 euros, 
et c’est gratuit pour les moins de 18 ans. C’est un petit problème de mathématique assez simple : finalement, une 
personne qui a déjà une carte TER Hauts-de-France ou une carte jeunes ne va pas non plus gagner grand-chose, 
si ce n’est peut-être le trajet aller en bus, mais vous me direz que ce n’est déjà pas si mal, puisque la Galerie du 
temps, pour ceux qui ont déjà visité le Louvre, est gratuite. 

Peut-être que nous pourrions aller un peu plus loin sur cette offre et la faire évoluer. Ce sera peut-être un débat 
pour plus tard. 

Vote sur la délibération n° 2024.00992 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01191 - Convention d’accord entre Île-de-France Mobilités et la région Hauts-de-France sur les modalités 
d’accès aux trains Transilien et TER pour les détenteurs de tarifications régionales des deux régions 

Vote sur la délibération n° 2024.01191 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01220 - Avenant n° 4 entre la région Hauts-de-France et SNCF Voyageurs modifiant la convention de 
financement entre la SNCF et la région Picardie portant sur la révision générale et la modernisation de 82 voitures 
V2N et sur la réalisation d’ATP sur 5 locomotives 

M. LE PRESIDENT : La délibération 1220, Julien POIX. 

M. POIX : Concernant l’état d’avancement des révisions des V2N et des modernisations des 82 V2N, cela peut 
être l’occasion de faire un point sur l’état d’avancement et sur le respect du calendrier, puisque nous aurons tout 
de même une tension sur les matériels dans les années qui viennent. 

Quelle compensation pour remplacer les V2N à long terme ? Quel type de matériel le périmètre Nord-Pas-de-
Calais aura-t-il en remplacement des V2N et à quelle échéance ? On nous parle de la fin des VR2N à horizon 
2025, notre région devra donc s’adapter, en particulier sur le périmètre Nord-Pas-de-Calais, où elles étaient en 
service. Nous avons besoin de rames fortement capacitaires et nous n’avons pas touché tout de suite le nouveau 
matériel que la Picardie a pu obtenir. Il y a aussi des enjeux dans le périmètre Nord-Pas-de-Calais avec l’arrivée 
du SERM Lille Métropole. 

Avons-nous bien anticipé l’après-V2N ? Certes, ces V2N ont des avantages, elles sont capacitaires, mais elles 
ont aussi des inconvénients : leur longueur, de 275 mètres. Cela pose la question de l’adaptation de toutes les 
gares et de toutes les haltes, y compris dans la métropole lilloise. Je reparle encore de la gare de Lesquin, où les 
quais sont trop courts pour ces V2N, qui, parfois, ont des voitures hors quai. 

Si je résume, combien de temps cette opération de pelliculage va-t-elle encore durer ? Est-ce qu’elle sera livrée 
dans les temps ? À quel horizon les usagers du périmètre Nord-Pas-de-Calais peuvent-ils espérer voir des Regio 
2N, par exemple, ou d’autres matériels sillonner leurs lignes ? 

Merci. 
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Vote sur la délibération n° 2024.01220 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01221 - Avenant 1 à la convention SNCF Voyageurs - Région portant sur le financement des opérations mi-
vie de 70 TER2N NG 

Vote sur la délibération n° 2024.01221 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01226 - Avenant n° 3 à la convention de financement SNCF Voyageurs - Hauts-de-France relative aux 
évolutions des sites de logistique et de maintenance 

Vote sur la délibération n° 2024.01226 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

 

02 – Services de transports interurbains et scolaires 

2024.01128 - Avenant de prolongation de la convention de délégation de la compétence transport scolaire entre 
la région Hauts-de-France et la communauté d’agglomération de la Région de Château-Thierry 

Vote sur la délibération n° 2024.01128 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01142 - Avance en compte courant d’associé à la société publique locale Gestion des actifs et d’appui à la 
mobilité Hauts-de-France SPL (GAAM HDF) 

M. LE PRESIDENT : La délibération 1142, Monsieur POIX. 

M. POIX : Concernant la gestion de notre matériel roulant, nous savons que plusieurs options ont été débattues 
ici, nous n’allons donc pas refaire le débat, nous n’allons pas refaire le match : la régie directe, la SPL, 
l’externalisation complète de la gestion. Vous avez choisi la voie médiane de la SPL. 

Vous l’avez souligné la fois dernière, certaines régions, y compris d’autres tendances politiques, ont fait ce 
choix aussi, comme Grand Est, Occitanie, etc. D’autres ont fait le choix de mutualiser le matériel entre différentes 
régions, nous avions eu ce débat, je crois que c’est Nouvelle-Aquitaine et Occitanie. Pourquoi pas mutualiser 
aussi avec la Normandie ou Grand Est ? C’est un des débats que nous avions eus. Je pense que la question peut 
se poser d’un point de vue stratégique. 

Même si, comme vous le savez, nous sommes opposés à ce type de structure sur le principe, nous allons tout 
de même reconnaître que cette SPL n’est pas un point de non-retour, c’est-à-dire que, dans un avenir plus ou 
moins lointain, il se peut qu’elle nous permette de faire marche arrière si, d’aventure, nous devions reprendre la 
main publique sur la gestion du matériel. 
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Nous ne reviendrons pas sur les recommandations et les alertes du CESER, mon collègue Thomas HUTIN 
vous avait questionné en séance, mais nous n’avons toujours pas à l’heure actuelle les clarifications nécessaires 
sur le programme de 1,4 milliard d’euros nécessaire à l’alimentation de cette société publique locale Mobilités 
Hauts-de-France. Il faudra que nous ayons des éclaircissements pour partir sereinement en vacances, Monsieur 
HUTIN et moi-même. 

Voilà. Nous réaffirmons aussi que cette SPL n’est pas forcément l’outil le plus adapté, et nous vous mettons 
en garde sur une politique éventuelle d’avenants. Nous vous mettons en garde sur le fait que cette SPL puisse 
être un piège à argent public, comme j’ai pu l’évoquer la fois dernière. 

Merci. 

M. LE PRESIDENT : C’est Luc FOUTRY qui va vous répondre. Les personnes qui vous sembleraient idoines, et 
qui le sont, ont des fonctions au sein de la SPL, il ne faudrait pas qu’elles soient prises dans le cadre de conflits 
d’intérêts. 

Monsieur FOUTRY. 

M. FOUTRY : Merci, Monsieur le Président. 

Je ne sais pas si ce sera un piège à argent public, puisque la SPL nous permet d’être propriétaires du matériel 
que nous payions jusqu’ici à la SNCF, c’est-à-dire que, dans l’ancien fonctionnement, nous donnions de l’argent, 
nous payions des choses qui n’étaient pas notre propriété. Si nous voulons être pertinents en termes d’utilisation 
de l’argent public, il me semble justement que vous devriez vous réjouir de l’existence de cette société publique 
locale. C’est un véritable outil, mais pas seulement un outil. 

La seconde chose, c’est qu’il est décidé d’amorcer le fonctionnement de cette SPL, puisque, après l’avoir 
créée, il faut donner les moyens à cette SPL de fonctionner. Il faut bien recruter et assumer les dépenses qui sont 
liées à son objet, notamment sur le matériel. Tout cela est parfaitement normal. Vous serez peut-être convaincu 
dans quelques années que cette SPL est le meilleur outil possible pour garantir aux habitants de la région Hauts-
de-France que, quand nous mettons de l’argent sur du matériel, il nous appartient. Cela nous paraît tout à fait 
logique quand on veut bien gérer son argent public. 

Je vous remercie. 

Vote sur la délibération n° 2024.01142 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2024.01224 - Convention de financement SNCF Voyageurs – Région Hauts-de-France portant sur les phases 
AVP PRO DCE et ACT des installations de maintenance du BIR TER du Landy (lot 4) 

Vote sur la délibération n° 2024.01224 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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02 Grandes infrastructures de transport 

01 – Infrastructures ferroviaires et Transports Collectifs en Site Propre 

2024.00249 - Modification du coût de l’opération relative aux phases Projet et Réalisation des travaux de mise en 
accessibilité de la gare de Compiègne 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX et Madame DELLI. 

M. POIX : Monsieur le Président, on a vu depuis quelque temps se multiplier ce genre de délibérations de 
décalage, de mise en accessibilité, de report. Je pense à la gare d’Aulnoye-Aymeries, j’avais eu l’occasion de 
vous interpeller à ce sujet. Ici, ce n’est pas tout à fait le cas, c’est une opération de mise en accessibilité avec une 
modification du coût. Ce n’est pas la seule, il y a aussi la gare de Pont-Sainte-Maxence, Dunkerque, Valenciennes. 
Ce petit train de délibérations nous interpelle. 

Dans le cas de la gare de Compiègne, la mise en accessibilité a été décidée au printemps 2023, ce qui reporte 
de plusieurs mois, puisque cela devait s’achever au printemps. On voudrait savoir quelles sont les raisons de ces 
surcoûts, parce que cela pose toujours la question des études de base. On a eu un débat à ce sujet. Y a-t-il des 
trous dans la raquette par rapport à ces études ? A chaque fois, on a l’impression que l’on découvre deux surcoûts 
qui ne peuvent pas tous être imputés à l’augmentation du coût des matériaux. Cela conduit à des situations 
ubuesques, voire inadmissibles pour nos concitoyens en situation de handicap, notamment à la gare de 
Compiègne où ils sont obligés de prendre le train dans une gare plus petite via un taxi qui leur est payé. C’est 
problématique et cette situation va se prolonger. Il faudrait demander des comptes un peu plus précis à Gares & 
Connexions, mais aussi se demander pourquoi, dans le cas de Compiègne, il y a deux tranches distinctes de 
travaux dans cette mise en accessibilité et pourquoi on n’a pas, dès le départ, décelé les éventuels surcoûts ou 
les problèmes dans le phasage de ces travaux ? Cela nous interpelle et cela nous questionne. 

M. LE PRESIDENT : Madame DELLI. 

MME DELLI : Merci beaucoup. 

L’accessibilité aux personnes en situation de handicap est une vraie priorité et devrait être une vraie priorité 
dans notre région, parce que, de toute façon, la loi le garantit. La loi du 11 février 2005 nous rappelle que l’égalité 
des droits et des chances, mais aussi la participation des personnes en situation de handicap, demandent la mise 
en œuvre d’accessibilité dans toute la chaîne de déplacement. C’est là où cela devient très important, notamment 
lorsqu’on parle de travaux. Dans le cas de la gare de Compiègne comme pour la délibération suivante concernant 
la gare de Pont-Sainte-Maxence, on a des travaux, et c’est très bien, d’accès au quai. Or, la loi nous demande 
d’avoir une vision globale. L’accessibilité, c’est bien, mais il y a aussi tous les bâtiments, le cheminement, la 
signalétique, les guichets, la mise en place des services. Ce n’est pas parce que l’on répare ou que l’on donne 
accès à des quais que des personnes et des services, notamment pour accompagner les personnes en situation 
de handicap, ne doivent pas exister. Monter et descendre à bord d’un train ou rejoindre sa place, c’est parfois 
difficile. 

C’est la raison pour laquelle je pense que notre région est forte, si nous avions à chaque fois des plans globaux, 
pas seulement sur les infrastructures, mais aussi pour accompagner le dispositif que nous demande la loi, par 
exemple, l’accessibilité et la formation aux usagers et aux voyageurs. Vous avez une personne en situation de 
handicap à côté de vous, vous devez être informé de ce que vous devez faire. C’est également la formation des 
agents. Il ne faut pas regarder seulement l’entrée et la sortie, mais aussi ce que l’on appelle le report modal, tout 
au long de la chaîne : que fait la personne après ? Prend-elle un taxi, un bus ? Il s’agit d’avoir une vision globale. 

M. LE PRESIDENT : Voulez-vous la parole, Monsieur le Vice-président ? 
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M. COULON : Chers collègues, Monsieur POIX, Madame DELLI, quelque chose vous a échappé. Vous auriez dû 
commencer par : « nous sommes très heureux que le Conseil régional des Hauts-de-France intervienne sur un 
patrimoine qui n’est pas le sien ». Vous auriez dû commencer par là. Cela semble tomber sous le sens, mais 
quand on rappelle… 

MME DELLI : C’est la loi. 

M. COULON : Non, ce n’est pas la loi. Le cofinancement par le Conseil régional, en tout cas ce que nous y 
mettons, n’est pas une obligation. La loi s’impose aux propriétaires de ce patrimoine, mais ce n’est pas la région. 
Ne l’oubliez pas. 

Si nous avions connaissance dès le départ des vrais coûts pour chaque opération, nous ne passerions pas 
notre temps à faire des avenants. Nous suivons ce que nos chers amis de Gares & Connexions produisent comme 
analyses de mise en accessibilité des quais, des gares, projet après projet. Il y a aussi de l’inflation, ma pauvre 
Lucette, comme on dit. Il y en a tellement que j’ai imposé une règle : à la fois un pourcentage maximum et un 
nombre maximum de millions d’euros sur chaque opération. La tendance était que l’on se base sur les 25 % et ce 
n’était pas grave si le compteur tournait, parce qu’on continuait à mettre 25 %. Chez Gares & Connexions, ils font 
ce qu’ils veulent, mais il n’y a pas plus de 5 millions par gare. C’est un sacré changement de parabole, mais ils 
ont quelques difficultés pour nous sortir quelques beaux projets. On a parlé de Dunkerque : certaines personnes 
aiment la gare de Dunkerque dans cette enceinte. Moi aussi, je l’aime beaucoup. Malgré l’insistance des élus 
municipaux de Dunkerque et au-delà, ce ne sera pas plus de 5 millions. C’est comme cela. C’est à Gares & 
Connexions de mettre en place l’ingénierie financière efficace. C’est aux communes de ne pas nous demander, à 
nous région, de payer les externalités, c’est-à-dire que quand on sort de la gare, s’il y a un projet d’aménagement 
urbain, c’est le socle communal qui doit assumer ces coûts. 

M. LE PRESIDENT : Pour éviter un rappel au règlement, le prénom de Madame DELLI est Karima, pas Lucette. 

(rires) 

Vote sur la délibération n° 2024.00249 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00440 - Modification du coût de l'opération relative aux phases Projet et Réalisation des travaux de mise en 
accessibilité de la gare de Pont-Sainte-Maxence 

Vote sur la délibération n° 2024.00440 

Adoptée ¨ lôunanimité des suffrages exprimés 

 

002 – Gares et pôles d’échanges 

2024.00629 - Prolongation des délais de l'opération relative aux études avant-projet (AVP) pour la mise en 
accessibilité des quais de la gare de Dunkerque 

Vote sur la délibération n° 2024.00629 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.00831 - Modification du coût, du programme et des délais de l'opération relative à la réalisation des travaux 
de modernisation et de mise en accessibilité des quais et du souterrain de la gare de Valenciennes 

Vote sur la délibération n° 2024.00831 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01088 - Modification du coût de l’opération et du calendrier de réalisation des phases Projet et Réalisation 
des travaux de modernisation des installations voyageurs de la gare de Nogent-l’Artaud-Charly – travaux de 
sécurité 

Vote sur la délibération n° 2024.01088 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 – Infrastructures de mobilité douce 

2024.01118 - Comité d'itinéraire EV3 (Scandibérique) - Transfert de la convention de partenariat 2021-2023 à 
Choose Paris Region 

M. LE PRESIDENT : Karima DELLI, et non pas Lucette DELLI, Monsieur COULON. 

MME DELLI : Absolument, je tiens à mon prénom. 

M. LE PRESIDENT : Vous avez bien raison. 

MME DELLI : L’EuroVelo est une véloroute européenne qui va traverser notre région et c’est une très bonne 
chose. On l’appelle Scandibérique. Sur cette véloroute, il y a plusieurs ambitions. Tout d’abord, je pense qu’il faut 
que l’on ait une étude de fréquentation et d’anticipation, parce qu’en général, les véloroutes amènent énormément 
de choses sur notre territoire en termes économiques et en termes touristiques. Ce sont des choses sur lesquelles 
nous devons travailler. J’espère que nous allons essayer aussi d’obtenir sur ce tronçon le certificat européen qui 
mettra en évidence que nous sommes l’une des meilleures véloroutes. J’espère que l’on va déposer le dossier. 
Je pense vous avez aussi cette volonté. 

Je voudrais savoir, concernant la volonté d’entrer dans ce comité… Si l’on rentre dans un comité, on travaille 
avec toutes les parties prenantes. Ne peut-on pas, en parallèle, se donner le challenge d’associer de manière 
régulière les fédérations de vélo ? Je considère qu’aujourd’hui, sur ce beau projet, il y a au sein de notre région 
une volonté d’avoir notre propre structure pour animer ce projet. 

Enfin, il ne faudra pas seulement dire « nous accompagnons », il faudra aussi anticiper la façon dont nous 
allons guider les cyclistes, renforcer les infrastructures, les panneaux, mais aussi les marquages au sol, et 
renforcer le lien avec le volet touristique. 

Vote sur la délibération n° 2024.01118 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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03 Economie portuaire 

01 – Administration des concessions 

2024.00994 - Autorisations d’Occupation Temporaire délivrées par le concessionnaire SEPD et dépassant le 
Contrat de concession de Délégation de Service Public du port de Boulogne-sur-Mer - Calais 

Vote sur la délibération n° 2024.00994 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 - Exploitation 

2024.01176 - Port de Boulogne-sur-Mer - Calais - Ajout d’éclairages sur la digue des Ridens 

Vote sur la délibération n° 2024.01176 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 – Aménagement et maintenance du patrimoine 

2024.00931 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais - Suivi renforcé de la structure du quai de l'Europe 

Vote sur la délibération n° 2024.00931 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00993 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais. Travaux de mise en sécurité des postes de travail et 
d’amélioration des conditions de travail sur les ouvrages portuaires 

Vote sur la délibération n° 2024.00993 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01034 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais - Carénage porte aval de l’écluse Sanson tranche ferme - 
Protocole transactionnel avec le groupement d’entreprises Bouygues TP RF / Baudin Châteauneuf 

Vote sur la délibération n° 2024.01034 

Adoptée ¨ lôunanimité 

2024.01163 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais – Campagne de contrôle de la protection cathodique des 
ouvrages métalliques de Calais 

Vote sur la délibération n° 2024.01163 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01166 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais - Financement des mesures environnementales du projet Calais 
Port 2015 

Vote sur la délibération n° 2024.01166 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01169 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais. Travaux de confortement du système d’endiguement de Calais 
Ouest 

Vote sur la délibération n° 2024.01169 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01190 - Modification des limites administratives du port de Boulogne-sur-Mer – Calais 

Vote sur la délibération n° 2024.01190 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 4 : 
Au travail (formation, relation avec les entreprises, développement économique, apprentissage, 

innovation numérique et sociale) 

01 Formation 

01 – Dispositif de formation 

2024.00817 - Évolution du dispositif « Chèque Pass Formation (CHPF) » pour financer les poursuites de parcours 
des demandeurs d’emploi dans les formations de l’enseignement supérieur 

Vote sur la délibération n° 2024.00817 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00969 - Pacte régional d'investissement dans les compétences : affectation complémentaire de crédits pour 
la mise en œuvre des programmes régionaux de formation 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00969 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00983 - Innover pour l'emploi et les compétences : 1 bénéficiaire 

Vote sur la délibération n° 2024.00983 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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03 – Réseau et structures d’accompagnement, d’information et d’orientation 

2024.00234 - Financement 2024 des Missions locales des Hauts-de-France et avenant 2023 

M. LE PRESIDENT : Sarah KERRICH-BERNARD. 

MME KERRICH-BERNARD : Je retire mon intervention, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : D’accord. 

Vote sur la délibération n° 2024.00234 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00808 - CPER 2021-2027 : affectation de la participation statutaire de la Région Hauts-de-France au GIP 
C2RP pour l'année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00808 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 – Schéma, accord cadre, partenariat 

2024.00926 - Soutenir les organisations et branches pour l'emploi et les compétences (SOBEC) : 5 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.00926 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 Relation avec les entreprises 

00 – Conventions de partenariat 

2024.00918 - Conventions de partenariat relatives à la participation d'EPCI au financement des aides et des 
régimes d'aides directes aux entreprises de la Région Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.00918 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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01 – Aide à la création d’entreprises innovantes et industrielles 

2024.00966 - Aide start-up : subvention allouée à la SAS UNITRACK 

Vote sur la délibération n° 2024.00966 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 – Consolidation financière des entreprises 

2024.01012 - Changement d'entité : l'entreprise gardiennage BIONAZ devient BSI BIONAZ sécurité incendie 

Vote sur la délibération n° 2024.01012 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01033 - Entreprise CHADENAT : réaménagement des conditions de remboursement du prêt régional 

Vote sur la délibération n° 2024.01033 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01156 - Repositionnement du prêt régional : dissolution de la société SN MG2E et reprise du prêt par la 
société GDS ELEC 

Vote sur la délibération n° 2024.01156 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01207 - Modification des conditions d'amortissement du prêt à la société Moret Industries Participations à 
Charmes (02) 

Vote sur la délibération n° 2024.01207 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01442 - Aide aux entreprises en consolidation financière - avance remboursable : accompagnement de la 
reprise de l'entreprise DURISOTTI par GTE Automotive 

Vote sur la délibération n° 2024.01442 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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05 – Développement des grandes entreprises 

2024.00971 - Aide au développement des grandes entreprises : subvention allouée à la SAS BARAT 
TRANSPORT à Hirson (02) 

Vote sur la délibération n° 2024.00971 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

06 – Aide à l’implantation 

2024.00896 - Aide à l'implantation allouée à la SASU Chanvrière des Hauts-de-France à Beaurevoir (02) 

Vote sur la délibération n° 2024.00896 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

07 – Outils financiers 

2024.00606 - Réseau France Active - nouvelles conventions régionales Fonds d’Apport Associatif (FAA) et 
Dispositif d’Appui aux Structures de l’Economie Sociale et Solidaire partie avance remboursable (AR DASESS) 

Vote sur la délibération n° 2024.00606 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00641 - Prise de participation de Batixia dans 5 projets 

Vote sur la délibération n° 2024.00641 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00979 - Abondement des fonds de prêts d’honneur création-reprise, développement au titre de l’année 2024 
pour le Réseau Initiative Hauts-de-France et le Réseau Entreprendre Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.00979 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00989 - Avenant n° 8 à la convention Fonds Régional Recherche Innovation 2021 -2025 Région et 
Bpifrance : transfert des recyclages issus des prêts FEDER Innovation vers le Fonds Régional Recherche 
Innovation 

Vote sur la délibération n° 2024.00989 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 
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2024.01177 - Conventions cadres des accélérateurs PME et petites entreprises 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Je retire mon intervention. J’en ai déjà parlé lors du vote sur les organisations syndicales. 

Vote sur la délibération n° 2024.01177 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01184 - Avenant n° 1 à la convention triennale Région - FRG (2024-2026) 

Vote sur la délibération n° 2024.01184 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01187 - Convention cadre du Fonds de Garantie France Active Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01187 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01274 - Souscription de la Région au fonds « Avenir Industrie IRD 1 » et approbation du règlement intérieur 
et de la convention avec la MEL 

Vote sur la délibération n° 2024.01274 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

09 – Appui au développement RH des entreprises 

2024.00328 - Appui au développement des ressources humaines des entreprises DVRH : société EUROMECA à 
Maubeuge (59) via l'OPCO2I 

Vote sur la délibération n° 2024.00328 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00330 - Appui au développement des ressources humaines des entreprises DVRH : société Atelier 
mécanique du Tréchon à Maubeuge (59) via l'OPCO2I 

Vote sur la délibération n° 2024.00330 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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13 – Performance industrielle 

2024.00852 - Investissement Performance Industrielle : subventions allouées à différents bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.00852 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00853 - Aide au développement des PME réalisant un saut technologique (Volet 1) : subventions allouées 
à plusieurs bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.00853 

Adoptée à lôunanimit® 

2024.00996 - Investissement performance industrielle : modification de la subvention allouée à la SARL PATRAT 
à Clairoix (60) 

Vote sur la délibération n° 2024.00996 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01313 - Subvention allouée à la SAS TRANSPORTS TEIXEIRA à Clairoix (60) 

Vote sur la délibération n° 2024.01313 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 Développement économique 

01 – Ambition HDF 

2024.01009 - Ambition alimentation saine et durable : association Agro-Sphères - modification du budget 
prévisionnel 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01009 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01078 - NORANIM - Affectation complémentaire dans le cadre de l’Ambition Hauts-de-France ICC pour 
décarboner l’industrie 

Vote sur la délibération n° 2024.01078 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01091 - Adhésion aux réseaux de l'écosystème européen de production de batteries 

Vote sur la délibération n° 2024.01091 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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02 – Maison des entrepreneurs 

2024.00429 - Maison des entrepreneurs Hauts de France – Chambre des Métiers et de l’Artisanat Hauts de France 
- modification de l’offre de service dans le cadre de la convention 2023 – Programme d’actions 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00429 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00838 - Sensibilisation des jeunes à l’entrepreneuriat - Association Maison des Entreprises de la Thiérache 
et de la Serre (METS) : programme d’activités 2024-2025 et projet de convention pluriannuelle d'objectifs. 
Association Entreprendre Pour Apprendre (EPA) : programme d’activités 2024-2025 

Vote sur la délibération n° 2024.00838 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01000 - Convention de partenariat avec Bpifrance sur l’entrepreneuriat 

Vote sur la délibération n° 2024.01000 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 – Actions transversales 

2024.01108 - Participation de la Région Hauts-de-France au projet européen RIV Circular 

M. LE PRESIDENT : Karima DELLI. 

MME DELLI : Je retire mon intervention. 

Vote sur la délibération n° 2024.01108 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01116 - Projet Interreg France Wallonie Vlaanderen « CrossS3 » 

Vote sur la délibération n° 2024.01116 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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05 – HDF International 

2024.00723 - Chambre de Métiers et de l'Artisanat Hauts-de-France : poursuite du déploiement du Programme 
Artisanal Régional International (PARI) pour l'année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00723 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

06 – Booster PME 

2024.00997 - Les Places Tertiaires à Lille - financement du programme d'activités 2024 dans le cadre de 
l'animation des filières 

Vote sur la délibération n° 2024.00997 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

08 – Plan emploi 

2024.00965 - Dispositif Proch'info-formation - financement 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00965 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01168 - Dispositif aide régionale à l’embauche des seniors – Affectation complémentaire pour l’année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01168 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 Artisanat 

03 – Booster TPE – artisans commerçants 

2024.00951 - Plan Booster TPE, Artisans Commerçants : programme d'activités 2024 de la Chambre de Métiers 
et de l'Artisanat Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.00951 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2024.00953 - Plan Booster TPE, Artisans Commerçants : programme d'activités 2024 de la Chambre de 
Commerce et d'Industrie de région Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.00953 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 – Développement des TPE artisanales commerciales et de service – volet artisanat 

2024.00850 - Aide au développement des TPE artisanales, commerciales et de services : subventions allouées à 
différents bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.00850 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01498 - Aide au développement des TPE artisanales, commerciales et de services : subvention à la SAS 
LES OLYMPIADES 

Vote sur la délibération n° 2024.01498 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

07 – Centres-villes – Centres-bourgs 

2024.00652 - Programme d'activités 2024 - 2025 « Boutiques à l'essai » et « Oh la Belle Ville » 

M. LE PRESIDENT : Monsieur EYMERY. 

M. EYMERY : Concernant ce dispositif de « Boutiques à l’essai », mes questions sont les suivantes : dans la 
partie « décide » de la délibération, mention est faite d’un financement européen à hauteur de 200 000 euros. La 
question est : s’agit-il d’un financement préalable à tout financement régional, puisqu’il est marqué « sous réserve 
que le financement européen de l’opération soit validé en comité unique de programmation conformément au 
tableau joint en annexe » ou est-ce uniquement une façon d’accompagner le projet ? 

J’ai également une remarque de forme. Cette délibération a une portée rétroactive dans la mesure où les 
premières opérations ont été financées depuis le 1er janvier 2024. Puisque nous sommes maintenant en juillet, y 
a-t-il un retour d’expérience sur la durée moyenne d’ouverture de ces boutiques à l’essai, appelées aussi 
boutiques éphémères ? Devons-nous considérer que nous aurons alors un fonds dédié à ces boutiques à l’essai, 
qui serait à fonds perdu ? Avons-nous des chiffres sur les quelques boutiques initialement éphémères qui 
décideraient de s’installer définitivement ? 

Merci pour les réponses. 

M. LECA : Je n’ai pas les éléments précis quant à la pérennisation d’un certain nombre de boutiques, mais les 
boutiques à l’essai, comme leur nom l’indique, sont des boutiques à l’essai. On vérifie la validité du modèle et, 
partout où elles s’installent, cela a tendance à bien fonctionner, avec des tentatives de redynamisation de 
centre-ville quand il y a des difficultés. Ma collègue Marie-Noëlle pourrait sans aucun doute prolonger. 



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

36 

En ce qui concerne le mode de fonctionnement du financement, quand on dit que c’est soumis à la validation 
du comité de programmation dans lequel l’ensemble des groupes sont représentés, c’est parce qu’ensuite, ils sont 
validés par paquet et soumis à validation dans le cadre de ce comité de programmation qui vaut engagement des 
fonds, d’où les précautions de rédaction dans la délibération. 

Pour le volet plus commercial, si Marie-Noëlle veut compléter… 

MME DELAIRE : Les résultats obtenus montrent que plus de 70 % des commerçants à l’essai réussissent le test 
et signent un bail 3-6-9. Je rappelle qu’ils peuvent avoir une boutique à l’essai pendant six mois renouvelables six 
mois, ce qui leur permet vraiment de tester leur commerce. C’est la preuve d’un concept gagnant-gagnant qui 
répond à une véritable problématique de nos centres-villes et de nos centres-bourgs. Cela permet de sécuriser le 
parcours de ces nouveaux commerçants pour tester leur activité. La fédération est également associée au 
dispositif régional de redynamisation des centres-villes et centres-bourgs porté par la région Hauts-de-France. 
Dans ce cadre, elle déploie depuis 2020 l’opération « Oh la Belle Ville » qui est là aussi pour aider nos 
commerçants. 

Vote sur la délibération n° 2024.00652 

Adoptée ¨ lôunanimité 

2024.00936 - Soutien aux communes lauréates de l'appel à manifestation d'intérêt du dispositif « Redynamisation 
des centres-villes et centres-bourgs » - Soutien au commerce, à l’artisanat et aux services de centre-ville : 6 
bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.00936 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

05 Apprentissage 

02 – Contribuer aux dépenses des Centres de Formation des Apprentis 

2024.01138 - Délibération modificative - Projet de construction de 4 salles de classes et un foyer - CFA Régional 
Jean BOSCO - UFA La Providence (Orchies) 

Vote sur la délibération n° 2024.01138 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 – Valoriser l’apprentissage et soutenir la qualité des parcours de formation d’apprentis en Région 

2024.01096 - Convention de partenariat entre la Région Hauts de France et l'Opérateur de Compétences 
interindustriel OPCO2i, pour l’orientation, la formation et l’emploi des jeunes, des demandeurs d’emploi et des 
salariés pour la période 2024-2028 

Vote sur la délibération n° 2024.01096 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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05 – Adapter la carte des formations aux besoins des entreprises et des jeunes 

2024.00561 - Mise en œuvre du plan d'intervention régionale en matière d'investissement pour le développement 
de l'apprentissage - programmation 2024 - phase 2 

Vote sur la délibération n° 2024.00561 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

06 Economie sociale et solidaire 

02 – Starter ESS 

2024.00847 - Territoires d'ESS en Hauts-de-France : CABBALR et CAHC - programme d'activités 2024 - 2025 

Vote sur la délibération n° 2024.00847 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01028 - Réseaux de l'Economie Sociale et Solidaire : programme d'activités 2024 (6 bénéficiaires) 

Vote sur la délibération n° 2024.01028 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01046 - Pas de Calais Actif : dispositifs de l’Economie Sociale et Solidaire au titre de l’année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01046 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 – Starter Innovation sociale 

2024.00635 - Aide à l'innovation sociale : 2 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.00635 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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Commission n° 5 : 

Lycées, recherche, enseignement supérieur 

01 Lycées 

01 – Assurer la gestion du patrimoine immobilier des lycées publics 

2024.00655 - Convention de partenariat avec les 5 Services Départementaux d'Incendie et de Secours des Hauts-
de-France : Contribution année scolaire 2024/2025 

Vote sur la délibération n° 2024.00655 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00903 - Adhésion Région Programme EduRénov 

Vote sur la délibération n° 2024.00903 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00981 - Renforcement des toitures au lycée Marguerite Yourcenar à BEUVRY (volet études) 

Vote sur la délibération n° 2024.00981 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01208 - SOISSONS Lycée Gérard de Nerval - Convention de servitude entre la Société ENEDIS et la Région 
Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01208 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 – Equiper les EPLE 

2024.00680 - Abondement d'une enveloppe globale pour l'acquisition et le renouvellement d'équipements de 
restauration pédagogique à destination des lycées 

Vote sur la délibération n° 2024.00680 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00906 - Acquisition d'équipements pédagogiques spécifiques pour la Filière Plasturgie et Composite du 
lycée polyvalent Beaupré à HAUBOURDIN (complément de financement) 

Vote sur la délibération n° 2024.00906 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

39 

2024.00916 - Attribution de subventions pour l'acquisition d'équipements de fonctionnement général 

Vote sur la délibération n° 2024.00916 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 – Permettre aux EPLE de fonctionner 

2024.00486 - Dispositif «Je mange local au lycée » : versement de subventions aux 118 lycées retenus à l'appel 
à candidatures de l’année civile 2024 

M. LE PRESIDENT : Alexandre COUSIN. 

M. COUSIN : Pour l’année 2024, 118 lycées sont concernés sur 363. C’est moins qu’en 2019-2020, où ils étaient 
122. Plutôt que cette délibération qui marque un certain essoufflement de cette opération, nous préférerions très 
nettement que la région fasse appliquer dans tous ses établissements la loi Egalim. Cela serait une vraie réponse 
économique pour les agriculteurs régionaux qui ont été très mobilisés l’an dernier, en début d’année, pour 
défendre notamment la vente de produits régionaux dans tous les établissements qui doivent le faire, ce que 
préconise Egalim. Lorsque ce sera fait, nous pourrons faire 20 % de plus de produits locaux, comme proposé 
dans cette délibération, et davantage de bio, ce que ne propose pas cette délibération. 

Nous allons nous abstenir sur cette délibération dont nous ne contestons pas le bon esprit, mais la priorité et 
l’urgence seraient d’abord de faire appliquer directement et complètement Egalim dans tous les lycées de la région 
des Hauts-de-France. 

M. LE PRESIDENT : Laurent RIGAUD. 

M. RIGAUD : Effectivement, on a 118 lycées sur cette action, mais il y a un outil, Easilys, qui permet de remonter 
ce qui se passe dans les lycées sur l’alimentation. J’ai pu me rendre compte que beaucoup le faisaient, mais 
peut-être pas assez. Les données que l’on a sont certainement beaucoup plus élevées que ce que l’on peut voir 
actuellement. On y travaille mais, bien sûr qu’en dehors de tenter de le faire, on va développer, et c’est ce que 
l’on fait avec Marie-Sophie LESNE, sur l’ensemble des lycées. 

Vote sur la délibération n° 2024.00486 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00995 - Contribution pour les frais des transports d'internes et demi-pensionnaires engagés par les 
établissements d'enseignement au titre de l'exercice 2024 et compléments 2023 

Vote sur la délibération n° 2024.00995 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01003 - Convention-type d’utilisation des locaux et des équipements d’un Établissement Public Local 
d’Enseignement (EPLE) par l’association Union Nationale du Sport Scolaire (UNSS) en dehors et pendant le 
temps scolaire 

Vote sur la délibération n° 2024.01003 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01019 - Désignation des personnalités qualifiées dans les conseils d'administration des établissements 
publics locaux d'enseignement 

Vote sur la délibération n° 2024.01019 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01115 - Dotation complémentaire de fonctionnement aux EPLE pour 2024 

M. LE PRESIDENT : Julien POIX. 

M. POIX : Sur la délibération votée en urgence tout à l’heure, ce sont presque 5 millions de dotations 
complémentaires pour les lycées, certaines de plus de 200 000 euros. C’est l’illustration parfaite de ce que nous 
dénonçons à chaque vote du budget avec mon collègue Yannick BROHARD en particulier : à trop rogner sur les 
dotations initiales, certains lycées ne s’en sortent pas. Pendant ce temps, en parallèle, on l’avait déjà souligné, 
90 millions d’euros sont attribués aux lycées privés au-delà du cadre légal qui nous est imposé. 

Nous regrettons aussi la rédaction un peu infantilisante pour les agents gestionnaires des lycées sur les doigts 
desquels on tape parfois un peu trop volontiers. Je cite la délibération : « La région a invité les établissements à 
s’engager dans une démarche d’optimisation de la DGF et de rationalisation de leur budget ». Quiconque a déjà 
assisté à un CA de PLE sait le travail rigoureux que les gestionnaires mènent déjà. 

M. LE PRESIDENT : Sarah KERRICH-BERNARD et Samia SADOUNE. 

MME KERRICH-BERNARD : Pas d’intervention. 

M. LE PRESIDENT : D’accord. 

Vote sur la délibération n° 2024.01115 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01150 - Baux et locations diverses au lycée agricole et viticole de Crézancy et reversement prévisionnel au 
titre de l'année 2023/2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01150 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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04 – Participer au financement des établissements privés sous contrat 

2024.00616 - Investissements 2024 des établissements privés sous contrat avec l’État (délibération attributive et 
modificative) 

M. LE PRESIDENT : Alexandre COUSIN. 

M. COUSIN : Comme mon collègue Julien POIX vient de le dire, ces 10 millions d’euros supplémentaires au-delà 
du cadre légal d’intervention dans les lycées privés de la région nous paraissent être beaucoup trop lorsque l’on 
connaît la situation vécue par certains enseignants et par certains lycées où les moyens manquent, où les classes 
sont parfois surchargées, où les bâtiments sont parfois délabrés. Cela nous paraît être un mauvais message 
envoyé aux lycées publics qui manquent de moyens et de considération. Nous préférerions que ces 10 millions 
d’euros aillent à l’école républicaine qui en manque cruellement. 

M. LE PRESIDENT : Allez-y. 

MME SADOUNE : Monsieur le Président, depuis maintenant trois ans, nous délibérons sur le financement des 
établissements privés. Conscients de devoir accompagner chaque lycéen et chaque étudiant dans son parcours 
éducatif dans le respect du choix de se voir dispenser un enseignement au sein d’un établissement privé de l’école 
de la République, nous votons quasi systématiquement pour ces délibérations. Aussi, depuis trois ans, nous 
demandons que soient posés des critères objectifs et équitables entre le public et le privé dans le fonctionnement 
et encore plus en matière d’investissement. Ne parlons pas du volet pédagogique ou périscolaire. 

La délibération qui nous est présentée pose principalement des demandes relatives en matière 
d’investissement à l’acquisition de matériel, mais aussi au financement d’équipement. Sur le sujet dernier comme 
sur d’autres délibérations, en matière d’immobilier, nous souhaiterions que les conventions d’attribution de 
subvention fassent mention, en cas de revente d’un patrimoine, du fait que la part investie par la région soit 
reversée à celle-ci, éventuellement abondée d’une plus-value, et d’autre part, en fonction d’un montant plancher, 
qu’un représentant de la région soit systématiquement membre de la gouvernance de ces établissements 
concernés, comme c’est le cas au sein des établissements publics. Il nous apparaît évident, aujourd’hui plus que 
jamais, de mesurer le financement des établissements privés afin que revienne, soit à nos jeunes en matière de 
réussite scolaire, soit aux financeurs publics, le fruit de notre engagement. Cependant, nous voterons pour cette 
délibération. 

Vote sur la délibération n° 2024.00616 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

 

05 – Financer et Accompagner les Contrats Aidés 

2024.00985 - Parcours-Emploi-Compétences (PEC) : Convention de partenariat 2024, répartition et financement 
des effectifs 2024/2025 par lycée, subvention complémentaire des contrats PEC pour l'année 2023 et dispositif 
d'accompagnement 

Vote sur la délibération n° 2024.00985 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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02 Education 

01 – Favoriser la réussite éducative et les relations avec les familles 

2024.00924 - Appels à candidatures pour la constitution du « Jury Jeunes » de l'édition 2024 de l'Arras Film 
Festival 

Vote sur la délibération n° 2024.00924 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00998 - Organisation de la 3ème édition de la « Coupe du Potager des Hauts-de-France » 

Vote sur la délibération n° 2024.00998 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01232 - Protocole de partenariat et de cofinancement d'un poste d'agent de prévention dédié à la lutte contre 
le harcèlement scolaire 

Vote sur la délibération n° 2024.01232 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 – Accompagner l’orientation et l’information 

2024.00900 - Attribution de subventions 2024 dans le cadre de l'appel à projets permanent Proch'Orientation : 
pour une orientation choisie et une trajectoire réussie vers l'emploi 

Vote sur la délibération n° 2024.00900 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2024.00914 - Convention entre la Région Hauts de France et WorldSkills France pour la 48e édition (sélections 
régionales, finales nationale et internationale) et la finale européenne de la 47e édition 

Vote sur la délibération n° 2024.00914 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01042 - Partenariats Proch’Orientation contractualisés depuis le 1er juillet 2023 

Vote sur la délibération n° 2024.01042 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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04 Enseignement supérieur 

02 – Vie étudiante 

2024.00884 - Initiatives étudiantes Hauts-de-France - Attribution des subventions aux associations étudiantes 

Vote sur la délibération n° 2024.00884 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 – Aides aux étudiants 

2024.00810 - Soutien aux dispositifs « Aide à la restauration des étudiants des Hauts-de-France » et « Fonds 
Régional Social d’Urgence » pour l’année universitaire 2024-2025 - CROUS Lille - CROUS Amiens 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Cette délibération concerne notamment l’opération des 100 repas pour les étudiants boursiers. De 
toute évidence, ce dispositif n’est pas totalement sollicité. Il conviendrait d’en expliquer les raisons et de travailler 
pour que ce dispositif soit davantage utilisé. L’explication qui est donnée est que l’Etat a pérennisé le repas à 
1 euro pour les boursiers depuis le Covid. C’est une évidence et c’est une très bonne chose. Cependant, on peut 
se poser la question de la pérennité dans le temps de cette opération. Rien ne dit que, dans deux ou trois ans, le 
repas à 1 euro sera toujours d’actualité et l’on se retrouvera à nouveau avec des étudiants en très grande 
précarité, y compris chez les boursiers. 

On note dans cette délibération la volonté d’intégrer les étudiants non boursiers précaires qui sont aussi 
nombreux et qui ne disposent pas d’aide spécifique leur permettant d’avoir accès à des aides sur les repas, le 
logement, etc. Toutefois, on constate que, de 2023 à 2024, la baisse globale dans ces dispositifs est de 1,8 million 
d’euros. On s’inquiète que la dilution de ces aides dans des aides un peu plus globales aboutisse à terme à des 
moyens qui seraient moins grands et à ce que les étudiants soient moins soutenus, alors même que cette précarité 
s’accentue, que tous les éléments montrent qu’a priori, cela risque de se dégrader dans les mois et années à 
venir. La région doit être à côté de ces jeunes et de ces étudiants pour les accompagner dans leur scolarité et 
dans leur poursuite d’études. Pour cela, il faut qu’ils aient accès à des repas de qualité et à des logements 
facilement lorsque les familles ne peuvent pas suivre. 

Nous allons voter contre cette délibération, parce que nous considérons que la baisse contextuelle qui est 
proposée n’offre pas de vision à moyen terme, notamment parce que l’opération à 1 euro de l’Etat pourrait ne pas 
être poursuivie. 

Vote sur la délibération n° 2024.00810 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2024.00928 - Programme d’Etudes Intégrées (PEI) pour l'année universitaire 2024-2025 

Vote sur la délibération n° 2024.00928 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.00929 - Contrats Étudiants Région - Répartition pour l'année universitaire 2024-2025 

Vote sur la délibération n° 2024.00929 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00933 - Étudiants Relais Santé – Répartition pour l’année universitaire 2024-2025 

Vote sur la délibération n° 2024.00933 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

05 Recherche 

02 – Appels à projets et programmes de soutien aux projets de recherche 

2024.00934 - Dispositif STaRS - Soutien à l'accueil de Talents de la Recherche Scientifique - 2ème session 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00934 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00964 - Programme Hauts-de-France - Fulbright pour les mobilités de chercheurs avec les États-Unis - 
promotion 2024-2025 et renouvellement de la convention de partenariat 2024-2029 

Vote sur la délibération n° 2024.00964 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00988 - Dispositif ValoRIS – Soutien au rayonnement de la recherche en Hauts-de-France – 3ème session 
2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00988 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

Commission n° 6 : 
Aménagement du territoire, transition énergétique et Europe (rénovation urbaine, logement, troisième 

révolution industrielle, contrat de plan Etat-Région, Europe, fonds structurels) 

01 Aménagement du territoire 

01 - ACTes – Communes moins de 2 000 habitants 

2024.01083 - Fonds d'appui aux projets locaux des communes de moins de 2 000 habitants - projets 
d'investissement 

Vote sur la délibération n° 2024.01083 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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02 – ACTes – Projets structurants 

2024.01237 - Fonds de soutien aux projets structurants - FSPS - projet d'investissement commune de Saint-
Martin-Longueau (60) 

Vote sur la délibération n° 2024.01237 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 – ACTes – Redynamisations centralités 

2024.00694 - Accompagnement des villes lauréates des dispositifs régionaux en faveur de la redynamisation des 
centres-villes et des centres-bourgs 

Vote sur la délibération n° 2024.00694 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01044 - Avenant à la convention de partenariat entre la Caisse des Dépôts et la Région Hauts-de-France 
pour la mise en œuvre du programme Petites Villes de Demain 

Vote sur la délibération n° 2024.01044 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 – Soutien aux communes 

2024.00949 - Fonds d'intervention « Inondations et tempêtes » : projets d'investissement 

M. LE PRESIDENT : Alexandre COUSIN. 

M. COUSIN : Cette délibération revient à chaque Commission permanente sur le fonds d’intervention 
« inondations et tempêtes ». Vous le savez, la région a été fortement éprouvée par les conséquences liées aux 
inondations et aux événements climatiques. D’ailleurs, les évènements climatiques s’accélèrent. Pour ceux qui 
étaient hier dans l’Arrageois, on a encore observé une super cellule, c’est-à-dire des orages qui peuvent basculer 
en tornade très rapidement. Un certain nombre apparaît dans la région. Tout tend à prouver que ces événements 
climatiques vont se multiplier. 

Nous soulignons le fait que la région soit très fortement à côté des communes ou des territoires qui sont 
impactés par ces catastrophes qui vont se multiplier. Nous réitérons la demande d’avoir une vision de prospective 
sur le sujet pour envisager les coûts à terme afin qu’un groupe de travail se mette en place pour être davantage 
dans la prévention et la prévision que dans l’accompagnement pécuniaire des catastrophes qui vont se multiplier. 

Vote sur la délibération n° 2024.00949 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

46 

07 – Dispositifs territoriaux spécifiques 

2024.01095 - Modification et prolongation de délais de réalisation d'opérations : Aménagement du territoire 

Vote sur la délibération n° 2024.01095 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

09 – Prospective et stratégies territoriales 

2024.00372 - Convention territoriale d'exercice concerté au titre de la solidarité des territoires entre la Région et 
les 5 Départements des Hauts-de-France définie pour l'année 2024 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Pas d’intervention. 

Vote sur la délibération n° 2024.00372 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01206 - Soutien à l'organisation des Rencontres Nationales des SCoT 2024 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Sur cette délibération qui traite de l’organisation et de l’accueil des Rencontres nationales des SCoT, 
dont la thématique cette année sera notamment la chute de la biodiversité, le « zéro artificialisation nette » et la 
renaturation, on considère que ce sont des sujets majeurs qui doivent être particulièrement traités dans notre 
région qui connaît une artificialisation galopante, ce que m’ont rappelé les agriculteurs que j’ai rencontrés dans le 
cadre de la campagne législative. C’est une vraie crainte que nous n’allions pas assez loin sur le ZAN les 
concernant. Aujourd’hui, on va soutenir cet accueil, notamment avec ces thématiques qui sont essentielles. On 
sera très attentif à ce que ces trois thématiques que l’on porte au quotidien dans cette instance soient 
véritablement portées par l’exécutif de la région, ce qui serait une excellente chose. 

Vote sur la délibération n° 2024.01206 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01252 - Délibération modificative et de régularisation concernant le programme d'activités 2024 de 
l’Association Mission Bassin Minier sise à Oignies 

Vote sur la délibération n° 2024.01252 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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03 Rénovation urbaine 

2024.01022 - Projets d'Initiative Citoyenne (PIC) dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01022 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01023 - Projets de fonctionnement dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01023 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01049 - Financement 2024 du Centre de Ressources pour la Prévention des Radicalités Sociales (CRPRS) 
par la Région Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.01049 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01145 - Mise en œuvre du nouveau cadre d'intervention régional en faveur des habitants des quartiers de 
la Politique de la Ville 2024 - 2030 : Dispositif Fonds de Travaux Urbains (FTU) 

Vote sur la délibération n° 2024.01145 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 Logement 

2024.00974 - Programme SARE (13 bénéficiaires) pour l'année 2024 - Ajustements 

M. LE PRESIDENT : Thomas HUTIN. 

M. HUTIN : Sur cet ajustement du programme SARE (service d’accompagnement pour la rénovation énergétique), 
vous proposez de désaffecter une partie du financement qui sert aux structures qui accompagnent notamment les 
particuliers pour leurs travaux d’économie d’énergie. Je rappelle que notre territoire comprend de nombreuses 
passoires thermiques : 40 % de logements en Hauts-de-France, soit deux fois plus que le reste de la France. 
C’est plus de 1,1 million de logements. Avec les factures qui augmentent, la précarité énergétique grandit et de 
plus en plus de nos concitoyens doivent choisir entre se chauffer, se déplacer et manger. On a parlé de ce 
« manger » tout à l’heure avec la baisse de l’aide aux étudiants. 

La filière du bâtiment n’est pas non plus à la fête. Les crédits du REV3 sont en baisse, nos dispositifs sont 
insuffisamment dimensionnés et dotés, nous en avons parlé plusieurs fois. Notre SRADDET visait un objectif de 
70 % de bâtiments isolés d’ici 2030, mais nous en sommes encore très loin. Quand s’y met-on ? Pas encore 
aujourd’hui apparemment. 

Nous voterons donc contre la désaffectation des crédits de l’annexe 2 et demandons une évaluation globale 
du Programme régional pour l’efficacité énergétique (PREE) et de ses résultats à l’aune des engagements de 
notre collectivité. 
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Vote sur la délibération n° 2024.00974 

Adoptée à la majorité 

 

05 Politique Rev3 

01 – Energies et transitions énergétiques 

2024.01085 - FRATRI - Participation de la Région aux 25èmes Assises Européennes de la Transition Energétique 
du 10 au 12 septembre 2024 et aux 6èmes Rencontres Européennes Décarbonation, Industrie et Territoires 
(REDIT) les 11 et 12 septembre 2024 à Dunkerque 

M. LE PRESIDENT : Karima DELLI. 

MME DELLI : Je vais vous dire merci et bravo. Comme vous le dites, Monsieur COULON, quand c’est bien, il faut 
le dire. 

M. LE PRESIDENT : Il rougit. Excusez-moi de vous interrompre. 

M. COULON : Je rosis. 

M. LE PRESIDENT : Non, vous rougissez. 

Karima DELLI, vous avez la parole. Excusez-moi. 

MME DELLI : La participation de la région aux 25e Assises européennes de la transition énergétique est très 
importante, parce que c’est un lieu de rencontre formidable avec de nombreux acteurs, quel que soit leur niveau 
et quel que soit leur domaine. C’est époustouflant de voir que même les citoyens aujourd’hui s’engagent. Il y a 
une part de formation et d’information qui permet à des usagers, dans le bon fonctionnement de la sobriété 
énergétique, d’être au rendez-vous. Je voulais vous dire merci. 

Je pense aussi que ces rencontres européennes nous permettent d’avoir le scénario du Green Deal en tête 
sur notre feuille de route énergétique et de transition. Je rappelle que, d’ici 2030, donc demain, nous devons 
réduire nos gaz à effet de serre de 55 %. Un échange de bonnes pratiques se fait et nous permet de voir que 
notre région peut inspirer et que nous pouvons inspirer les autres dans certains domaines. 

Sur ce volet, nous allons voter pour et nous allons participer, parce que ce sont des engagements qui nous 
tiennent à cœur. 

Vote sur la délibération n° 2024.01085 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01094 - Renouvellement 2024-2027 de la Convention de partenariat entre la Région Hauts-de-France et 
GRTgaz pour le développement de projets innovants en matière de gaz renouvelables 

Vote sur la délibération n° 2024.01094 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01098 - FRATRI- financement de 6 projets Énergies renouvelées, stockées et partagées relatifs à la 
démarche REV3 

Vote sur la délibération n° 2024.01098 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01152 - Prise de participation de la SEM ENERGIES Hauts-de-France dans 2 projets de production 
d'énergies renouvelables 

M. LE PRESIDENT : Monsieur HUTIN. 

M. HUTIN : Concernant la prise de participation de la SEM Energies Hauts-de-France dans deux projets de 
production d’énergies renouvelables, principalement solaire, sous réserve d’autres démarches qui n’ont pas 
encore abouti, j’ai regardé les chiffres de RTE sur le solaire en 2023. On a 0,5 térawatt-heure produit par le solaire 
photovoltaïque dans notre région pour 14,5 térawatt-heures par l’éolien, ce qui représente environ un tiers de la 
production. Que dit le SRADDET pour le solaire ? Il dit qu’en 2031, la production d’énergie solaire devra atteindre 
les 1,8 gigawatt-heures. L’objectif est atteignable, mais on sera loin de ceux de la décarbonation par l’électrification 
des usages. 

La SEM Energies, comme d’autres outils régionaux, manque d’ambition et de moyens nécessaires à 
l’investissement à la hauteur des enjeux énergétiques, sociaux et environnementaux. Nous voterons pour ces 
projets, mais nous aimerions qu’il y en ait un peu plus. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Vote sur la délibération n° 2024.01152 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 – Economie circulaire 

2024.00957 - FRATRI - Financement de 4 projets nouveaux modèles économiques et de consommation relatifs 
à la démarche REV3 

Vote sur la délibération n° 2024.00957 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01153 - FRATRI - maintien de subventions pour l'Association Bioeconomy for change (ex IAR) à Barenton-
Bugny et la Commune de Senlis 

Vote sur la délibération n° 2024.01153 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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04 – Appropriation citoyenne, attractivité et internalisation de Rev3 

2024.01100 - Modification des dispositifs de la politique rev3 2023-2027 et financement de 4 projets « Stratégies 
régionales et territoriales » relatifs à la démarche REV3 dans le cadre du FRATRI 

Vote sur la délibération n° 2024.01100 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01101 - Dispositif Génération+ rev3 : soutien à 1 projet 

Vote sur la délibération n° 2024.01101 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

07 Europe, fonds structurels 

01 – Actions européennes 

2024.01127 - Contributions 2024 pour les GECT Eurométropole Lille-Kortrijk-Tournai et West-
Vlaanderen/Flandre-Dunkerque-Côte d'Opale 

Vote sur la délibération n° 2024.01127 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 Réseaux européens – fonctionnement des structures 

2024.01010 - Soutien aux activités 2024 de l’Europe direct d’Amiens 

M. LE PRESIDENT : Karima DELLI. 

MME DELLI : Amiens fait partie du réseau des grandes villes européennes et, dans ce cadre, Europe Direct est 
le lien qui permet de tisser tous les nouveaux partenariats et les actions relatives à l’Europe. A l’heure où l’Europe 
est décriée, à l’heure où l’Europe est parfois insultée alors qu’elle n’est pas responsable de tous les maux, Europe 
Direct vient remettre dans ces activités une volonté réelle de montrer ce que fait le Parlement européen, ce que 
font les conventions des maires, qui sont extrêmement vigilants sur toutes les bonnes pratiques, et de montrer 
que nous devons connaître aussi ce qui se passe au niveau européen. C’est la raison pour laquelle il faut soutenir 
l’ensemble des activités d’Europe Direct d’Amiens, qui est un lieu exceptionnel de pédagogie. Parfois, on pense 
que c’est très loin, l’Europe, mais pas du tout. Il y a des activités ludiques, des rencontres, une volonté réelle de 
montrer à quel point l’Europe, c’est notre quotidien. C’est la raison pour laquelle nous allons soutenir cette 
délibération. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Vote sur la délibération n° 2024.01010 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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Commission n° 7 : 

Rayonnement (culture, sports, jeunesse, communication, relations internationales, tourisme) 

01 Culture 

01 – Axe 1 : Secteur artistique et patrimonial professionnel 

2024.00734 - Validation de l'appel à candidatures « Hauts-de-France en Avignon » 2025 (axe 1 - Appel à projets) 

M. LE PRESIDENT : On est parti pour les votes divisionnaires. 

Je vous propose de commencer par Monsieur POIX. 

M. POIX : Merci, Monsieur le Président. 

M. LE PRESIDENT : Peut-être que vous voulez un vote divisionnaire ? 

M. POIX : Non, pas de vote divisionnaire. C’est une intervention générale sur l’appel à candidature 
Hauts-de-France en Avignon. C’est l’occasion de parler du Festival d’Avignon qui se déroule en ce moment même, 
grand rendez-vous incontournable du spectacle vivant : plus de 2 millions de billets vendus, 1 600 spectacles cette 
année, en augmentation. C’est plus qu’une vitrine de la création artistique, c’est aussi un rendez-vous culturel, 
esthétique, un lieu de débat, d’échange. C’est aussi un lieu de rencontre entre professionnels et un marché pour 
les compagnies de notre région. Faire vivre un spectacle, ce n’est pas seulement le présenter, le produire, le créer 
à Avignon, mais c’est aussi trouver des débouchés dans notre région et ailleurs. 

Depuis 2016, la région a accompagné 118 compagnies. C’est un chiffre certain mais qui pourrait être plus 
conséquent. Nous sommes dans l’opposition, nous avons le ministère de la parole pour l’instant, mais nous avons 
aussi le ministère du plus et d’un peu plus. Nous aimerions un peu plus, notamment sur le volet fidélisation des 
jeunes. Nous partageons ce constat, la fidélisation des nouveaux publics est essentielle. Ce sont 200 élèves 
accompagnés et 24 enseignants cette année, 1 000 depuis 2016. Je pense que l’on pourrait essayer d’avoir des 
objectifs plus ambitieux pour que ce dispositif soit encore plus performant. 

On a parlé du fait de veiller à la valorisation. Il faut une attention particulière aux compagnies issues des 
territoires ruraux et périurbains. Cette année, nous avons une compagnie qui vient de l’Avesnois et qui présentera 
un spectacle sur Roméo et Juliette. Ce sont des projets qui sont choisis avec discernement pour respecter 
l’équilibre entre les territoires. 

Une question sur la suite des spectacles : a-t-on des indicateurs sur le taux de diffusion de ces spectacles 
après leur passage à Avignon et leur taux de diffusion dans d’autres régions ? Pourquoi la région 
Hauts-de-France, malgré les propositions que l’on a pu faire au cours du mandat, ne rejoint-elle pas des structures 
collaboratives qui unissent plusieurs régions, notamment la structure qui s’appelle La Collaborative, qui unit 
Nouvelle-Aquitaine, Normandie, Occitanie et Grand Est. Ce sont cinq agences régionales qui ont fait le choix de 
se fédérer pour harmoniser leur vision opérationnelle, amplifier leur coopération, créer des espaces d’échanges 
et permettre à des spectacles de vivre plus facilement, de se vendre plus facilement en dehors de la région 
d’origine. Cela s’appelle La Collaborative et cela regroupe cinq agences régionales de développement culturel et 
artistique. Cela pourrait être un indicateur intéressant sur le suivi des spectacles une fois qu’ils sont passés à 
Avignon. 

M. LE PRESIDENT : Madame FLAMANT. 

MME FLAMANT : Merci, Monsieur le Président. 
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La présente délibération nous laisse quelque peu interrogatifs quant au choix des candidatures dans le sens 
où celles-ci ne seront étudiées que par un comité consultatif externe aux élus du Conseil régional et qui aura à lui 
seul le choix des spectacles et des artistes et d’en attribuer à sa guise le financement respectif, sans aucun droit 
de regard des élus de cette assemblée. Cependant, vous stipulez bien dans les critères d’attribution que ce comité 
consultatif se basera sur la qualité artistique, la pertinence de la proposition artistique, que les candidatures 
devront obligatoirement comporter un dossier artistique du spectacle et un descriptif de l’équipe artistique et 
technique. Pourtant, dans la lecture des projets de délibération, les précisions sur les différentes représentations 
artistiques et sur leurs équipes ne restent que très implicites et totalement abstraites et ne peuvent en aucun cas 
nous informer du sens du spectacle et du genre d’artiste dont il s’agit. Il serait donc bon que nous puissions avoir 
une description plus détaillée et plus explicite de ces projets et de leurs artistes et d’en être tenus informés de 
façon précise et concrète afin de ne pas prendre le risque de financer des personnes telles que Rébecca 
CHAILLON ou autre artiste du même genre, qui ne représentent en aucun cas la culture française ni celle des 
Hauts-de-France. 

Par conséquent, à défaut de clarification précise sur les objectifs de ce projet et parce qu’il est inconcevable 
de signer un blanc-seing, nous voterons contre cette délibération. 

Dans la salle : C’est un « blanc-seing ». 

MME FLAMANT : Cela vient de l’anglais, je suis désolée. 

M. LE PRESIDENT : On va voter sur la validation de l’appel à candidature. 

Vote sur la délibération n° 2024-00734 

Adoptée à la majorité 

M. LE PRESIDENT : Concernant Hauts-de-France à Avignon, le dispositif est un succès. J’étais à Avignon lundi. 
Je pense que les acteurs culturels ont conscience que nous sommes dans une région qui aime la culture, qui 
protège la culture et la liberté de création. Je pense qu’ils en ont bien conscience et on continuera dans cette 
direction. Tout ce qui veillerait à contrôler davantage, à surveiller ou à toucher à la liberté, tant que nous serons à 
la tête de cette région, il n’en est pas question. 

Pour le reste, une vitalité s’est exprimée. Une crainte de la part du monde culturel s’était exprimée avant le 
résultat des élections législatives. Ils ont aussi conscience que l’on a besoin de réinventer le modèle culturel, quels 
que soient les gouvernements, parce que nombre de structures sont confrontées à des problèmes de charges, à 
des problèmes liés au fait que les financeurs ne peuvent pas mettre davantage. Ils demandent beaucoup à la 
région et le fait qu’ils nous fassent confiance nous crée une responsabilité particulière, j’en ai conscience. Nous 
allons engager un travail avec eux, notamment comme le ministère ne pourra pas le faire, percuté par les décisions 
de Bercy voilà quelques mois et par les changements de gouvernement, sur ce qui avait été prévu comme un 
Printemps de la ruralité. Je n’étais pas emballé par le terme, parce que cela devrait être l’année de la ruralité. 
Beaucoup des acteurs culturels sont décidés à investir tout ce terrain et on va les y aider au niveau du Conseil 
régional. C’est en tout cas ce qu’on leur a dit avec François DECOSTER. 

2024.01050 - Politique culturelle régionale : actualisation du règlement d'intervention relatif à l'engagement de 
partenariat culturel triennal des opérateurs structurants et dates de publication de la plateforme des aides et 
subventions (PAS) pour les dépôts des demandes de subvention 2025 concernant les Projets à Rayonnement 
Artistique et Culturel (PRAC) 

Vote sur la délibération n° 2024.01050 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01051 - Programme d'action annuel 2024 de structures culturelles (axe 1 - opérateurs structurants) - 
Spectacle vivant et Cinéma-Audiovisuel 

Vote sur la délibération n° 2024.01051 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01052 - Programme d'Action annuel 2024 et de Soutien à l'investissement de structures culturelles (axe 1 - 
opérateurs structurants) - Arts visuels et Spectacle vivant 

M. LE PRESIDENT : Allez-y. 

MME FLAMANT : Si vous voulez bien nous accorder quelques votes divisionnaires… 

M. LE PRESIDENT : Oui, allez-y. 

MME FLAMANT : On sera en abstention sur l’opération n° 2 et contre l’opération n° 3. 

Vote sur la délibération n° 2024.01052 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2024.01053 - Association Lille 3000 : Préparation de l'organisation de la septième édition de Lille 3000 (axe 1- 
opérateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2024.01053 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01055 - Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2024-2027 - Association L'Echangeur (axe 1 - opérateurs 
structurants) 

Vote sur la délibération n° 2024.01055 

Adoptée ¨ lôunanimité des suffrages exprimés 

2024.01056 - Soutien à la création (axe 1 - Vitalité artistique) - Spectacle vivant 

MME FLAMANT : Quelques votes divisionnaires : en abstention sur les projets n° 4 et n° 5. 

M. LE PRESIDENT : Pour les autres ? 

MME FLAMANT : Pour. 

Vote sur la délibération n° 2024.01056 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2024.01057 - Soutien à la création (axe 1 - Vitalité artistique) - Musique de répertoire et de création - Théâtre 

M. LE PRESIDENT : Madame FLAMANT. 

MME FLAMANT : Contre l’opération n° 9, pour les autres. 

Vote sur la délibération n° 2024.01057 

Adoptée à la majorité 

2024.01058 - Soutien au développement et à la structuration (axe 1 - Vitalité artistique) - Musiques et spectacle 
vivant 

MME FLAMANT : En abstention sur les opérations n° 3, 6, 7 et 8, pour les autres. 

Vote sur la délibération n° 2024.01058 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01059 - Association Le Fresnoy de Tourcoing : Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2024-2026 et Soutien 
à l'investissement 2024 

MME FLAMANT : Abstention. 

Vote sur la délibération n° 2024.01059 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01060 - Aide aux éditeurs (axe 1 - aides ciblées - secteur artistique professionnel) 

Vote sur la délibération n° 2024.01060 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 – Axe 2 : Habitants dans leurs espaces de vie 

2024.00740 - Adhésion du Conseil Régional au sein de l'EPCC Spectacle Vivant Audomarois - La Barcarolle (axe 
2 - Opérateurs structurants) 

Vote sur la délibération n° 2024.00740 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01062 - Programme d'action annuel 2024 de structures culturelles (axe 2 - opérateurs structurants) - 
Musiques actuelles, cinéma et spectacle vivant 

MME FLAMANT : Vote divisionnaire contre le projet n° 4. 

Vote sur la délibération n° 2024.01062 

Adoptée à la majorité des suffrages exprimés 

2024.01063 - Projets culturels de territoire (axe 2 - développement culturel) 

Vote sur la délibération n° 2024.01063 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01064 - Résidences longues de territoire (axe 2 - développement culturel) 

Vote sur la délibération n° 2024.01064 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01065 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Spectacle vivant 

Vote sur la délibération n° 2024.01065 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01067 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Musiques 

Vote sur la délibération n° 2024.01067 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01068 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Cinéma et audiovisuel, livre et 
lecture 

Vote sur la délibération n° 2024.01068 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01069 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Arts visuels, Patrimoine 

Vote sur la délibération n° 2024.01069 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 
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2024.01070 - Projets de structures culturelles (axe 2 - éducation artistique et culturelle) - Spectacle vivant, livre et 
lecture, arts visuels 

MME FLAMANT : Vote divisionnaire : abstention sur les projets n° 1 et 3 et pour les autres. 

Vote sur la délibération n° 2024.01070 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01071 - Programmation artistique et culturelle des universités et projets de structures culturelles (axe 2 - 
éducation artistique et culturelle) - CSTI 

Vote sur la délibération n° 2024.01071 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01072 - Soutien à l'emploi de médiateurs culturels des salles de cinéma 2024 (axe 2 – aides ciblées - 
habitants et leurs espaces de vie) 

Vote sur la délibération n° 2024.01072 

Adoptée à lôunanimit® 

2024.01073 - Contribution au GIP Cafés Culture pour 2024 (axe 2 - aides ciblées - habitants et leurs espaces de 
vie) 

Vote sur la délibération n° 2024.01073 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01074 - Aide aux libraires (axe 2 – aides ciblées - habitants et leurs espaces de vie) 

Vote sur la délibération n° 2024.01074 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01075 - Mise en œuvre du dispositif PEPS - Parcours d’Éducation, de Pratique et de Sensibilisation à la 
culture pour l'année scolaire 2024-2025 

Vote sur la délibération n° 2024.01075 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01076 - Subventions au titre de l'appel à projets « Haute Fréquence » en 2024 

MME FLAMANT : Vote divisionnaire : contre les projets n° 21, 24, 25 et 28. 

Vote sur la délibération n° 2024.01076 

Adoptée à la majorité 
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03 – Axe 3 : Actions culturelles 

2024.01077 - Délibération modificative au titre de la culture 

Vote sur la délibération n° 2024.01077 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01209 - Approbation de la convention de transfert de gestion de l’ensemble immobilier constituant le Musée 
du Louvre-Lens à l’EPCC Musée du Louvre-Lens 

Vote sur la délibération n° 2024.01209 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

02 Sports 

01 – Rayonnement du sport 

2024.00639 - Aides aux Tournois internationaux de football jeunes (2 bénéficiaires et 2 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2024.00639 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00999 - Soutien aux manifestations sportives - 12 opérations - 12 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.00999 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01081 - Subventions au titre du niveau d'évolution d’un club de haut niveau des Hauts-de-France à compter 
de la saison sportive 2024, à l'accession à une compétition européenne pour la saison 2023/2024 d'une équipe 
masculine rink hockey (associations : 2 bénéficiaires - 2 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2024.01081 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01086 - Appel à projets « Sport et coopération décentralisée » - « Jeunes_Ukraine : accueil de 200 sportifs 
ukrainiens dans le cadre d’un partenariat sportif international au sein du territoire régional Hauts-de-France » 

Vote sur la délibération n° 2024.01086 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01122 - Soutien à l’organisation de manifestations à label Running (4 bénéficiaires et 5 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2024.01122 

Adoptée ¨ lôunanimit® 



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

58 

2024.01126 - Subvention complémentaire exceptionnelle au titre du parcours européen lors du Final Four de 
l'Euroleague féminine 2023/2024 de l'équipe féminine de basketball Ligue Féminine de l'ESBVA 

M. LE PRESIDENT : Monsieur POIX. 

M. POIX : Je voulais parler de basket pour vous remercier de l’aide apportée, une aide ponctuelle qui complète 
l’aide structurelle de fonctionnement. Il s’agissait d’aider l’ESBVA, Villeneuve-d’Ascq, qui a atteint le Final Four. 
C’était la première fois depuis très longtemps, puisque Bourges et Valenciennes étaient les derniers clubs à s’être 
hissé à ce niveau. C’était la deuxième place qui en appelle, je pense, de meilleures. 

Je profite de cette délibération pour évoquer la situation moins réjouissante du Lille Métropole Basket. Je vous 
avais interpellé et j’avais interpellé le vice-président SILLANI sur cette question. Malheureusement, l’action 
concertée des collectivités n’a pas suffi à rassurer la Fédération française de basket, puisque le club s’est vu 
refuser son réengagement en Pro B, mais aussi en Nationale 1. Le club va certainement disparaître et c’est un 
gros problème. 

Cela me permet d’évoquer la question du suivi des clubs et de leur personnel encadrant. Parfois, ce sont des 
clubs bénévoles, donc cela peut être intéressant que la région se penche sur la question d’accompagner les gens 
sur la gestion financière et la recherche de sponsors et de mécènes. Former les bénévoles et les cadres de clubs 
sportifs est nécessaire, parce que cela nous éviterait d’arriver à des situations comme celle que l’on peut 
malheureusement constater avec le Lille Métropole Basket qui va disparaître. C’est une métropole importante qui 
va voir disparaître son club professionnel masculin de basket. 

M. LE PRESIDENT : On était à leurs côtés et on continuera à l’être quelle que soit la division dans laquelle ils 
peuvent jouer. C’est important pour la métropole qu’il y ait un grand club de basket. C’est tout ce qu’on leur 
souhaite le plus rapidement possible. 

Vote sur la délibération n° 2024.01126 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01141 - Subvention complémentaire exceptionnelle à la SAEMS Basket Club maritime Gravelines Grand 
Fort Philippe au titre de ses missions d'intérêt général pour la saison 2023/2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01141 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01196 - Soutien aux manifestations sportives : délibération modificative pour le maintien intégral de l'aide 
régionale pour l'organisation du Pro Am de Golf à Arras en 2023 

Vote sur la délibération n° 2024.01196 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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02 – Formation et emploi sportif 

2024.01013 - Accompagnement des structures de haut niveau au titre des projets de performance fédéraux pour 
la saison 2023/2024 (1 bénéficiaire, 1 opération) 

Vote sur la délibération n° 2024.01013 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

04 – Fonctionnement de structures sportives 

2024.00921 - Aides au programme d'actions des ligues et comités régionaux, dans le cadre des conventions 
pluriannuelles d'objectifs, et aides aux projets pour l'année 2024 (22 bénéficiaires ; 30 opérations) 

Vote sur la délibération n° 2024.00921 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 – Programme et équipement des structures sportives régionales 

2024.01131 - Ajustement du cadre régional relatif aux concessions de logement accordées à certains emplois 
exercés au Centre de Ressources, d’Expertise et de Performance Sportive (CREPS) de Wattignies 

Vote sur la délibération n° 2024.01131 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 Jeunesse 

04 - Travail 

2024.00773 - Attribution d'une subvention 2024 à l'association Concordia Picardie-Nord-Pas-de-Calais au titre du 
dispositif de soutien aux associations organisatrices de chantiers de jeunes bénévoles en Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.00773 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00937 - Comité Locaux d'Aide aux Projets de Jeunes (CLAP) - attribution de subventions 2024 au bénéfice 
de 11 structures 

Vote sur la délibération n° 2024.00937 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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05 Relations internationales 

01 – Diplomatie économique - Partenariat 

2024.01149 - Animation des partenariats internationaux dans le cadre de la stratégie des Relations Internationales 
de la Région Hauts de France 

Vote sur la délibération n° 2024.01149 

Adoptée ¨ lôunanimité 

2024.01276 - Aide exceptionnelle à la population arménienne affectée par le conflit du Haut-Karabagh 

Vote sur la délibération n° 2024.01276 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 – Mobilité internationale 

2024.00507 - Cap sur le monde 2024 : le plus grand évènement régional en France de promotion de la mobilité 
européenne et internationale en faveur des jeunes 

Vote sur la délibération n° 2024.00507 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00870 - Programme Génération + mobilité : soutien régional aux projets de mobilité européenne et 
internationale des jeunes des lycées, CFA et écoles du sanitaire et social 2023-2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00870 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01143 - Ajustement du règlement permanent d'intervention du dispositif Génération+ Mobilité 

Vote sur la délibération n° 2024.01143 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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06 Tourisme 

01 – Destination touristique 

2024.00555 - La transformation de l'économie touristique avec les contrats de destination touristique 2024-2027 : 
Aux origines de la Côte d'Opale (Montreuillois) - Arras Pays d'Artois - Portes de la Champagne - Lens-
Liévin/Hénin-Carvin - Flandre rurale 

Vote sur la délibération n° 2024.00555 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01110 - Contrat de Rayonnement Touristique Métropole Européenne de Lille : soutien à 2 opérations 

M. LE PRESIDENT : Julien POIX. 

M. POIX : Pas d’intervention, Monsieur le Président. 

Vote sur la délibération n° 2024.01110 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01112 - Contrat de rayonnement touristique Les Portes de la Champagne : soutien à une action 

Vote sur la délibération n° 2024.01112 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01120 - Contrat de Rayonnement Touristique « Autour du Louvre-Lens » : soutien à 1 opération 

Vote sur la délibération n° 2024.01120 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01173 - Délibération modificative : prolongation de délais pour 1 dossier tourisme et 1 demande de 
modification de la date de démarrage de l'opération 

Vote sur la délibération n° 2024.01173 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 – Priorités régionales d’intervention touristique 

2024.01121 - Priorités régionales d'intervention touristique : soutien à 1 opération 

Vote sur la délibération n° 2024.01121 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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04 - Attractivité 

2024.01041 - Soutien au programme d'activité 2024 de l'association Mange Lille ! 

Vote sur la délibération n° 2024.01041 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01099 - Association Lys-Sans-Frontières : soutien au programme d’activités 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01099 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01111 - Appel à Innover pour le tourisme en Hauts-de-France : soutien au projet Weenav - transformation 
de bateau thermique en bateau électrique à destination des flottes touristiques 

Vote sur la délibération n° 2024.01111 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01135 - Fonds Tourisme de Savoir-Faire - Audits préalables 

Vote sur la délibération n° 2024.01135 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

07 Devoir de mémoire 

2024.01132 - Soutien à la création d'un monument commémoratif à Longueil-Sainte-Marie par la Délégation 
Générale du Souvenir Français dans l'Oise (60) 

Vote sur la délibération n° 2024.01132 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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Commission n° 8 : 
Affaires familiales et sociales (famille, santé, action sociale, citoyenneté, vie associative) 

02 Santé 

01 - Santé 

2024.00665 - Soutien à la Communauté de communes de Retz-en-Valois dans le cadre de l'extension de la 
maison de santé pluriprofessionnelle de Villers-Cotterêts 

Vote sur la délibération n° 2024.00665 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00717 - Financement d'une prime de territoire aux Assistants à Temps Partagé (ATP) de la région au titre 
de l'année 2024 et mise en œuvre des critères spécifiques de la note de cadrage 

Vote sur la délibération n° 2024.00717 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprimés 

2024.00718 - Financement des postes de Chefs de Clinique en Région (CCR) pour une durée de deux ans au 
titre de l'année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00718 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.01016 - Programme d'actions 2024 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle d’Objectifs 2022-2025 - 
Association Hauts-de-France Addictions 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Pas d’intervention. 

Vote sur la délibération n° 2024.01016 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01061 - Programme d'actions santé des Restaurants du Cœur - Conventions Pluriannuelles d'Objectifs 
2023-2025 et 2024-2025 - Affectation 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01061 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01066 - Soutien aux Espaces Ressources Cancers (ERC) au titre de l'année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01066 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01147 - Appels à projets « Prévention santé innovation » 2024 en faveur de la lutte contre le surpoids et de 
l'obésité et la santé environnement 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : J’avais aussi une intervention sur la 1061 sur les Restaurants du Cœur. 

M. LE PRESIDENT : Pardon. Vous n’avez qu’à faire un rappel au règlement. 

M. COUSIN : On va bien évidemment soutenir ces deux délibérations. On rappelle que le nombre de repas servis 
par les Restaurants du Cœur est passé de 5,6 millions à 8 millions, que le nombre de bénéficiaires a augmenté 
de 85 000 à 107 000 en 2023. La précarité sociale et les bénéficiaires des Restaurants du Cœur sont de plus en 
plus nombreux. L’accompagnement de cette structure est essentiel par la région. On constate que cette structure 
est accompagnée et suivie. Par ailleurs, toutes les actions de santé qui sont menées par les Restaurants du Cœur 
sont essentielles. 

Pardon, je rappelais à l’ordre ma collègue Karima qui me faisait un petit écho. 

M. LE PRESIDENT : On ne reprend pas à l’ordre un président de groupe. 

M. COUSIN : Je fais ce que je peux. 

J’ai perdu le fil de mon intervention, mais ce n’est pas grave. Les Restaurants du Cœur sont une association 
essentielle pour maintenir la cohésion sociale dans la région. On vous accompagnera dans cet objectif à chaque 
fois que vous les soutiendrez. 

J’enchaîne sur la 1147 pour dire que, parfois, nous soulignons le caractère très positif de certaines actions 
menées par la région. C’est le cas notamment du groupe de travail sur l’obésité qui est porté par votre collègue 
Anne PINON, qui est allée voir des structures essentielles qui font un travail remarquable pour lutter contre 
l’obésité qui est un vrai fléau pour une partie de la population pour laquelle nous devons apporter des réponses. 
Nous savons que l’ex-région Nord - Pas de Calais notamment dans certains secteurs comme le bassin minier est 
particulièrement touchée par l’obésité. Nous devons donner des débouchés et un suivi important pour permettre 
une meilleure santé et un accompagnement des enfants et de toutes celles et ceux qui sont touchés par l’obésité. 
Nous avons des structures qui font un travail remarquable, notamment à Amiens, que nous devons continuer à 
accompagner et à suivre. Elles suivront attentivement les travaux de ce groupe technique obésité qui est 
remarquable. 

M. LE PRESIDENT : Merci beaucoup. 

Vote sur la délibération n° 2024.01147 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

05 – Formations sanitaires et sociales 

2024.00920 - Aide à la restauration/formations sanitaires et sociales – prolongation du dispositif jusqu'au 15 juillet 
2025 et complément de subvention dans le cadre des dispositifs 2022-2023 et 2023-2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00920 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2024.00945 - Aide à l'équipement des établissements de formations sanitaires et sociales : subventions 2024 et 
modification du cadre d'intervention 2023-2028 

Vote sur la délibération n° 2024.00945 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00959 - Reconduction du dispositif du Fonds Régional d'Aide d'Urgence (F.R.A.U) pour les étudiants et 
élèves boursiers des formations sanitaires et sociales 

Vote sur la délibération n° 2024.00959 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00973 - Avenants aux conventions de partenariat pour l'organisation des formations conduisant à la 
délivrance des diplômes d’État d'Infirmier, d'Ergothérapeute, de Manipulateur d’Électroradiologie Médicale, de 
Masseur Kinésithérapeute, d'Infirmier Anesthésiste et de Sage-Femme et à la reconnaissance du grade de 
Licence et/ou Master, et/ou de Doctorat uniquement pour la formation de Sage-Femme 

Vote sur la délibération n° 2024.00973 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 Action sociale 

01 - Solidarités 

2024.01089 - Association Vacances et Familles - Délégation Hauts-de-France : soutien au programme d'actions 
2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01089 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 - Illettrisme 

2024.01082 - Lille Association Compter Lire Écrire (La CLÉ) : Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023 - 2026 et 
programme d'actions 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01082 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01154 - Encourager les projets visant à animer les territoires et lutter contre l'illettrisme - Programme 
d'activités de la Sauvegarde du Nord (Lis avec moi et Boîte à mots) 

Vote sur la délibération n° 2024.01154 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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04 - Illectronisme 

2024.01222 - Convention attributive d'aide européenne valant mandat pour le service d’intérêt économique 
général (SIEG) de l'inclusion numérique et de la lutte contre l'illectronisme au titre du Programme Hauts-de-France 
FEDER-FSE+-FTJ 2021-2027 

Vote sur la délibération n° 2024.01222 

Adoptée à lôunanimit® 

2024.01223 - Appel aux initiatives « Réemploi, reconditionnement et réparation des ordinateurs » 

Vote sur la délibération n° 2024.01223 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

06 – Violences faites aux Femmes 

2024.01092 - Association Laisse Ton Empreinte - programme d'actions 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01092 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01136 - Encourager les projets visant à animer les territoires et à lutter contre les violences faites aux 
femmes - 3 bénéficiaires 

Vote sur la délibération n° 2024.01136 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01139 - Association Solidarité Femmes Accueil (SOLFA) : programme d'actions 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01139 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01148 - Le Mouvement du Nid - programme d'actions 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01148 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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05 Vie associative 

01 Accompagner la structuration du monde associatif 

2024.00010 - La maison régionale de l'environnement et des solidarités (MRES) - Financement des actions de la 
Tête de réseau et Formation des bénévoles pour l’année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00010 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00017 - Coordination des Maisons des Jeunes et de la Culture Hauts-de-France – financement des actions 
de la Tête de réseau et Formation des bénévoles pour l’année 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00017 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01040 - Formation des bénévoles 2024 - 1 bénéficiaire 

Vote sur la délibération n° 2024.01040 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 – Agir pour l’emploi 

2024.01106 - Appel à Projets « CRéation d'Emplois Associatifs Pérennes » - CREAP2 2024 (41 bénéficiaires) 

Vote sur la délibération n° 2024.01106 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 – Soutenir les projets des associations et animer les territoires 

2024.00175 - Hauts-de-France en Fête (12 opérations -12 bénéficiaires) 

Vote sur la délibération n° 2024.00175 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01104 - Délibération modificative : prolongation d'une année de la durée de réalisation du programme 
d'actions 2023 de la Banque Alimentaire de la Somme, dans le cadre de la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 
2023-2026 

Vote sur la délibération n° 2024.01104 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01137 - Encourager les projets visant à animer les territoires, valoriser l'engagement, lutter contre le 
gaspillage alimentaire et favoriser les économies d'énergie : 3 projets 

Vote sur la délibération n° 2024.01137 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01144 - Observatoire Régional de la Vie Associative Hauts-de-France (ORVA HDF) : programme d'actions 
2024 dans le cadre de la convention pluriannuelle d'objectifs 2023-2026 

Vote sur la délibération n° 2024.01144 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

Commission n° 10 : 
Agriculture et agroalimentaire 

01 Agriculture 

01 - Elevage 

2024.00466 - PLAN CHEVAL - Conseil des Chevaux Hauts-de-France - Soutien au programme d'activité 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00466 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01048 - PLAN CHEVAL : Soutien aux associations d’éleveurs et de propriétaires et aux structures 
organisatrices de concours d’élevage ou de ventes de chevaux : 2 dossiers 

Vote sur la délibération n° 2024.01048 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01170 - Financement d'un investissement agricole 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Nous allons voter contre cette délibération, puisqu’elle propose d’accorder une aide à un agriculteur 
qui a été condamné par décision de justice, ce qui nous paraît être une mauvaise décision. 

M. LE PRESIDENT : C’est une très bonne décision de lui permettre de continuer à exercer son activité. On parle 
de Monsieur VERSCHUERE, bien évidemment. C’est dommage que je ne puisse voter qu’une seule fois, j’aurais 
voté des deux mains. 

Vote sur la délibération n° 2024.01170 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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02 – Plan BIO 

2024.00720 - Plan de développement de l'Agriculture Biologique en Hauts-de-France Programme d'activités 2024 

M. LE PRESIDENT : Monsieur COUSIN. 

M. COUSIN : Nous allons voter pour cette délibération qui est le plan de développement de l’agriculture biologique 
en Hauts-de-France via la Chambre d’agriculture Hauts-de-France. Cependant, nous nous étonnons, et ce n’est 
pas la première fois que nous le constatons sur la Chambre d’agriculture, que les charges indirectes pour 
auto-financer la structure sont très conséquentes – vous pouvez aller voir les montants qui sont extrêmement 
élevés – et que, d’une certaine manière, on peut considérer que cette délibération permet un financement de la 
Chambre d’agriculture via cette délibération. On aimerait que ces charges diminuent à l’avenir pour permettre 
d’accompagner plus efficacement et de manière plus directe la progression nécessaire de l’agriculture biologique 
en Hauts-de-France. 

Vote sur la délibération n° 2024.00720 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

03 – Agro environnement 

2024.00793 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : programme d’activités 2024 d’Initiatives Paysannes 

Vote sur la délibération n° 2024.00793 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00972 - Soutien au programme d'actions 2024 de la Fédération Régionale des CUMA (Coopérative 
d'Utilisation du Matériel Agricole) des Hauts-de-France : actions de développement en collectif des exploitations 
agricoles pour la compétitivité, la modernisation, l'innovation, l'emploi partagé et la dynamique des territoires 
ruraux 

Vote sur la délibération n° 2024.00972 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00978 - Programme d'expérimentation du Pôle Légumes Région Nord 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00978 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01001 - Plan Agro-écologie : Programme d'appui aux productions végétales 2024 de la Chambre régionale 
d'agriculture : expérimentation, appui technique, transfert de connaissances 

Vote sur la délibération n° 2024.01001 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 
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2024.01035 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : soutien au projet Ferme Laitière Bas Carbone 

Vote sur la délibération n° 2024.01035 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

04 – Filières valeur ajoutée 

2024.00876 - Projet de sélection variétale Lingot du Nord 

Vote sur la délibération n° 2024.00876 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01047 - Avance remboursable pour un projet de développement de la filière chanvre textile avec l’acquisition 
d’une récolteuse à chanvre 

Vote sur la délibération n° 2024.01047 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01015 - Modification du cadre d'intervention régional « Soutien aux projets de développement agricole - 
Avance remboursable » 

Vote sur la délibération n° 2024.01015 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01037 - Dispositif de soutien aux projets de valorisation des productions agricoles et d'approvisionnement 
local : présentation d'un projet 

Vote sur la délibération n° 2024.01037 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

05 - Communication 

2024.01036 - Financement manifestations à caractère agricole 

Vote sur la délibération n° 2024.01036 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01123 - Conventions de partenariat relatives au financement des entreprises agricoles entre la Région 
Hauts-de-France et les EPCI 

Vote sur la délibération n° 2024.01123 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.01159 - Délibération modificative : prolongation de la durée de deux opérations 

Vote sur la délibération n° 2024.01159 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

06 – Diversification agricole et non agricole 

2024.00881 - Plan Activ' Ta Diversification - soutien à l'ingénierie d'accompagnement - programmes d'activité 
2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00881 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00935 - Dispositif Pass'Agri filières : présentation de nouveaux dossiers 

Vote sur la délibération n° 2024.00935 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01043 - Plan Activ' Ta Diversification - soutien à l'ingénierie d'accompagnement - programmes d'activité 
2024 

Vote sur la délibération n° 2024.01043 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

 

08 – Installation transmission maintien des exploitations 

2024.00767 - Programme Activ'ton installation, prépare ta transmission - sélection des candidatures et attribution 
des subventions 2024 

Vote sur la délibération n° 2024.00767 

Adoptée ¨ lôunanimit® des suffrages exprim®s 

2024.00768 - Accompagnement des agriculteurs en difficulté - Programme d'activités 2024 des structures 
d'accompagnement 

Vote sur la délibération n° 2024.00768 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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2024.00825 - Programme Régional pour la Création et la Transmission en Agriculture (PRCTA) Hauts-de-France 
- financements 2024 de structures 

Vote sur la délibération n° 2024.00825 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00880 - Accueil, accompagnement et suivi des Jeunes Agriculteurs : soutien à des projets d'installations 
agricoles 

Vote sur la délibération n° 2024.00880 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.00986 - Programme Régional pour la Création et la Transmission en Agriculture (PRCTA) Hauts-de-France : 
financement 2024 de la structure Terre de Liens Hauts-de-France 

Vote sur la délibération n° 2024.00986 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

03 Pêche 

01 - FEAMP 

2024.01129 - FEAMPA - modification de 2 opérations dans le cadre de la priorité 2.1 du Fonds Européen pour les 
Affaires Maritimes, la Pêche et l'Aquaculture 

Vote sur la délibération n° 2024.01129 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

2024.01133 - FEAMPA - Programmation des contreparties régionales et des aides européennes au titre du Fonds 
Européen pour les Affaires Maritimes, la Pêche et l'Aquaculture - 2 dossiers 

Vote sur la délibération n° 2024.01133 

Adoptée ¨ lôunanimit® 

 

02 – Filière Halieutique 

2024.01167 - Marque des produits aquatiques régionaux - Création des outils préalables au lancement de la 
marque (volet marketing) 

Vote sur la délibération n° 2024.01167 

Adoptée ¨ lôunanimit® 
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ANNEXE 1 

 
Récapitulatif des modifications apportées au dossier 
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Commission n° 4 

 

Formation : 

 

2024.00234 – Financement 2024 des Missions locales des Hauts-de-France et suppression des objectifs de 

performance 2023. 

 

ERRATUM :  

Dans l’annexe 3 de la délibération, en page 1, 10ème visa, il convient de lire « Vu la délibération n°2024.00234 » à 

la place de « Vu la délibération n°2024.00861 ». 

 

Commission n° 5 

 

Lycée : 

 

2024.00486 - Dispositif « Je mange local au lycée » : versement de subventions aux 118 lycées retenus à l'appel 

à candidatures de l’année civile 2024 

 

ERRATA :  

- Dans l’annexe 1 du tableau financier, il convient de lire : 

1. Pour l’opération 48 « - LPO de l’Authie – MANG-575 » à la place de « MANG-574 » 

2. Pour l’opération 100 « - LP Hauts de Flandre – MANG-416 » à la place de « MANG-411 » 

 

Commission n° 6 

 

Aménagement du territoire : 

 
2024.01083 - Fonds d'appui aux projets locaux des communes de moins de 2 000 habitants - projets 

d’investissement. 

 

ERRATA :  

- Dans l’annexe pour l’opération n° 98, page 162, concernant le montant de la subvention régionale 

indiquée dans le BP, il convient de lire 3 749.00 € à la place de 3 749.35 €. 

- Dans le tableau financier il convient de remplacer l’ensemble des taux indiqués dans la colonne « critères 

d’intervention » par le mot « critères » 
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Commission n° 8 

 

Formations sanitaires et sociales : 
 
2024.00920 - Aide à la restauration/formations sanitaires et sociales– prolongation du dispositif jusqu'au 15 juillet 
2025 et complément de subvention dans le cadre des dispositifs 2022-2023 et 2023-2024 
 
ERRATUM :  
Dans le tableau financier, en page 2, pour l’opération 31 : « Groupe Hospitalier SECLIN CARVIN », dans la 
colonne « Date prévisionnelle de fin », il convient de lire « 15/07/2025 » à la place de « 31/12/2024 ». 

 

 

Action sociale : 

 
2024.01148 – Le Mouvement du Nid – programme d’actions 2024 
 
ERRATUM : En page 3 de la délibération, dans le paragraphe :  
- de fixer les modalités de révision ou de versement  de la subvention comme suit : révision ou reversement partiel, 

il convient de lire « Subventions forfaitaires : Si la dépense subventionnable réelle de l'opération n’atteint pas au 

moins le montant de la subvention régionale et que les justificatifs de dépenses et recettes produits n’atteignent 

pas au moins le montant des subventions publiques, la subvention sera réduite à due concurrence » à la place 

de « Si le coût total réel de l'opération s'avère inférieur au montant du coût total prévisionnel, la subvention sera 

révisée sur la base du taux de participation de la Région. Si le coût total réel de l'opération est supérieur coût 

total prévisionnel, la subvention restera égale au montant prévu dans la délibération. » 
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ANNEXE 2 

 

Résultats de votes des délibérations 
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Vote sur l’urgence d’une délibération : 
 
 

2024.01115 - Dotation complémentaire de fonctionnement aux EPLE pour 2024 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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Commission 1 : 
« Ressources, fusion, administration générale, finances, 

personnel, affaires juridiques » 
 

03 - Administration générale  
 

2024.00021 - Subvention 2023 aux unions régionales des organisations syndicales - 9 bénéficiaires  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X      X   X  

 

Voix pour : 43 

Voix contre : 4 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 

 

2024.00022 - Programme d'activités 2023 de l'Institut Régional d’Éducation Ouvrière des Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X      X   X  

 

Voix pour : 43 

Voix contre : 4 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.01151 - Appel à projets pour le réemploi de matériel informatique de la Région Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.01203 - Informatique – Délibération complémentaire - Affectations sur différents programmes relatifs à 

l'infrastructure et au système d'information du Conseil Régional Hauts-de-France  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.01211 - BOULOGNE-SUR-MER – Résidence Mory, 7 place des Capucins - Cession des lots régionaux au 

profit de la Société d’Economie Mixte (SEM) Urbavileo/Habitat du Littoral  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.01253 - Désignations dans les organismes extérieurs  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 

 

Voix pour : 47 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV pour la désignation au sein du Cluster Maritime Français : Christophe COULON. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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05 - Personnel 
 

2024.00786 - Attribution d'une subvention à la Croix-Rouge française, délégation régionale Hauts-de-France, 

dans le cadre du projet En forme à la Région ! 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.01018 - Convention portant soutien à la politique de la réserve opérationnelle  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.01198 - Politique d’Action Sociale en faveur des agents de la Région Hauts-de-France : les frais de garde 

des enfants de moins de 3 ans  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01201 - Actualisation de la délibération 2022.01260 – Avenant à la convention d’adhésion de médecine 

préventive et Santé avec l’ASMIS  

 

 Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01213 - Médecine Préventive : Convention d'adhésion avec l'Association EPIONE  

 

 Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Commission n° 2 : 
Environnement (environnement, ruralité, chasse, pêche) 

 

01 - Environnement 

 

01 - Milieux naturels 

 

2024.00843 - Aides 2024 aux actions forestières  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00954 - Programme 2024 de lutte contre le rat musqué et le ragondin  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00958 - Plan Arbres en Hauts-de-France : adoption de la convention de mécénat entre la Fondation Engie 

et la Région Hauts-de-France  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01113 - Délibération modificative : prolongation de délai et changement de dénomination pour la 

Communauté d’agglomération Cœur de Flandre pour son projet dans le cadre de l’appel à manifestation d’intérêt 

pour l’expérimentation d’une trame verte le long des chemins ruraux 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Jean-Pierre BATAILLE) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

2024.00674 - Picardie Nature - Programme d'actions pour l'année 2024  
 

2024.00682 - Programmes d’actions 2024 des associations Ligue de Protection des Animaux du Calaisis, Envol 

Nocturne et Vie des Oiseaux Libres et Ligue pour la Protection des Oiseaux des Hauts de France  
 

Ces délibérations ont été retirées de l’ordre du jour. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Ecocitoyenneté 

 

2024.00634 - Programme d'actions 2024 de l'association Somme Nature Initiatives  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 
2024.01007 - 3 projets dans le cadre du dispositif Génération + Lycée et Nature  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes :  
 

- Op 1 et 2 : Lycée des métiers d'Art à Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 

- Op 3 à 7 : LGT Jules Mousseron à Denain / LGT de l'Escaut à Valenciennes : Salvatore 
CASTIGLIONE, Aurore COLSON. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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04 - Eau 

 

2024.00930 - Étude hydraulique et sédimentaire du bassin versant de la Groenen Dal Becque et de la Noort 

Becque et animation pour la protection de la ressource en eau des captages de la Somme  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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Commission n° 3 : 
Transports, grandes infrastructures de transport, économie portuaire, affaires maritimes 

 

01 – Transports 

 
01 - Service de transport ferroviaire régional (TER, Convention et contrats, gestion des biens et du 

matériel roulant) 
 

2024.00867 - Avenant n° 20 à la convention TER relatif à des modifications des modalités appliquées au tarif 

militaire  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.00912 - convention de financement entre SNCF Voyageurs et la Région Hauts-de-France portant sur la 

modernisation des distributeurs automatiques de billets régionaux  

 
Décision de l’Assemblée : pour l’amendement n° 1 du RNIA 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

 X    X    X   X     X    X  

 

Voix pour : 6 

Voix contre : 45 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

 

Décision de l’Assemblée : pour la délibération 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.00967 - Financement du transport des lycéens des autorités organisatrices de la mobilité pour l'année 

scolaire 2023/2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 2 : Syndicat intercommunal de mobilité et d'organisation urbaine du Valenciennois : Salvatore 

CASTIGLIONE ; 

- Op 3 : Syndicat Mixte Artois Mobilités : Samia SADOUNE.  
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 

2024.00992 - prolongation de la tarification «Pass Transport Louvre-Lens»  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  3  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Xavier BERTRAND, Samia SADOUNE) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

92 

2024.01191 - Convention d’accord entre Ile-de-France Mobilités et la Région Hauts-de-France sur les modalités 

d’accès aux trains Transilien et TER pour les détenteurs de tarifications régionales des 2 régions  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 

2024.01220 - Avenant n°4 entre la Région Hauts-de-France et SNCF Voyageurs modifiant la convention de 

financement entre la SNCF et la Région Picardie portant sur la révision générale et la modernisation de 82 voitures 

V2N et sur la réalisation d’ATP sur 5 locomotives  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.01221 - Avenant 1 à la convention SNCF Voyageurs - Région portant sur le financement des opérations mi-

vie de 70 TER2N NG  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.01226 - Avenant n°3 à la convention de financement SNCF Voyageurs - Hauts-de-France relative aux 

évolutions des sites de logistique et de maintenance  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X      X   X  

 

Voix pour : 43 

Voix contre : 4 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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02 - Services de transports interurbains et scolaires 

 

2024.01128 - avenant de prolongation de la convention de délégation de la compétence transport scolaire entre 

la Région Hauts-de-France et la Communauté d'Agglomération de la Région de Château-Thierry  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

 

2024.01142 - Avance en compte courant d'associé à la Société Publique Locale de Gestion des Actifs et d’Appui 

à la Mobilité Hauts-de-France SPL (GAAM HDF)  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

21  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X   X    X  

 

Voix pour : 35 

Voix contre : 8 

Abstention : 6 

NPPAV : 2 (Christophe COULON, Anne-Sophie FONTAINE) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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03 - Autres services de mobilités (dont mobilité inclusive, Aide au Transport)  
 

2024.01224 - Convention de financement SNCF Voyageurs – Région Hauts-de-France portant sur les phases 

AVP PRO DCE et ACT des installations de maintenance du BIR TER du Landy (lot 4)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 

 

Voix pour : 47 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

02 - Grandes infrastructures de transport 
 

01 - Infrastructures ferroviaires et Transports Collectifs en Site Propre  
 

2024.00249 - Modification du coût de l’opération relative aux phases Projet et Réalisation des travaux de mise en 

accessibilité de la gare de Compiègne  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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2024.00440 - Modification du coût de l'opération relative aux phases Projet et Réalisation des travaux de mise en 

accessibilité de la gare de Pont-Sainte-Maxence  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

02 - Gares et pôles d'échanges 
 

2024.00629 - Prolongation des délais de l'opération relative aux études avant-projet (AVP) pour la mise en 

accessibilité des quais de la gare de Dunkerque  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.00831 - Modification du coût, du programme et des délais de l'opération relative à la réalisation des travaux 

de modernisation et de mise en accessibilité des quais et du souterrain de la gare de Valenciennes  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.01088 - Modification du coût de l’opération et du calendrier de réalisation des phases Projet et Réalisation 

des travaux de modernisation des installations voyageurs de la gare de Nogent-l’Artaud-Charly – travaux de 

sécurité  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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04 - Infrastructures de mobilité douce 
 

2024.01118 - Comité d'itinéraire EV3 (Scandibérique) - Transfert de la convention de partenariat 2021-2023 à 

Choose Paris Region  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

03 - Economie portuaire 
 

01 - Administration des concessions 
 

2024.00994 - Autorisations d’Occupation Temporaire délivrées par le concessionnaire SEPD et dépassant le 

Contrat de concession de Délégation de Service Public du port de Boulogne-sur-Mer - Calais  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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02 - Exploitation 

 

2024.01176 - Port de Boulogne-sur-Mer - Calais - Ajout d’éclairages sur la digue des Ridens  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

03 - Aménagement et maintenance du patrimoine 

 

2024.00931 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais - Suivi renforcé de la structure du quai de l'Europe  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.00993 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais. Travaux de mise en sécurité des postes de travail et 

d’amélioration des conditions de travail sur les ouvrages portuaires  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.01034 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais - Carénage porte aval de l’écluse Sanson tranche ferme - 

Protocole transactionnel avec le groupement d’entreprises Bouygues TP RF / Baudin Châteauneuf  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.01163 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais – Campagne de contrôle de la protection cathodique des 

ouvrages métalliques de Calais  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.01166 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais  - Financement des mesures environnementales du projet Calais 

Port 2015  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.01169 - Port de Boulogne-sur-Mer – Calais. Travaux de confortement du système d’endiguement de Calais 

Ouest  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

 
04 - Gouvernance 

 

2024.01190 - Modification des limites administratives du port de Boulogne-sur-Mer – Calais  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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Commission n° 4 : 

«Au travail (formation, relation avec les entreprises, développement économique, apprentissage, 
innovation numérique et sociale)» 

 

01 – Formation 
 

 01 - Dispositif de formation 
 

2024.00817 - Évolution du dispositif « Chèque Pass Formation (CHPF) » pour financer les poursuites de parcours 

des demandeurs d’emploi dans les formations de l’enseignement supérieur  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
 

2024.00969 - Pacte régional d'investissement dans les compétences : affectation complémentaire de crédits pour 

la mise en oeuvre des programmes régionaux de formation 2024  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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2024.00983 - Innover pour l'emploi et les compétences : 1 bénéficiaire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Réseau et structures d'accompagnement, d'information et d'orientation 
 

2024.00234 - Financement 2024 des Missions locales des Hauts-de-France et avenant 2023  
 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  9  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

 

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Maryse FAGOT, Paulette JUILIEN-PEUVION) 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 3 : Itinéraire Emploi à Saint-Quentin : Xavier BERTRAND ; 

- Op 6 : Mission locale pour l’Emploi en Thiérache : Nelly JANIER-DUBRY ; 

- Op 9 : Mission Locale du Cambrésis  Nathalie DROBINOHA ; 

- Op 17 : Réussir en Sambre Avesnois : Arnaud DECAGNY ; 

- Op 25 : Mission locale pour l'emploi des jeunes Sud Oise : Manoëlle MARTIN ;  

- Op 36 : Mission locale de l'agglomération de Lens-Liévin : Samia SADOUNE ; 

- Op 41 : Mission locale Picardie Maritime : Pascal DEMARTHE ; 

- Op 42 : Mission locale insertion formation emploi du Grand Amiénois : Brigitte FOURÉ.  
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00808 - CPER 2021-2027 : affectation de la participation statutaire de la Région Hauts-de-France au GIP 

C2RP pour l'année 2024  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 - Schéma, accord cadre, partenariat 
 

2024.00926 - Soutenir les organisations et branches pour l'emploi et les compétences (SOBEC) : 5 bénéficiaires  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Relation avec les entreprises 
 

00 - Conventions de partenariat 
 

2024.00918 - Conventions de partenariat relatives à la participation d'EPCI au financement des aides et des 

régimes d'aides directes aux entreprises de la Région Hauts-de-France  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   
 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 1 (Maryse FAGOT) 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 7 : Communauté d'agglomération Valenciennes Métropole : Aurore COLSON ; 

- Op 8 : Communauté d'agglomération Lens-Liévin : Samia SADOUNE ; 

- Op 15 : Communauté d'agglomération Amiens Métropole : Brigitte FOURÉ, Anne PINON ; 

- Op 16 : Communauté d'agglomération Maubeuge Val de Sambre : Arnaud DECAGNY. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

01 - Aide à la création d'entreprises innovantes et industrielles 
 

2024.00966 - Aide start-up : subvention allouée à la SAS UNITRACK  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Consolidation financière des entreprises 

 

2024.01012 - Changement d'entité : l'entreprise gardiennage BIONAZ devient BSI BIONAZ sécurité incendie  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01033 - Entreprise CHADENAT : réaménagement des conditions de remboursement du prêt régional  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01156 - Repositionnement du prêt régional : dissolution de la société SN MG2E et reprise du prêt par la 

société GDS ELEC  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01207 - Modification des conditions d'amortissement du prêt à la société Moret Industries Participations à 

Charmes (02)  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01442 - Aide aux entreprises en consolidation financière - avance remboursable : 
accompagnement de la reprise de l’entreprise DURISOTTI  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

05 - Développement des grandes entreprise  

 

2024.00971 - Aide au développement des grandes entreprises : subvention allouée  à la SAS BARAT 

TRANSPORT à Hirson (02)    

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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06 - Aide à l'implantation  
 

2024.00896 - Aide à l'implantation allouée à la SASU Chanvrière des Hauts-de-France à Beaurevoir (02)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

07 - Outils financiers  
 

2024.00606 - Réseau France Active - nouvelles conventions régionales Fonds d’Apport Associatif (FAA) et  

Dispositif d’Appui aux Structures de l’Economie Sociale et Solidaire partie avance remboursable (AR DASESS)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 1 (Maryse FAGOT) 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : Initiative Somme France Active : Pascal DEMARTHE ; 

- Op 3 : Pas-de-Calais Actif : Sabine FINEZ. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00641 - Prise de participation de Batixia dans 5 projets  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Anne-Sophie TASZAREK) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00979 - Abondement des fonds de prêts d’honneur création-reprise, développement au titre de l’année 2024 

pour le Réseau Initiative Hauts-de-France et le Réseau Entreprendre Hauts-de-France  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00989 - Avenant n°8 à la convention Fonds Régional Recherche Innovation 2021 -2025 Région et Bpifrance 

: transfert des recyclages issus des prêts FEDER Innovation vers le Fonds Régional Recherche Innovation  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01177 - Conventions cadres des accélérateurs PME et petites entreprises  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X      X 

 

Voix pour : 41 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01184 - Avenant n°1 à la convention triennale Région - FRG (2024-2026)  

 

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Philippe BEAUCHAMPS, Frédéric MOTTE) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01187 - Convention cadre du Fonds de Garantie France Active Hauts-de-France  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  9  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 42 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 3 (Pascal DEMARTHE, Maryse FAGOT, Sabine FINEZ) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01274 - Souscription de la Région au fonds « Avenir Industrie IRD 1 » et approbation du règlement intérieur 

et de la convention avec la MEL  

 
 
 

 Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

21  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 43 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 2 (Florence BARISEAU, Maxime CABAYE) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

09 - Appui au développement RH des entreprises 
 

2024.00328 - Appui au développement des ressources humaines des entreprises DVRH : société EUROMECA à 

Maubeuge (59) via l'OPCO2I  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X      X 

 

Voix pour : 41 

Voix contre : 0 

Abstention : 10 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00330 - Appui au développement des ressources humaines des entreprises DVRH : société Atelier 

mécanique du Tréchon à Maubeuge (59) via l'OPCO2I  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 

 

Voix pour : 47 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

13 - Performance Industrielle  

 

2024.00852 - Investissement Performance Industrielle : subventions allouées à différents bénéficiaires  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00853 - Aide au développement des PME réalisant un saut technologique (Volet 1) : subventions allouées 

à plusieurs bénéficiaires  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00996 - Investissement performance industrielle : modification de la subvention allouée à la SARL PATRAT 

à Clairoix (60)  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01313 - Subvention allouée à la SAS TRANSPORTS TEIXEIRA à Clairoix (60)  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Développement économique 

 

01 - Ambitions HDF 

 

2024.01009 - Ambition alimentation saine et durable : association Agro-Sphères - modification du budget 

prévisionnel 2024  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01078 - NORANIM - Affectation complémentaire dans le cadre de l’Ambition Hauts-de-France ICC pour 

décarboner l’industrie  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01091 - Adhésion aux réseaux de l'écosystème européen de production de batteries  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Maison des entrepreneurs 
 

2024.00429 - Maison des entrepreneurs Hauts de France – Chambre des Métiers et de l’Artisanat Hauts de France 

- modification de l’offre de service dans le cadre de la convention 2023 – Programme d’actions 2024  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 1 (Laurent RIGAUD) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
2024.00838 - Sensibilisation des jeunes à l’entrepreneuriat - Association Maison des Entreprises de la Thiérache 

et de la Serre (METS) : programme d’activités 2024-2025 et projet de convention pluriannuelle d'objectifs. 

Association Entreprendre Pour Apprendre (EPA)  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 

 

Voix pour : 47 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV pour l’opération suivante : 
 

- Op 1 : Maison des Entreprises de la Thiérache et de la Serre : Nelly JANIER-DUBRY. 
 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01000 - Convention de partenariat avec Bpifrance sur l’entrepreneuriat.  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Actions transversales 
 

2024.01108 - Participation de la Région Hauts-de-France au projet européen RIV Circular  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01116 - Projet Interreg France Wallonie Vlaanderen « CrossS3 »  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
05 - HDF International 

 

2024.00723 - Chambre de Métiers et de l'Artisanat Hauts-de-France : poursuite du déploiement du Programme 

Artisanal Régional International (PARI) pour l'année 2024  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Laurent RIGAUD) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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06 - Booster PME 
 

2024.00997 - Les Places Tertiaires à Lille - financement du programme d'activités 2024 dans le cadre de 

l'animation des filières  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   
 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

08 - Plan emploi 
 

2024.00965 - Dispositif Proch'info-formation - financement 2024  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 1 (Maryse FAGOT) 
 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 6 : Mission locale insertion formation emploi du Grand Amiénois : Brigitte FOURÉ ; 

- Op 9 : Mission locale Picardie Maritime : Pascal DEMARTHE ; 

- Op 17 : Réussir en Sambre Avesnois : Arnaud DECAGNY ; 

- Op 23 : Itinéraire Emploi à Saint-Quentin : Xavier BERTRAND. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01168 - Dispositif aide régionale à l’embauche des seniors – Affectation complémentaire pour l’année 2024  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 – Artisanat 
 

03 - Booster TPE-artisans commerçants 
 

2024.00951 - Plan Booster TPE, Artisans Commerçants : programme d'activités 2024 de la Chambre de Métiers 

et de l'Artisanat Hauts-de-France  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Laurent RIGAUD) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00953 - Plan Booster TPE, Artisans Commerçants : programme d'activités 2024 de la Chambre de 

Commerce et d'Industrie de région Hauts-de-France  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Frédéric MOTTE) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 - Développement des TPE artisanales commerciales et de service - volet artisanat 
 

2024.00850 - Aide au développement des TPE artisanales, commerciales et de services : subventions allouées à 

différents bénéficiaires  
 

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01498 - Aide au développement des TPE artisanales, commerciales et de services : subvention à la SAS 

LES OLYMPIADES  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

07 - Centres villes - Centre bourgs 

 

2024.00652 - Programme d'activités 2024 - 2025 « Boutiques à l'essai » et « Oh la Belle Ville »  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00936 - Soutien aux communes lauréates de l'appel à manifestation d'intérêt du dispositif « Redynamisation 

des centres-villes et centres-bourgs » - Soutien au commerce, à l’artisanat et aux services de centre-ville : 6 

bénéficiaires  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Apprentissage 
 

02 - Contribuer aux dépenses des Centres de Formation des Apprentis 
 

2024.01138 - Délibération modificative - Projet de construction de 4 salles de classes et un foyer - CFA Régional 

Jean BOSCO - UFA La Providence (Orchies)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Valoriser l'apprentissage et soutenir la qualité des parcours de formation d'apprentis en Région 
 

2024.01096 - Convention de partenariat entre la Région Hauts de France et l'Opérateur de Compétences 

interindustriel OPCO2i, pour l’orientation, la formation et l’emploi des jeunes, des demandeurs d’emploi et des 

salariés pour la période 2024-2028  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Adapter la carte des formations aux besoins des entreprises et des jeunes 
 

2024.00561 - Mise en œuvre du plan d'intervention régionale en matière d'investissement pour le développement 

de l'apprentissage - programmation 2024 - phase 2  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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06 - Economie sociale et solidaire 
 

02 - Starter ESS  
 

2024.00847 - Territoires d'ESS en Hauts-de-France : CABBALR et CAHC - programme d'activités 2024 - 2025  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01028 - Réseaux de l'Economie Sociale et Solidaire : programme d'activités 2024 (6 bénéficiaires)  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01046 - Pas de Calais Actif : dispositifs de l’Economie Sociale et Solidaire au titre de l’année 2024  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 1 (Sabine FINEZ) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Starter Innovation sociale 
 

2024.00635 - Aide à l'innovation sociale : 2 bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission n° 5 : 

Enseignement, recherche (lycée, éducation, université, enseignement supérieur, recherche) 
 

01 - Lycées 
 

01 - Assurer la gestion du patrimoine immobilier des lycées publics 
 

2024.00655 - Convention de partenariat avec les 5 Services Départementaux d'Incendie et de Secours des Hauts-

de-France: Contribution année scolaire 2024/2025  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2024.00903 - Adhésion Région Programme EduRénov  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00981 - Renforcement des toitures au lycée Marguerite Yourcenar à BEUVRY (volet études)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2024.01208 - SOISSONS Lycée Gérard de Nerval - Convention de servitude entre la Société ENEDIS et la Région 

Hauts-de-France  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Equiper les EPLE 
 

2024.00680 - Abondement d'une enveloppe globale pour l'acquisition et le renouvellement d'équipements de 

restauration pédagogique à destination des lycées  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2024.00906 - Acquisition d'équipements pédagogiques spécifiques pour la Filière Plasturgie et Composite du 

lycée polyvalent Beaupré à HAUBOURDIN (complément de financement)  
 

 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 
 

- Op 5 : Lycée polyvalent Beaupré à Haubourdin : Luc FOUTRY, Véronique TEINTENIER. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00916 - Attribution de subventions pour l'acquisition d'équipements de fonctionnement général  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 

 

- Op 2 : ERPD Ernest Couteaux à Lille : Florence BARISEAU, Samira HERIZI, Antoine SILLANI.  

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

03 - Permettre aux EPLE de fonctionner 

 

2024.00486 - Dispositif  «Je mange local au lycée» : versement de subventions aux 118 lycées retenus à l'appel 

à candidatures de l’année civile 2024  
 

 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 

 

Voix pour : 47 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 1 : EPLEFPA de la Baie de Somme : Pascal DEMARTHE, Brigitte FOURÉ, Patricia POUPART ; 
- Op 3 : Lycée polyvalent Lamarck à Albert / 92 : EPLEFPA de la Haute Somme à Péronne / 107 : LGT 

Pierre de la Ramée à Saint-Quentin / 108 : LP Colard Noël à Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 
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- Op 4 : Lycée Madeleine MICHELIS à Amiens / 9 : LGT La Hotoie à Amiens / 10 : Lycée Louis Thuillier 
à Amiens : Brigitte FOURÉ, Anne PINON ; 
- Op 5 : LP de l'Acheuléen à Amiens / 6 : LP Montaigne à Amiens / 7 : LP Romain Rolland à Amiens / 

88 : LPO Jean racine à Montdidier : Anne PINON ; 

- Op 8 : LGT Robert de Luzarches à Amiens : Brigitte FOURÉ ; 
- Op 11 : LP Pierre Joseph Laurent à Aniche / 18 : LP Ambroise Croizat à Auby / 45 : Lycée Albert 

Chatelet à Douai / 46 : LGT Jean-Baptiste Corot à Douai / 101 : LGT Arthur Rimbaud à Sin le Noble : 

Anne-Sophie TASZAREK ; 

- Op 12 : LP Pierre Joseph Fontaine à Anzin / 40 : Lycée polyvalent du Pays de Condé à Condé sur 

Escaut : Salvatore CASTIGLIONE, Aurore COLSON ; 

- Op 13 : LGT Paul Hazard à Armentières /  14 : LP Ile de Flandre à Armentières / 15 : LPO Gustave 

Eiffel à Armentières: Jean-Pierre BATAILLE, Frédéric MOTTE ; 

- Op 20 : LPO Jesse de Forest à Avesnes sur Helpe : Aurore COLSON, Arnaud DECAGNY, Marie-

Sophie LESNE ; 

- Op 21 : LPO Pablo Picasso à Avion / 38 : LGT Diderot à Carvin / 64 : LP Henri Senez à Hénin Beaumont 

/ 75 : LGT Condorcet à Lens / 76 : LGT Auguste Behal à Lens / 91 : LP Irène Joliot Curie à Oignies : 

Sabine FINEZ ;  

- Op 26 : EREA Saint-Exupéry à Berck / 89 : LPO Eugène Woillez à Montreuil sur Mer : Daniel 

FASQUELLE, Anthony JOUVENEL ; 

- Op 31 : LPO Edouard Branly à Boulogne sur Mer : Anthony JOUVENEL, Paulette JUILIEN-PEUVION ; 

- Op 32 : LGT Mariette à Boulogne sur Mer : Anthony JOUVENEL, Paulette JUILIEN-PEUVION, Faustine 

MALIAR ; 

- Op 35 : LGT Sophie Berthelot à Calais : Faustine MALIAR ; 

- Op 36 : LGT Fénelon à Cambrai / 37 : LGT Paul Duez à cambrai / 73 : Lycée polyvalent Pierre Méchain 

à Laon : Nathalie DROBINOHA ; 

- Op 39 : LGT Jean Rostand à Chantilly : Manoëlle MARTIN ; 

- Op 41 : EPLEFPA Crézancy site d'Aumont à Coucy la Ville / 44 :  EPLEFPA Crézancy site de Crézancy 

à Crézancy : Christophe COULON ; 

- Op 48 : LP de l'Authie à Doullens / 106 : LGT Albert Chatelet à Saint-Pol sur Ternoise : Patricia 

POUPART ; 

- Op 55 : LPO du Val de Lys à Estaires : Frédéric MOTTE, Véronique TEINTENIER ;  

- Op 56 : EPLEFPA de la Thiérache site Fontaine les Vervins à Fontaine les Vervins / 62 : LP Françoise 

DOLTO à Guise : Christophe COULON, Nelly JANIER-DUBRY ; 

- Op 57 : LPO Camille Claudel à Fourmies : Arnaud DECAGNY, Nelly JANIER-DUBRY ;  

- Op 58 : Lycée polyvalent Charlotte Perriand à Genech : Luc FOUTRY ; 

- Op 63 : Lycée Polyvalent Beaupré à Haubourdin : Luc FOUTRY, Véronique TEINTENIER ; 

- Op 65 : Lycée des Métiers Frédéric et Irène Joliot Curie à Hirson : Nelly JANIER-DUBRY ; 

- Op 66 : LP Louis Armand à Jeumont : Arnaud DECAGNY, Marie-Sophie LESNE ; 

- Op 67 : LP Louis Léopold Boilly à La Bassée : Frédéric MOTTE, Véronique TEINTENIER ;  

- Op 68 : LP Jean Monnet à La Fère / 72 : Lycée Polyvalent Pierre Méchain à Laon : Christophe 

COULON, Eric DELHAYE ; 

- Op 69 : LP Valentine Labbé à La Madeleine : Antoine SILLANI ; 

- Op 74 : EPLEFPA du Nord à Le Quesnoy : Arnaud DECAGNY ; 

- Op 77 : LGT César Baggio à Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI, Laurent RIGAUD ; 

- Op 78 : ERPD Ernest Couteaux à Lille / 86 : EREA Colette Magny à Lys lez Lannoy : Florence 

BARISEAU, Antoine SILLANI ; 

- Op 79 : Lycée Fénelon à Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI, Laurent RIGAUD ; 

- Op 80 : LGT Faidherbe à Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI, Antoine SILLANI ; 

- Op 83 : LGT Blaise Pascal à Longuenesse / 85 : LP Bernard Chochoy à Lumbres / 104 : LGT Alexandre 

Ribot à Saint-Omer / 105 : Lycée du Pays de Saint-Omer à Saint-Omer : François DECOSTER, Marie-

Noëlle DELAIRE ; 
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- Op 84 : LP Maurice Duhamel à Loos : Frédéric MOTTE ; 

- Op 87 : Lycée Yves Kernanec à Marcq en Baroeul : Laurent RIGAUD ; 

- Op 94 : LP Horticole à Ribecourt Dreslincourt / 95 : LP Arthur Rimbaud à Ribecourt Dreslincourt : Anne-

Sophie FONTAINE, Daniel LECA ; 

- Op  96 Lycée polyvalent Jean MOULIN à Roubaix / 97 : LP Lavoisier à Roubaix : Maxime CABAYE ; 

- Op 99 : EPLEFPA du Nord à Sains du Nord : Marie-Sophie LESNE ; 

- Op 103 : LP Ernest Couteaux à Saint-Amand-les-eaux / 112 : LP Léonard de Vinci à Trith-Saint-Léger 

/ 113 : LGT Antoine Watteau à Valenciennes / 114 : Lycée technologique du Hainaut à Valenciennes : 

Salvatore CASTIGLIONE, Aurore COLSON ; 

- Op 110 : LPO Colbert / 111 : LP Le Corbusier à Tourcoing : Maxime CABAYE, Antoine SILLANI ; 

- Op 115 : LGT Raymond Queneau à Villeneuve d'Ascq : Florence BARISEAU, Philippe BEAUCHAMPS ; 

- Op 116 : LP Jacques-Yves Cousteau à Wasquehal : Philippe BEAUCHAMPS, Antoine SILLANI ; 

- Op 117 : LGT Voltaire à Wingles : Sabine FINEZ, Frédéric MOTTE, Véronique TEINTENIER. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2024.00995 - Contribution pour les frais des transports d'internes et demi-pensionnaires engagés par les 

établissements d'enseignement au titre de l'exercice 2024 et compléments 2023  
 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : EPLEFPA de la Baie de Somme à Abbeville : Pascal DEMARTHE, Brigitte FOURÉ, Patricia 

POUPART ; 

- Op 2 : LP Romain Rolland à Amiens : Anne PINON ; 

- Op 3 : LGT La Hotoie à Amiens : Brigitte FOURÉ, Anne PINON ; 

- Op 5 : LP Jean-Charles Cazin à Boulogne sur Mer : Anthony JOUVENEL, Paulette JUILIEN-PEUVION ; 

- Op 6 : LGT Paul Duez à Cambrai / 7 : LPO Joseph Marie Jacquard à Caudry : Nathalie DROBINOHA ; 

- Op 8 : LGT Gay Lussac à Chauny : Christophe COULON, Eric DELHAYE ; 

- Op 12 et 13 : LPO du Val de Lys à Estaires : Frédéric MOTTE, Véronique TEINTENIER ; 

- Op 16 : LP Antoine de Saint-Exupéry à Halluin : Maxime CABAYE, Laurent RIGAUD ; 

- Op 18 : LP Maritime à Le Portel : Paulette JUILIEN-PEUVION ; 

- Op 19 : LGT Condorcet à Lens / 20 : LGT Auguste Béhal à Lens / 21 : LP Maximilien de Robespierre à 

Lens / 22 et 23 : LP François Hennebique à Liévin : Sabine FINEZ ; 

- Op 24 : LGT Louis Pasteur à Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Frédéric MOTTE, Antoine SILLANI ; 

- Op 25 : LGT Gaston Berger à Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Antoine SILLANI ; 

- Op 26 : LGT Jean Calvin à Noyon : Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLÉ D’OPHOVE, Daniel LECA ; 
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- Op 27 et 28 : LPA Horticole de Raismes : Salvatore CASTIGLIONE, Aurore COLSON ; 

- Op 30 : EPLEFPA du Nord à Sains du Nord : Marie-Sophie LESNE ; 

- Op 31 : LP Vertes feuilles à Saint-André lez Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI ; 

- Op 32 : LPO Giraux Sannier à Saint-Martin-Boulogne : Anthony JOUVENEL ; 

- Op 33 : LP Donation R et N de Rothschild à Saint-Maximin : Manoëlle MARTIN ; 

- Op 34 et 35 : LGT Albert Chatelet à Saint-Pol sur Ternoise / 36 et 37 : LP Pierre Mendès France à 

Saint-Pol-sur-Ternoise : Patricia POUPART. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2024.01003 - Convention-type d’utilisation des locaux et des équipements d’un Établissement Public Local 

d’Enseignement (EPLE) par l’association Union Nationale du Sport Scolaire (UNSS) en dehors et pendant le 

temps scolaire  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01019 - Désignation des personnalités qualifiées dans les conseils d'administration des établissements 

publics locaux d'enseignement  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2024.01115 - Dotation complémentaire de fonctionnement aux EPLE pour 2024  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01150 - Baux et locations diverses au lycée agricole et viticole de Crézancy et reversement prévisionnel au 

titre de l'année 2023/2024  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X      X 

 

Voix pour : 46 

Voix contre : 0 

Abstention : 4 

NPPAV : 1 (Christophe COULON) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

04 - Participer au financement des établissements privés sous contrat 
 

2024.00616 - Investissements 2024 des établissements privés sous contrat avec l’État ( délibération attributive et 

modificative)  

 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X X    X  

 

Voix pour : 46 

Voix contre : 5 (PCPE + Héloïse DHALLUIN) 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 1 et 2 : Lycée général et technologique Saint-Pierre à Abbeville : Pascal DEMARTHE, Patricia 
POUPART ; 
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- Op 4 : Lycée Général et Technologique Sacré-Cœur à Amiens / 5 : Lycée Général et Technologique 
Saint Rémi à Amiens / 6 : Lycée professionnel Sacré-Cœur à Amiens / 7 : Lycée Professionnel Saint 
Rémi à Amiens : Brigitte FOURÉ ; 
- Op 9 : Institut Nicolas Barré à Armentières / 10 : Lycée Général et Technologique Saint Jude à 
Armentières : Frédéric MOTTE ; 
- Op 13 : Lycée Polyvalent Sainte-Jeanne D'arc à Aulnoy Aymeries / 38 : Lycée Professionnel Saint-
Joseph à Fontaine Les Vervins : Nelly JANIER-DUBRY ; 
- Op 14 : Lycée Général et Technologique Sainte-Thérèse à Avesnes Sur Herpe : Marie-Sophie LESNE ; 
- Op 18 : Lycée Général et Technologique La Croix Blanche à Bondues / 58 : Lycée Général et 

Technologique Privé de Marcq à Marcq en Baroeul : Antoine SILLANI ; 

- Op 19 : Lycée Général et Technologique Nazareth Haffreingue à Boulogne Sur Mer : Paulette JUILIEN-
PEUVION ; 
- Op 21 : Lycée Général et Technologique Saint Pierre à Calais / 22 : Lycée Professionnel Saint Pierre 
à Calais : Faustine MALIAR ; 
- Op 23 : Lycée Général et Technologique Saint-Charles à Chauny / 24 : Lycée Professionnel Saint-
Charles à Chauny : Eric DELHAYE ; 
- Op 26 : Lycée Général et Technologique Jean Paul II à Compiègne / 28 : Lycée Professionnel Jean 
Paul II à Compiègne : Anne-Sophie FONTAINE ; 
- Op 27 : Lycée Général et Technologique Sévigné à Compiègne : Anne-Sophie FONTAINE, Daniel 
LECA ; 
- Op 30 : LPA - Lycée Professionnel Agricole Sainte-Colette à Corbie : Anne PINON ; 
- Op 31 : Lycée Professionnel Jean Paul II à Denain : Salvatore CASTIGLIONE ; 
- Op 33 : Lycée Polyvalent Deforest de Lewarde à Douai / 70 : Lycée Polyvalent Hélène Boucher à 

Somain : Anne-Sophie TASZAREK ; 

- Op 39 : Lycée Polyvalent Saint-Pierre à Fourmies / 59 : Lycée Général et Technologique Notre Dame 

de Grâce à Maubeuge / 60 : Lycée Polyvalent Théophile Legrand à Louvroil : Arnaud DECAGNY ; 

- Op 43 : Lycée Général et Technologique Saint-Jacques à Hazebrouck / 44 : Lycée Professionnel 

Agricole à Hazebrouck : Jean-Pierre BATAILLE ; 

- Op 45 : Lycée Polyvalent Saint-Joseph à Hazebouck : Jean-Pierre BATAILLE, François DECOSTER ; 

- Op 49 : Lycée Général et Technologique Notre Dame D'annay à Lille : Philippe BEAUCHAMPS ; 

- Op 50 : Lycée Général et Technologique Notre Dame de La Paix à Lille : Luc FOUTRY, Antoine 

SILLANI ; 

- Op 51 : Lycée Général et Technologique Saint-Paul à Lille : Samira HERIZI ; 

- Op 52 : Lycée Polyvalent de La Salle à Lille : Philippe BEAUCHAMPS, Laurent RIGAUD ; 

 - Op 53 : LGT Frédéric Ozanam à LILLE : Frédéric MOTTE, Laurent RIGAUD ; 

- Op 55 : Lycée Général et Technologique La Malassise à Longuenesse / 66 : Lycée Général et 

Technologique Notre Dame de Sion à Saint-Omer / 67 : Lycée Polyvalent Saint-Denis à Saint-Omer : 

François DECOSTER, Marie-Noëlle DELAIRE ; 

- Op 65 : Lycée Polyvalent Saint-Joseph à Saint Martin Boulogne : Jean-Michel TACCOEN ; 

- Op 68 : Lycée Général et Technologique Saint-Rémy à Soissons / 78 : Lycée Général et Technologique 

Notre Dame à Valenciennes / 79 : Lycée Polyvalent La Sagesse à Valenciennes : Christophe COULON ; 

- Op 71 et 72 : Lycée Polyvalent Jehanne d'Arc Eic à Tourcoing / 73 et 74 : Lycée Polyvalent Licp Eic à 

Tourcoing / 75 et 76 : Lycée Polyvalent Marie-Noël Eic à Tourcoing / 77 : Lycée Général et 

Technologique Sacré Cœur à Tourcoing :  Maxime CABAYE. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Financer et Accompagner les Contrats Aidés 
 

2024.00985 - Parcours-Emploi-Compétences (PEC) : Convention de partenariat 2024, répartition et financement 

des effectifs 2024/2025 par lycée, subvention complémentaire des contrats PEC pour l'année 2023 et dispositif 

d'accompagnement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

Annexe 3 : 

 

- Op 1 : LGT Boucher de Perthes à Abbeville : Anthony JOUVENEL ; 

- Op 3 : Lycée Romain Rolland à Amiens : Anne PINON ;  

- Op 4 : Lycée général Madeleine Michelis à Amiens : Brigitte FOURÉ, Anne PINON ;  

- Op 5 : LP de l'Acheuléen à Amiens : Anne PINON ; 

- Op 6 : LGT Robert de Luzarches à Amiens : Brigitte FOURÉ ;  

- Op 8 : LPO Gustave Eiffel à Armentières : Jean-Pierre BATAILLE, Frédéric MOTTE ; 

- Op 12 : LPO Edouard Branly à Boulogne sur Mer : Anthony JOUVENEL, Paulette JUILIEN-PEUVION ; 

- Op 15 : LPO Charles de Gaulle à Compiègne : Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA ; 

- Op 16 : LGT Mireille Grenet à Compiègne : Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA ; 

- Op 17 : LEGTA de Cottenchy : Anne PINON, Patricia POUPART ; 

- Op 18 : LP Agricole d’Aumont à Coucy la Ville : Christophe COULON ; 

- Op 20 : LP Robert Desnos à Crépy-en-Valois : Guy HARLÉ D’OPHOVE, Manoëlle MARTIN ; 

- Op 22 : EPLEFPA du Nord à Douai : Anne-Sophie TASZAREK ; 

- Op 23 : EPLEFPA de la Baie de Somme : Patricia POUPART ; 

- Op 25 : LPO Camille Claudel à Fourmies : Arnaud DECAGNY, Nelly JANIER-DUBRY ; 

- Op 26 : EPLEFPA de Vervins LGTA de la Thiérache à Fontaine les Vervins : Christophe COULON, 

Nelly JANIER-DUBRY ; 

- Op 27 : Patricia POUPART ; 

- Op 28 : LGT Joliot Curie à Hirson : Christophe COULON, Nelly JANIER-DUBRY ; 

- Op 29 : LP Jean Monnet à La Fère : Christophe COULON, Eric DELHAYE ; 

- Op 30 : LP Lavoisier à Méru : Manoëlle MARTIN ; 

- Op 33 : LGT Marie Curie à Nogent-sur-Oise : Manoëlle MARTIN ; 

- Op 34 : LGT Pierre Mendès France à Péronne : Maryse FAGOT ; 

- Op 35 : LP Horticole à Ribecourt Dreslincourt : Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA ;  

- Op 36 : LP des Métiers de l’Art à Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 

- Op 37 : Lycée général Henri Martin à Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 
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- Op 38 : Lycée Polyvalent Jean Bouin à Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 

- Op 39 : EREA de Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 

- Op 40 : LP Amyot d’Inville à Senlis : Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLÉ D’OPHOVE ; 

- Op 41 : LGT Hugues Capet à Senlis : Anne-Sophie FONTAINE, Guy HARLÉ D’OPHOVE ; 

- Op 43 : LGT Européen à Villers-Cotterets : Christophe COULON ; 

- OP 48 : LP de l'Authie à Doullens  Patricia POUPART. 

 

Annexe 4 :  
 
- Op 1 : Réussir en Sambre Avesnois : Arnaud DECAGNY ; 

- Op 10 : Itinéraire Emploi à Saint-Quentin : Xavier BERTRAND ; 

- Op 17 : Mission locale du Grand Amiénois à Amiens : Brigitte FOURÉ ; 

- Op 20 : Communauté d'agglomération Valenciennes Métropole à Valenciennes : Aurore COLSON. 

 

Annexe 5 :  

 

- Op 1 : Lycée général Madeleine Michelis à Amiens : Anne PINON ; 

- Op 3 : LP Robert Desnos à Crépy-en-Valois : Guy HARLÉ D’OPHOVE, Manoëlle MARTIN ; 

- Op 5 : LP Jean Monnet à La Fère : Christophe COULON, Eric DELHAYE ; 

- Op 7 : LP Horticole à Ribecourt Dreslincourt : Anne-Sophie FONTAINE, Daniel LECA ; 

- Op 8 : Lycée général Henri Martin à Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 

- Op 9 : Lycée Polyvalent Jean Bouin à Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 

- Op 10 : EREA de Saint-Quentin : Maryse FAGOT. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 – Education 
 

01 - Favoriser la réussite éducative et les relations avec les familles 

 

2024.00924 - Appels à candidatures pour la constitution du «Jury Jeunes» de l'édition 2024 de l'Arras Film Festival  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2024.00998 - Organisation de la 3ème édition de la «Coupe du Potager des Hauts-de-France»  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01232 - Protocole de partenariat et de cofinancement d'un poste d'agent de prévention dédié à la lutte contre 

le harcèlement scolaire  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

02 - Accompagner l'orientation et l'information 
 

2024.00900 - Attribution de subventions 2024 dans le cadre de l'appel à projets permanent Proch'Orientation : 

pour une orientation choisie et une trajectoire réussie vers l'emploi  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 3 : LPO Vimeu Friville Escarbotin à Friville Escarbotin : Pascal DEMARTHE, Patricia POUPART ; 
- Op 5 : Lycée polyvalent Beaupré à Haubourdin : Luc FOUTRY, Véronique TEINTENIER. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00914 - Convention entre la Région Hauts de France et  WorldSkills France pour la 48e édition (sélections 

régionales, finales nationale et internationale) et la finale européenne de la 47e édition  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2024.01042 - Partenariats Proch’Orientation contractualisés depuis le 1er juillet 2023  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Enseignement supérieur 
 

02 - Vie étudiante 
 

2024.00884 - Initiatives étudiantes Hauts-de-France - Attribution des subventions aux associations étudiantes  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

03 - Aides aux étudiants 
 

2024.00810 - Soutien aux dispositifs « Aide à la restauration des étudiants des Hauts-de-France » et « Fonds 

Régional Social d’Urgence » pour l’année universitaire 2024-2025 - CROUS Lille - CROUS Amiens  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X     X  

 

Voix pour : 47 

Voix contre : 4 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 et 2 : CROUS Lille : Manoëlle MARTIN. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00928 - Programme d’Etudes Intégrées (PEI) pour l'année universitaire 2024-2025  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2024.00929 - Contrats Étudiants Région - Répartition pour l'année universitaire 2024-2025  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 1 : Université de Lille / 9 : CROUS Lille : Manoëlle MARTIN ; 

- Op 2 : Université d'Artois à Arras : Sabine FINEZ, Daniel LECA, Véronique TEINTENIER ; 

- Op 4 : UPJV à Amiens : Daniel LECA, Anne PINON ; 

- Op 5 : UTC à Compiègne : Daniel LECA ; 

- Op 6 : Université Polytechnique Hauts de France à Valenciennes / 18 : Institut National des Sciences 

Appliquées Hauts de France à Valenciennes : Aurore COLSON ; 

- Op 15 : Ecole supérieure de journalisme à Lille : Monsieur Luc FOUTRY. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00933 - Étudiants Relais Santé – Répartition pour l’année universitaire 2024-2025  
 
 

 

 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 1 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN ; 

- Op 2 : Université d'Artois à Arras : Sabine FINEZ, Daniel LECA, Véronique TEINTENIER ; 

- Op 4 : UPJV à Amiens : Daniel LECA, Anne PINON ; 

- Op 5 : UTC à Compiègne : Daniel LECA ; 

- Op 6 : Université Polytechnique Hauts de France à Valenciennes / 18 : Institut National des Sciences 

Appliquées Hauts de France à Valenciennes : Aurore COLSON. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Recherche 

 

02 - Appels à projets et programmes de soutien aux projets de recherche 

 

2024.00934 - Dispositif STaRS - Soutien à l'accueil de Talents de la Recherche Scientifique - 2ème session 2024  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 2 et 3 : UPJV à Amiens : Daniel LECA, Anne PINON. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2024.00964 - Programme Hauts-de-France - Fulbright pour les mobilités de chercheurs avec les États-Unis - 

promotion 2024-2025 et renouvellement de la convention de partenariat 2024-2029  

 
Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00988 - Dispositif ValoRIS – Soutien au rayonnement de la recherche en Hauts-de-France – 3ème session 

2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

- Op 1 et 2 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN ; 

- Op 5 à 8 : Université Polytechnique Hauts de France à Valenciennes : Aurore COLSON ; 

- Op 9 à 13 : UPJV à Amiens : Daniel LECA, Anne PINON. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission 6 

«Aménagement du territoire et transition énergétique (rénovation urbaine, logement, troisième 
révolution industrielle, contrat de plan Etat-Région, Europe, fonds structurels)» 

 

01 - Aménagement du territoire 
 

01 - ACTes - Communes moins de 2000 habitants 
 

2024.01083 - Fonds d'appui aux projets locaux des communes de moins de 2 000 habitants - projets 

d'investissement  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

02 - ACTes - Projets structurants 
 

2024.01237 - Fonds de soutien aux projets structurants - FSPS - projet d'investissement commune de Saint-

Martin-Longueau (60)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - ACTes - Redynamisations centralités 

 

2024.00694 - Accompagnement des villes lauréates des dispositifs régionaux en faveur de la redynamisation des 

centres-villes et des centres-bourgs  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2024.01044 - Avenant à la convention de partenariat entre la Caisse des Dépôts et la Région Hauts-de-France 

pour la mise en œuvre du programme Petites Villes de Demain  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

152 

04 - Soutien aux communes 

 

2024.00949 - Fonds d'intervention « Inondations et tempêtes » : projets d'investissement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

07 - Dispositifs territoriaux spécifiques 

 

2024.01095 - Modification et prolongation de délais de réalisation d'opérations : Aménagement du territoire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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09 - Prospective et stratégies territoriales 

 

2024.00372 - Convention territoriale d'exercice concerté au titre de la solidarité des territoires entre la Région et 

les 5 Départements des Hauts-de-France définie pour l'année 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2024.01206 - Soutien à l'organisation des Rencontres Nationales des SCoT 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01252 - Délibération modificative et de régularisation concernant le programme d'activités 2024 de 

l’Association Mission Bassin Minier sise à Oignies  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

21  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 48 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 3 (Salvatore CASTIGLIONE, Aurore COLSON, Sabine FINEZ) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

03 - Rénovation urbaine  
 

2024.01022 - Projets d'Initiative Citoyenne (PIC) dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Maryse FAGOT) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01023 - Projets de fonctionnement dans le cadre des programmations des contrats de ville 2024 

  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Maryse FAGOT) 
 

NPPAV pour l’opération suivante : 

 

          - Op 8 : Association centre sociaux de Maubeuge : Arnaud DECAGNY. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

2024.01049 - Financement 2024 du Centre de Ressources pour la Prévention des Radicalités Sociales (CRPRS) 

par la Région Hauts-de-France  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

20  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 47 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 4 (Maxime CABAYE, Arnaud DECAGNY, Manoëlle MARTIN, Antoine SILLANI) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01145 - Mise en œuvre du nouveau cadre d'intervention régional en faveur des habitants des quartiers de 

la Politique de la Ville 2024 - 2030 : Dispositif Fonds de Travaux Urbains (FTU)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Logement 
 

2024.00974 - Programme SARE (13 bénéficiaires) pour l'année 2024 - Ajustements  

 
 

Décision de l’Assemblée : pour les opérations 10 à 13 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X     X  

 

Voix pour : 47 

Voix contre : 4 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

  

            - Op 2 : Communauté d’agglomération de la région de Compiègne et de la Basse Automne : Daniel LECA ; 

            - Op 5 : Syndicat Mixte Baie de Somme 3 Vallées : Pascal DEMARTHE. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 – Politique REV3 
 

01 - Energies et transitions énergétiques 
 

2024.01085 - FRATRI - Participation de la Région aux 25èmes Assises Européennes de la Transition Energétique 

du 10 au 12 septembre 2024 et aux 6èmes Rencontres Européennes Décarbonation, Industrie et Territoires (REDIT) 

les 11 et 12 septembre 2024 à Dunkerque  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01094 - Renouvellement 2024-2027 de la Convention de partenariat entre la Région Hauts-de-France et 

GRTgaz pour le développement de projets innovants en matière de gaz renouvelables  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01098 - FRATRI- financement de 6 projets Énergies renouvelées, stockées et partagées relatifs à la 

démarche REV3  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

              - Op 5 : Communauté d'agglomération Lens-Liévin : Samia SADOUNE ; 

              - Op 6 : Chambre Régionale d’Agriculture Hauts-de-France : Anthony JOUVENEL. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01152 - Prise de participation de la SEM ENERGIES Hauts-de-France dans 2 projets de production 

d'énergies renouvelables  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Economie circulaire 

 

2024.00957 - FRATRI - Financement de 4 projets nouveaux modèles économiques et de consommation relatifs 

à la démarche REV3  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01153 - FRATRI - maintien de subventions pour l'Association  Bioeconomy for change (ex IAR) à Barenton-

Bugny et la Commune de Senlis 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Appropriation citoyenne, attractivité et internalisation de rev3 

 

2024.01100 - Modification des dispositifs de la politique rev3 2023-2027 et financement de 4 projets «Stratégies 

régionales et territoriales» relatifs à la démarche REV3 dans le cadre du FRATRI » 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’oération suivante : 

 

               - op 3 : Communauté d'agglomération Lens-Liévin : Samia SADOUNE. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01101 - Dispositif Génération+ rev3 : soutien à 1 projet  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

21  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2  (Christophe COULON, Nelly JANIER-DUBRY) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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07 - Europe, fonds structurels 

 

01 - Actions européennes 

 

2024.01127 - Contributions 2024 pour les GECT Eurométropole Lille-Kortrijk-Tournai et West-

Vlaanderen/Flandre-Dunkerque-Côte d'Opale  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 - Réseaux européens - fonctionnement des structures 
 

2024.01010 - Soutien aux activités 2024 de l’Europe direct d’Amiens  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission 7 
«Rayonnement (culture, sports, jeunesse, communication, relations internationales, tourisme)» 

 

01 – Culture 
 

01 - Axe 1 : Secteur artistique et patrimonial professionnel 
 

2024.00734 - Validation de l'appel à candidatures « Hauts-de-France en Avignon » 2025 (axe 1 - Appel à projets)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 6 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01050 - Politique culturelle régionale : actualisation du règlement d'intervention relatif à l'engagement de 

partenariat culturel triennal des opérateurs structurants et dates de publication de la plateforme des aides et 

subventions (PAS) pour les dépôts des demandes de subventions 2025 concernant les Projets Rayonnement 

Artistiques et Culturel (PRAC)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01051 - Programme d'action annuel 2024 de structures culturelles (axe 1 - opérateurs structurants) - 

Spectacle vivant et Cinéma-Audiovisuel  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01052 - Programme d'Action annuel 2024 et de Soutien à l'investissement de structures culturelles (axe 1 - 

opérateurs structurants) - Arts visuels et Spectacle vivant  
 

 
 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 2 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
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Décision de l’Assemblée : pour l’opération 3 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  2  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   

 

Voix pour : 43 

Voix contre : 6 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Pascal DEMARTHE, François DECOSTER) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

166 

2024.01053 - Association Lille 3000 : Préparation de l'organisation de la septième édition de Lille 3000  (axe 1- 

opérateurs structurants)  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  2  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Samira HERIZI) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01055 - Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2024-2027 - Association L'Echangeur (axe 1 - opérateurs 

structurants)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01056 - Soutien à la création (axe 1 - Vitalité artistique) - Spectacle vivant  

 

Décision de l’Assemblée : pour les opérations 4 et 5 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01057 - Soutien à la création (axe 1 - Vitalité artistique) - Musique de répertoire et de création - Théâtre  

 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 9 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 6 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01058 - Soutien au développement et à la structuration (axe 1 - Vitalité artistique) - Musiques et spectacle 

vivant  

 

Décision de l’Assemblée : pour les opérations 3, 6 à 8 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01059 - Association Le Fresnoy de Tourcoing : Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2024-2026 et Soutien 

à l'investissement 2024  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  2  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 1 (François DECOSTER) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01060 - Aide aux éditeurs (axe 1 - aides ciblées - secteur artistique professionnel)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Axe 2 : Habitants dans leurs espaces de vie 
 

2024.00740 - Adhésion du Conseil Régional au sein de l'EPCC Spectacle Vivant Audomarois - La Barcarolle (axe 

2 - Opérateurs structurants)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01062 - Programme d'action annuel 2024 de structures culturelles (axe 2 - opérateurs structurants) - 

Musiques actuelles, cinéma et spectacle vivant  
 

 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 4  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   

 

Voix pour : 43 

Voix contre : 6 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Brigitte FOURÉ, Anne PINON) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 
Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 

 

                - Op 3 : Communauté d'agglomération Amiens Métropole : Brigitte FOURÉ, Anne PINON. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01063 - Projets culturels de territoire (axe 2 - développement culturel)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01064 - Résidences longues de territoire (axe 2 - développement culturel)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

174 

2024.01065 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Spectacle vivant  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01067 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Musiques  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01068 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Cinéma et audiovisuel, livre et 

lecture  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01069 - Projets de structures culturelles (axe 2 - développement culturel) - Arts visuels, Patrimoine  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

               - Op 11 et 12 : Commune de Saint-Quentin : Xavier BERTRAND. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01070 - Projets de structures culturelles (axe 2 - éducation artistique et culturelle) - Spectacle vivant, livre et 

lecture, arts visuels  

 
 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 1 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

21  11  2  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 42 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 3 (Maxime CABAYE, François DECOSTER, Antoine SILLANI) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

 

Décision de l’Assemblée : pour l’opération 3 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  10  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X      X  X    X   

 

Voix pour : 44 

Voix contre : 0 

Abstention : 6 

NPPAV : 1 (Anne-Sophie TASZAREK) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
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Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01071 - Programmation artistique et culturelle des universités et projets de structures culturelles (axe 2 - 

éducation artistique et culturelle) - CSTI  

 
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

             - Op 1 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN ; 

             - Op 2 : Université d'Artois à Arras : Sabine FINEZ, Daniel LECA, Véronique TEINTENIER ; 

             - Op 5 : Université de Picardie Jules Verne à Amiens : Daniel LECA, Anne PINON ; 

             - Op 6 : Université Polytechnique Hauts-de-France à Valenciennes : Aurore COLSON. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01072 - Soutien à l'emploi de médiateurs culturels des salles de cinéma 2024 (axe 2 – aides ciblées - 

habitants et leurs espaces de vie)  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01073 - Contribution au GIP Cafés Culture pour 2024 (axe 2 - aides ciblées - habitants et leurs espaces de 

vie)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
2024.01074 - Aide aux libraires (axe 2 - aides ciblées - habitants et leurs espaces de vie)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01075 - Mise en œuvre du dispositif PEPS - Parcours d’Éducation, de Pratique et de Sensibilisation à la 

culture pour l'année scolaire 2024-2025  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

- Op 2 : Pôle régional image à Amiens : Patricia POUPART ; 

- Op 21 : Comédie de Picardie : Pascal DEMARTHE, Anne PINON ; 

- Op 43 : Le Gymnase - Centre de développement chorégraphique national : Antoine SILLANI ; 

- Op 119 : EPCC "Ecomusée de l'Avesnois" à Fourmies : Nelly JANIER-DUBRY, Marie-Sophie LESNE ; 

- Op 121 : EPCC "Maison de la culture d'Amiens" : François DECOSTER, Pascal DEMARTHE, Madame 

Brigitte FOURÉ ; 

- Op 122 : EPCC "Musée du Louvre-Lens" : Xavier BERTRAND, Aurore COLSON, Alexandre COUSIN, 

Sabine FINEZ, Luc FOUTRY, Anthony JOUVENEL, Samia SADOUNE, Antoine SILLANI, Anne-Sophie 

TASZAREK. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01076 - Subventions au titre de l'appel à projets « Haute Fréquence » en 2024  
 

Décision de l’Assemblée : pour les opérations 21, 24, 25 et 28 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X     X   X    X   

 

Voix pour : 45 

Voix contre : 6 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

Décision de l’Assemblée : pour le reste du dossier 

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes :  

 

            - Op 16 : Commune de Saint-Quentin : Xavier BERTRAND ; 
            - Op 23 : Association "La lune des pirates" à Amiens : Anne PINON. 
 
Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Axe 3 : Actions culturelles 
 

2024.01077 - Délibération modificative au titre de la culture  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01209 - Approbation de la convention de transfert de gestion de l’ensemble immobilier constituant le Musée 

du Louvre-Lens à l’EPCC Musée du Louvre-Lens  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Xavier BERTRAND) 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 – Sports 

 

01 - Rayonnement du sport 

 

2024.00639 - Aides aux Tournois internationaux de football jeunes (2 bénéficiaires et 2 opérations)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00999 - soutien aux manifestations sportives - 12 opérations - 12 bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01081 - Subventions au titre du niveau d'évolution d’un club de haut niveau des Hauts-de-France à compter 

de la saison sportive 2024, à l'accession à une compétition européenne pour la saison 2023/2024 d'une équipe 

masculine rink hockey (associations : 2 bénéficiaires) 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01086 - Appel à projets « Sport et coopération décentralisée » - « Jeunes Ukraine : accueil de 200 sportifs 
ukrainiens dans le cadre d’un partenariat sportif international au sein du territoire régional Hauts-de-France »  

 
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

22  11  3  6  3  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 49 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 2 (Antoine SILLANI, SAMIA SADOUNE) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01122 - Soutien à l’organisation de manifestations à label Running (4 bénéficiaires et 5 opérations)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01126 - Subvention complémentaire exceptionnelle au titre du parcours européen lors du Final Four de 

l'Euroleague féminine 2023/2024 de l'équipe féminine de basketball Ligue Féminine de l'ESBVA  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01141 - Subvention complémentaire exceptionnelle à la SAEMS Basket Club maritime Gravelines Grand 

Fort Philippe au titre de ses missions d'intérêt général pour la saison 2023/2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01196 - Soutien aux manifestations sportives: délibération modificative pour le maintien intégral de l'aide 

régionale pour l'organisation du Pro Am de Golf à Arras en 2023  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Formation et emploi sportif 

 

2024.01013 - Accompagnement des structures de haut niveau au titre des projets de performance fédéraux pour 

la saison 2023/2024 (1 bénéficiaire, 1 opération)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 - Fonctionnement de structures sportives 
 

2024.00921 - Aides au programme d'actions des ligues et comités régionaux, dans le cadre des conventions 

pluriannuelles d'objectifs, et aides aux projets pour l'année 2024 (22 bénéficiaires ; 30 opérations)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Programme et équipement des structures sportives régionales 
 

2024.01131 - Ajustement du cadre régional relatif aux concessions de logement accordées à certains emplois 

exercés au Centre de Ressources, d’Expertise et de Performance Sportive (CREPS) de Wattignies  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Jeunesse 
 

04 - Travail  
 

2024.00773 - Attribution d'une subvention 2024 à l'association Concordia Picardie-Nord-Pas-de-Calais au titre du 

dispositif de soutien aux associations organisatrices de chantiers de jeunes bénévoles en Hauts-de-France.  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00937 - Comité Locaux d'Aide aux Projets de Jeunes (CLAP) - attribution de subventions 2024 au bénéfice 

de 11 structures 

  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 
 

         - Op 7 : Mission locale pour l’Emploi en Thiérache à Fontaine-les-Vervins : Nelly JANIER-DUBRY. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Relations internationales 
 

01 - Diplomatie économique - Partenariat  
 

2024.01149 - Animation des partenariats internationaux dans le cadre de la stratégie des Relations Internationales 

de la Région Hauts de France  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01276 - Aide exceptionnelle à la population arménienne affectée par le conflit du Haut-Karabagh  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Mobilité internationale  
 

2024.00507 - Cap sur le monde 2024 : le plus grand évènement régional en France de promotion de la mobilité 

européenne et internationale en faveur des jeunes  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

  



PROCES-VERBAL DE LA COMMISSION PERMANENTE DU 10 JUILLET 2024 

191 

2024.00870 - Programme Génération + mobilité : soutien régional aux projets de mobilité européenne et 

internationale des jeunes des lycées, CFA et écoles du sanitaire et social 2023-2024  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 

 

       - Op 1 : LGT Pierre de La Ramée à Saint-Quentin : Maryse FAGOT ; 

       - Op 10 : LP des Monts de Flandres à Hazebrouck : Jean-Pierre BATAILLE. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01143 - Ajustement du règlement permanent d'intervention du dispositif Génération+ Mobilité  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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06 - Tourisme 
 

01 - Destination touristique 
 

2024.00555 - La transformation de l’économie touristique avec les contrats de destination touristique 2024-2027 
: Aux origines de la Côte d’Opale (Montreuillois) - Arras Pays d’Artois - Portes de la Champagne - Lens-
Liévin/Hénin-Carvin - Flandre rurale  
 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

        - Sur le Contrat de Destination Touristique « Aux origines de la Côte d’Opale » : Daniel FASQUELLE ; 

        - Sur le Contrat de Destination Touristique de la Flandre rurale : Jean-Pierre BATAILLE ; 

        - Sur le Contrat de Destination Touristique « Lens-Liévin/Hénin-Carvin » : Samia SADOUNE.  
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01110 - Contrat de Rayonnement Touristique Métropole Européenne de Lille : soutien à 2 opérations  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01112 - Contrat de rayonnement touristique Les Portes de la Champagne : soutien à une action  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01120 - Contrat de Rayonnement Touristique «Autour du Louvre-Lens» : soutien à 1 opération  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01173 - Délibération modificative : prolongation de délais pour 1 dossier tourisme et 1 demande de 

modification de la date de démarrage de l'opération  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Priorités régionales d'intervention touristique  

 

2024.01121 - Priorités régionales d'intervention touristique : soutien à 1 opération  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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04 - Attractivité 

 

2024.01041 - Soutien au programme d'activité 2024 de l'association Mange Lille  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01099 - Association Lys-Sans-Frontières : soutien au programme d’activités 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01111 - Appel à Innover pour le tourisme en Hauts-de-France : soutien au projet Weenav - transformation 

de bateau thermiques en bateau électriques à destination des flottes touristiques  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01135 - Fonds Tourisme de Savoir-Faire - Audits préalables  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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07 - Devoir de mémoire 

 

2024.01132 - Soutien à la création d'un monument commémoratif à Longueil-Sainte-Marie par la Délégation 

Générale du Souvenir Français dans l'Oise (60)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission 8 

«Affaires familiales et sociales (famille, santé, action sociale, citoyenneté, vie associative)» 
 

02 - Santé 
 

01 - Santé 

2024.00665 - Soutien à la Communauté de communes de Retz-en-Valois dans le cadre de l'extension de la 

maison de santé pluriprofessionnelle de Villers-Cotterêts  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   
 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00717 - Financement d'une prime de territoire aux Assistants à Temps Partagé (ATP) de la région au titre 

de l'année 2024 et mise en oeuvre des critères spécifiques de la note de cadrage  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 
 

         - Op 27 et 28 : Centre hospitalier d'Abbeville : Pascal DEMARTHE ; 

         - Op 35 à 38 : Centre hospitalier de Saint-Quentin : Xavier BERTRAND. 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00718 - Financement des postes de Chefs de Clinique en Région (CCR) pour une durée de deux ans au 

titre de l'année 2024  

 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

        - Op 1 : Université de Picardie Jules Verne : Daniel LECA, Anne PINON ; 

        - Op 2 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01016 - Programme d'actions 2024 dans le cadre de la Convention Pluriannuelle d’Objectifs 2022-2025 - 

Association Hauts-de-France Addictions.  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01061 - Programme d'actions santé des Restaurants du Cœur - Conventions Pluriannuelles d'Objectifs 

2023-2025 et 2024-2025 - Affectation 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01066 - Soutien aux Espaces Ressources Cancers (ERC) au titre de l'année 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01147 - Appels à projets « Prévention santé innovation » 2024 en faveur de la lutte contre le surpoids et de 

l'obésité et la santé environnement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour l’opération suivante : 

 

         - Op13 : Institut Pasteur à Lille : Monsieur Daniel LECA. 
 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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05 - Formations sanitaires et sociales 

 

2024.00920 - Aide à la restauration/formations sanitaires et sociales– prolongation du dispositif jusqu'au 15 juillet 

2025 et complément de subvention dans le cadre des dispositifs 2022-2023 et 2023-2024  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 
Tableau 1 : 
 
                 - Op 3 : Centre Hospitalier de Saint-Quentin : Xavier BERTRAND ; 

                 - Op 14 : CHRU de Lille : Manoëlle MARTIN ; 

                 - Op 16 : IFAS Lycée professionnel Mousseron Juvénil à Denain : Salvatore CASTIGLIONE ; 

                 - Op 24 : Ets La Madeleine Valentine Labbé : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI ; 

                 - Op 28 : LP Louise de Bettignies à Cambrai : Nathalie DROBINOHA. 
 

Tableau 2 :  
 
                - Op 2 : Centre Hospitalier de Saint-Quentin : Xavier BERTRAND ; 

                - Op 3 : Ets La Madeleine Valentine Labbé : Philippe BEAUCHAMPS, Samira HERIZI. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00945 - Aide à l'équipement des établissements de formations sanitaires et sociales : subventions 2024 et 

modification du cadre d'intervention 2023-2028  

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV pour les opérations suivantes : 

 

          - Op 1 et 2 : Centre hospitalier d'Abbeville : Pascal DEMARTHE ; 

          - Op 20 : Centre hospitalier de Sambre Avesnois Maubeuge : Arnaud DECAGNY ; 

          - Op 25 et 26 : Centre hospitalier de Saint-Quentin : Xavier BERTRAND ; 

          - Op 33 et 34 : CHRU de Lille : Manoëlle MARTIN ; 

          - Op 37 : Chambre de Métiers et de l'Artisanat Hauts-de-France : Laurent RIGAUD ; 

         - Op 54 et 55 : IFSI Ambroise Paré à Mons-en-Baroeul : Florence BARISEAU, Philippe BEAUCHAMPS, 

Antoine SILLANI ; 

         - Op 94 et 95 : Université de Lille : Manoëlle MARTIN. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00959 - Reconduction du dispositif du Fonds Régional d'Aide d'Urgence (F.R.A.U) pour les étudiants et 

élèves boursiers des formations sanitaires et sociales  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00973 - Avenants aux conventions de partenariat pour l'organisation des formations conduisant à la 

délivrance des diplômes d’État d'Infirmier, d'Ergothérapeute, de Manipulateur d’Électroradiologie Médicale, de 

Masseur Kinésithérapeute, d'Infirmier Anesthésiste  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Action sociale 
 

01 - Solidarités  
 

2024.01089 - Association Vacances et Familles - Délégation Hauts-de-France : soutien au programme d'actions 

2024  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Illettrisme 
 

2024.01082 - Lille Association Compter  Lire  Écrire (La CLÉ) : Convention Pluriannuelle d'Objectifs 2023 - 2026 

et programme d'actions 2024  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01154 - Encourager les projets visant à animer les territoires et lutter contre l'illettrisme - Programme 

d'activités de la Sauvegarde du Nord (Lis avec moi et Boîte à mots)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 - Illectronisme 
 

2024.01222 - Convention attributive d'aide européenne valant mandat pour le service d’intérêt économique 

général (SIEG) de l'inclusion numérique et de la lutte contre l'illectronisme au titre du Programme Hauts-de-France 

FEDER-FSE+-FTJ 2021-2027  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01223 - Appel aux initiatives « Réemploi, reconditionnement et réparation des ordinateurs »  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

06 - Violences faites aux Femmes  

 

2024.01092 - Association Laisse Ton Empreinte - programme d'actions 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01136 - Encourager les projets visant à animer les territoires et à lutter contre les violences faites aux 

femmes - 3 bénéficiaires  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01139 - Association Solidarité Femmes Accueil (SOLFA) : programme d'actions 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01148 - Le Mouvement du Nid - programme d'actions 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

05 - Vie associative 

 

01 - Accompagner la structuration du monde associatif 

 

2024.00010 - La maison régionale de l'environnement et des solidarités (MRES) - Financement des actions de la 

Tête de réseau et Formation des bénévoles pour l’année 2024  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00017 - Coordination des Maisons des Jeunes et de la Culture Hauts-de-France – financement des actions 

de la Tête de réseau et Formation des bénévoles pour l’année 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01040 - Formation des bénévoles 2024 - 1 bénéficiaire  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Agir pour l'emploi 
 

2024.01106 - Appel à Projets « CRéation d'Emplois Associatifs Pérennes » - CREAP2 2024 (41 bénéficiaires)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

03 - Soutenir les projets des associations et animer les territoires 

 

2024.00175 - Hauts-de-France en Fête (12 opérations -12 bénéficiaires)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01104 - Délibération modificative : prolongation d'une année de la durée  de réalisation du programme 

d'actions 2023 de la Banque Alimentaire de la Somme, dans le cadre de la Convention Pluriannuelle d'Objectifs 

2023-2026  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01137 - Encourager les projets visant à animer les territoires, valoriser l'engagement, lutter contre le 

gaspillage alimentaire et favoriser les économies d'énergie : 3 projets  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01144 - Observatoire Régional de la Vie Associative Hauts-de-France (ORVA HDF) : programme d'actions 

2024 dans le cadre de la convention pluriannuelle d'objectifs 2023-2026  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Commission 10 
«Agriculture et agroalimentaire» 

 

01 - Agriculture 

 

01 - Elevage 

 

2024.00466 - PLAN CHEVAL - Conseil des Chevaux Hauts-de-France - Soutien au programme d'activité 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01048 - PLAN CHEVAL : Soutien aux associations d’éleveurs et de propriétaires et aux structures 

organisatrices de concours d’élevage ou de ventes de chevaux : 2 dossiers  
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01170 - Financement d'un investissement agricole 

  

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

02 - Plan BIO 
 

2024.00720 - Plan de développement de l'Agriculture Biologique en Hauts-de-France Programme d'activités 2024  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  2  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Anthony JOUVENEL) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Agro environnement  
 

2024.00793 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : programme d’activités 2024 d’Initiatives Paysannes 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00972 - Soutien au programme d'actions 2024 de la Fédération Régionale des CUMA (Coopérative 

d'Utilisation du Matériel Agricole) des Hauts-de-France : actions de développement en collectif des exploitations 

agricoles pour la compétitivité, la modernisation, l'innovation 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00978 - Programme d'expérimentation du Pôle Légumes Région Nord 2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01001 - Plan Agro-écologie : Programme d'appui aux productions végétales 2024 de la Chambre régionale 

d'agriculture : expérimentation, appui technique, transfert de connaissances 
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  2  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 50 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 1 (Anthony JOUVENEL) 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01035 - Plan Agro-écologie Hauts-de-France : soutien au projet Ferme Laitière Bas Carbone  
 

 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV  pour les opérations suivantes : 

 

              - Op 3 et 4 : Chambre régionale d'Agriculture : Anthony JOUVENEL. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

04 - Filières valeur ajoutée 

 

2024.00876 - Projet de sélection variétale Lingot du Nord 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01047 - Avance remboursable pour un projet de développement de la filière chanvre textile avec l’acquisition 

d’une récolteuse à chanvre 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01015 - Modification du cadre d'intervention régional «Soutien aux projets de développement agricole - 

Avance remboursable»  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01037 - Dispositif de soutien aux projets de valorisation des productions agricoles et d'approvisionne-ment 

local : présentation d'un projet 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
05 - Communication 

 

2024.01036 - Financement manifestations à caractère agricole 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01123 - Conventions de partenariat relatives au financement des entreprises agricoles entre la Région 

Hauts-de-France et les EPCI  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01159 - Délibération modificative : prolongation de la durée de deux opérations  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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06 - Diversification agricole et non agricole 

 

2024.00881 - Plan Activ' Ta Diversification - soutien à l'ingénierie d'accompagnement - programmes d'activité 

2024  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00935 - Dispositif Pass'Agri filières : présentation de nouveaux dossiers  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.01043 - Plan Activ' Ta Diversification - soutien à l'ingénierie d'accompagnement - programmes d'activité 

2024  
 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV  pour les opérations suivantes : 

 

              - Op 4 et 5 : Chambre régionale d'Agriculture : Anthony JOUVENEL. 

 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

08 - Installation transmission maintien des exploitations 
 

2024.00767 - Programme Activ'ton installation, prépare ta transmission - sélection des candidatures et attribution 

des subventions 2024  
 
 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV  pour les opérations suivantes : 
 

              - Op 1 et 2 : Chambre régionale d'Agriculture : Anthony JOUVENEL. 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00768 - Accompagnement des agriculteurs en difficultés - Programme d'activités 2024 des structures 

d'accompagnement  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00825 - Programme Régional pour la Création et la Transmission en Agriculture (PRCTA) Hauts-de-France 

- financements 2024 de structures  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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2024.00880 - Accueil, accompagnement et suivi des Jeunes Agriculteurs : soutien à des projets d'installations 

agricoles  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.00986 - Programme Régional pour la Création et la Transmission en Agriculture (PRCTA) Hauts-de-France 

: financement 2024 de la structure Terre de Liens Hauts-de-France  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 - Pêche 

 

01 - FEAMP 

 

2024.01129 - FEAMPA - modification de 2 opérations dans le cadre de la priorité 2.1 du Fonds Européen pour les 

Affaires Maritimes, la Pêche et l'Aquaculture  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

2024.01133 - FEAMPA - Programmation des contreparties régionales et des aides européennes au titre du Fonds 

Européen pour les Affaires Maritimes, la Pêche et l'Aquaculture - 2 dossiers 

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 - Filière Halieutique 
 

2024.01167 - Marque des produits aquatiques régionaux - Création des outils préalables au lancement de la 

marque (volet marketing)  

 

Décision de l’Assemblée :  

M2RI 
 

UDI 
 

MRA 
 

RNIA 
 

GRE 
 

PCPE 
     

23  11  3  6  4  4 

P C A  P C A  P C A  P C A  P C A  P C A 

X    X    X    X    X    X   

 

Voix pour : 51 

Voix contre : 0 

Abstention : 0 

NPPAV : 0 
 

Absents (4) : Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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COMPOSITION DES GROUPES 

 

 

 

Majorité Régionale, Républicains et Indépendants (M2RI) : 23 élus présents ou représentés.  
 
Florence BARISEAU, Jean-Pierre BATAILLE, Xavier BERTRAND, Maxime CABAYE, Aurore COLSON, 
Christophe COULON, Nathalie DROBINOHA, Daniel FASQUELLE, Sabine FINEZ, Anne-Sophie FONTAINE, Luc 
FOUTRY, Guy HARLÉ D’OPHOVE, Nelly JANIER-DUBRY, Marie-Sophie LESNE, Faustine MALIAR, Manoëlle 
MARTIN, Frédéric MOTTE, Anne PINON, Patricia POUPART, Laurent RIGAUD, Antoine SILLANI, Jean-Michel 
TACCOEN, Véronique TEINTENIER. 
 
 

UDI : 11 élus présents ou représentés. 
  
Philippe BEAUCHAMPS, Salvatore CASTIGLIONE, Arnaud DECAGNY, Marie-Noëlle DELAIRE, Eric DELHAYE, 
Pascal DEMARTHE, Maryse FAGOT, Brigitte FOURÉ, Madame Paulette JUILIEN-PEUVION, Daniel LECA, Anne-
Sophie TASZAREK. 
 
 

MoDem, Radicaux et Apparentés (MRA) : 3 élus présents ou représentés.  
 
François DECOSTER, Samira HERIZI, Anthony JOUVENEL. 
 
 

Rassemblement National, Indépendants et Apparentés (RNIA) : 6 élus présents ou représentés. 
 
Sébastien CHENU, Christine ENGRAND, Philippe EYMERY, Sarah FLAMANT, Michel GUINIOT, Paul-Henry 
HANSEN-CATTA.  
 
 

Gauche Républicaine et Écologique (GRE) : 4 élus présents ou représentés. 
  
Héloïse DHALLUIN, Sarah KERRICH-BERNARD, Samia SADOUNE, Benjamin SAINT-HUILE. 
 
 

Pour le Climat, Pour l'Emploi (PCPE) : 4 élus présents. 
 
Alexandre COUSIN, Karima DELLI, Thomas HUTIN, Julien POIX. 
 
 
************************************ 
 
 

Absents : 4 élus. 
 
Sandra DELANNOY, Zahia HAMDANE, Claire MARAIS-BEUIL, Jean-Philippe TANGUY. 
 
 

Démissionnaire : 1 élue. 
 
Mélanie DISDIER. 
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ANNEXE 3 

 

Amendement 
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Amendement rejeté  
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ANNEXE 4 

 

Liste d’émargement 
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